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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 7) 

 
The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 – Six volume set "The Crystal Palace", "London Printing and publishing Company". “This is 
Tallis 's History and Description of the Crystal Palace and the Exhibition of the World's Industry in 
1851; Illustrated by Beautiful Steel Engravings, from original Drawings and Daguerreotypes, by 
Beard, Mayall, Etc., Etc.” Volumes include over 100 Illustrations of everything from the exterior of 
the building to statues and exhibits. Hundreds of pages of descriptions. If you want to be an expert 
on the 1851 fair, these volumes are a must. Size: 8 7/8" wide by 11 1/8" high. Condition: Overall 
fine although there are brown spots on most of the pages, the spine is missing from 2 volumes and 
the cover is off on one of those. There is spine damage on the other 4 volumes, one has tape on the 
spine and some of the spine cover is missing. These volumes are a true rarity and an important 
addition to any collection. 
Estimate: $ 500 - $ 750 

$ 300 

 

Lot # 2 - China Plate with a Blue Transfer with image of the Crystal Palace. The border pictures 
branches, leaves and grapes (?). There are people in the foreground and clouds in the sky. Size: 8 
1/2" diameter. Condition: Very Fine, because there is some light brown staining around the inner 
edge. There are no chips or cracks although there are a couple of small flaws in the making. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 40 

 

Lot # 3 - White Medal with bright finish of the Crystal Palace Building. The Obverse also pictures 
(under the building) portraits of Queen Victoria and Prince Albert in an oval with a crown above 
situated between 2 cherubs. In the sky above is written "The building at London for the International 
Exhibition 1851". Under the bottom edge of the building is written in small letters "J Paxton Esq: 
Architect" and "Allen & Moore". Reverse pictures the interior of the Crystal Palace. Underneath is 
"Exposition 1851". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, with a wonderful luster and 
minor surface scratches. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 4 - Horace Greeley's "Glances at Europe". This is a "Series of Letters ... during the Summer of 
1851. Including notices of the Great Exhibition, or World's Fair." Published by Dewitt & Davenport 
1851. There are 2 chapters, 20 pages, devoted to the fair. One chapter is on the opening ceremonies 
and the other is about the fair itself. The rest of the book is about his trip around Europe. Size: 5 3/8" 
wide by 7 1/2" high. 350 pages. Condition: Fine, the some damage to the spin and spotting to some 
of the pages. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 5 - Book "1851 or the Adventures of Mr. And Mrs. Sandboys who came up to London to 
Enjoy Themselves and see the Great Exhibition" by Henry Mayhew and George Cruikshank. 
Published in London by George Newbold, 303 & 304, Strand, W.C." This is a bound version of a 
multipart booklet (I believe published in 8 parts) about these peoples adventure at the Fair. The book 
is 242 pages and contains at least 6 pages that fold out and show illustrations of the fair and parts of 
London. Size: 8 7/8" high by 6" wide. Condition: Fair, the spine cover is completely off, although 
part of it is included and the back cover is separated and there are spots on a few pages. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 6 - Lithograph of "The Crystal Palace, for the Great Exhibition of the World's Industry at 
London 1851". "Published for the History of the World by Henry Bill, New York." The Crystal 
Palace is pictured with people in front and a blue sky above. The left side is uneven and is probably 
where it was cut out of the book. Size: Overall: 17" wide by 12 1/2" high. Image: 14" wide by 9" 
high. Condition: Very Fine with some brown staining on the edge of the upper right side, a 4" rip 
and a small hole near the left side that has been repaired with archival tape, archival tape on the back 
corners from being previously matted; there is no loss of image in either place. Some folds / creases.
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 15 

 

Lot # 7 - "A Balloon View of London in 1851". Once opened this large view of London shows all 
the buildings including the "Crystal Palace" in "Hyde Park". Almost all the buildings have a name 
on the roof. This is a fabulous historical map of London in 1851. Size: Open the picture is 43 1/8" 
wide by 27 1/2" high. Closed 8 3/4" wide by 14 1/16" high. Condition: Overall it is Fine. The covers 
are separated, the engraving has light brown spots, some separations of the backing on the folds. 
Estimate: $ 125 - $ 175 

$ 50 

 
Category: 1853 New York Crystal Palace (8 to 10) 

 
The First World's Fair held in the United States. 

 The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd Street, also known as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 8 - Chocolate Medal in original standing holder. Obverse: 3 draped figures, one with a crown, 
one with wings and one kneeling on the ground. In very small letters on the lower left is "J.A. Oertel 
Del:". Underneath the image in small letters is "C. C. Wright SC." Reverse: There is a wreath around 
the edge with a shield at the bottom. In the center is "Exhibition of Industry of All Nations. New 
York 1853." These were award medals, and they were not marked with a winner's name. The holder 
has a brass colored decorated metal frame. Inside the frame are brown felt covered sides with a 
space in the middle where the medal was displayed. The medal has 3 cuts in the edge where metal 
pieces are fitted to hold the medal into the frame. Only one of these metal holders comes with this 
piece. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Very Fine. The image is strong. Some wear to the surface 
and corrosion at the edge at 7 o'clock on the obverse and a spot of it on the reverse and  on the outer 
edge). The stand has a broken part under the felt where the metal piece that holds the medal in place 
would fit. This was probably broken removing the medal. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 9 - Engraving of "The American Crystal Palace of New York". This was engraved by 
"Capewell & Kimmel." This was probably removed from a book. Size: 8 1/2" wide by 5 5/16" high. 
Condition: Fine, there are some stains on the edges and the bottom is rough where it was removed 
from something. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 

 

Lot # 10 - Partial Page from Gleason's Pictorial of the "Colt Pistols, on Exhibition at the Crystal 
Palace." The image pictures 3 men wearing top hats and 2 women wearing bonnets looking at a wall 
hung case and a floor standing case full of pistols. The man on the left is holding a pistol in his hand. 
There is a mat that has been cut to fit around the image. Size: Overall: 16" high by 12" wide. Image: 
8 5/16" high by 7 1/4" wide. Condition: The image has nice strong colors. The mat has corner 
damage and fading across the top. And the page is cut off under the image. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

Category: 1855 Paris L'Exposition Universelle (11 to 11) 

Picture Description Minimum

 

Lot # 11 - White Medal. Obverse: Image of bust of "Napoleon III Empereur". Reverse: Picture in the 
center of "Palais de L'Industrie". Under the building is "Medailles De L'Exposition Universelle 
Frappees Dans Le Palais De L'Industrie au Moyen d'une Presse Monetaire de la Maison Cail & cie 
Paris 1855." In small writing at the bottom is "(etain) Massonet Editeur" Size: 1 15/16" diameter by 
3/16" thick. Condition: Very Fine with some surface scratches and rim dings. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 
Category: 1862 London (12 to 12) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 12 - Multicolor picture of "The Opening of the International Exhibition." This is a 
"Supplement to the Illustrated London News August 30, 1862." The image is of several people on 
the very elaborate stage with a crowd of well dressed people in front. The background shows the 
interior of the building with its large arches. This is a very beautiful image of the Opening Event. 
Size: 20 1/2" high by 15 7/8" wide. Condition: Fine, it has very strong colors, but there are brown 
stains on the edges, mostly on the right and there are tears, one 4" long in the center from the left and 
one 2" long on the left 1/4 of the way from the top. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 
Category: 1876 Centennial Exposition (13 to 61) 

 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 13 - Mantle clock with wood case and color reverse painting on glass of the Main Building on 
a black background beneath the face of the clock. Door opens on the front to expose the inner 
mechanisms of the clock and the back of the painting. Behind the mechanisms is a paper instructions 
for the "Day Spring Clock." Made by the Seth Thomas Clock Co. Condition: Very Good, Some 
small pieces missing from the reverse painting (mainly on the background). Back of the reverse 
painting has some writing in pencil - appears to be weather notes ("first snow of 1918") written by a 
previous owner. Clock is not in running order, but includes numerous pieces inside the case so it is 
possible that, with some work, it could be made operational. Little wear or scratches to the case. 
Estimate: $ 250 - $ 500 

$ 100 

 

Lot # 14 - Set of 4 Wooden Medals or Plaques in the original Box. Each plaque pictures a different 
building on the front but each back is the same. The buildings pictured are: "Main Building", 
Agricultural Hall", "Machinery Hall" and "Horticultural Hall". Each has "Centennial Exposition" in 
the sky above the building. Reverse has just writing: "1776", "1876", "Three Millions of Colonists 
on a Strip by the Sea, Now Forty Millions of Freemen Stretching from Ocean to Ocean". The detail 
in each building is beautiful. Inside the lid of each box is a label: "From Adams & Co., Post Office 
Box 1660, Philadelphia, PA. Orders by mail promptly filled. Manf'y, Howell's Marble Building, 9th 
& Chestnut Sts. Entrance 9th St. near Chestnut." Size: Plaques are 3 7/8" wide by 2 5/8" high. 
Condition: The Horticultural Hall is Near Mint. The Machinery Hall has age toning and is Excellent. 
The Main Building has a small chip off the bottom left corner outside the border and otherwise is 
Excellent. The Agricultural Building has a crack on the right of the building and under the building 
and shows significant age toning, it is Very Fine. Two of the boxes have tape restoration, and one 
end flap is missing., but overall they are Fine+. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 15 - White ceramic oval platter with handles and a sepia tone image of the Art Gallery in the 
center. Around the outside rim is embossed "Give Us This Day" [top] and "Our Daily Bread" 
embossed decorative design edged in green paint. "Ironstone China/?. Davis" 1876 Philadelphia 
Centennial Exhibition on reverse Size: 10" X 12" Condition: Good Significant crazing. Some spots 
of light brown staining, mainly on the reverse side. Broken piece repaired with yellowing glue along 
the top rim. Red mark at the bottom center. Minimal wear of the paint. 
Estimate: $ 200 - $ 250 

$ 40 

 

Lot # 16 - White ceramic dessert plate with gold painted rim; gold image of Horticultural Hall 
center. Condition: Very Good - very light use wear throughout 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 5 



 

Lot # 17 - Cup & Saucer. 1876 Philadelphia Centennial Exhibition. 
a. White ceramic tea cup with handle and red and blue top rim and blue rim at bottom and on handle. 
In the center of the cup is a reproduced signature of M. Washington. 2" H x 4.25" diam. 
b. White ceramic saucer with gold, ... Size: 5.5" diam. 
Condition: Fair (a. Significant crazing with some dirt spots visible around the cup. b. Significant 
crazing. Three small chips/manufacturing defects on reverse side.) 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 18 - Stanhope in the shape of a monocular. Inside is a picture of the "Art Gallery Centennial 
International Exhibition Fairmount Park 1876 Philadelphia". Size: 5/8" long. Condition: Very Fine. 
The Stanhope is clear with one spot in the sky and a little blurry on the left side (I had trouble 
reading 'Art Gallery'). Image of the building is clear but a little faded. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 19 - Hand-tinted magazine centerfold from May 10, 1876; title in German; view of opening 
ceremony (?) with crowds of people between Main Building and Art Gallery Condition: Very Good 
- fold down center; printed in 42 blocks(?); archival mat 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 15 

 

Lot # 20 - Hand-colored print of Agricultural Hall; Currier & Ives Condition: Very Fine - little 
surface dirt; minor foxing; archival mat 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 35 

 

Lot # 21 - Cotton scarf with flags of the countries that participated in the Cent. Exh. Condition: 
Good, Very yellowed; creased twice from folding 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 10 

 

Lot # 22 - Orange and white pillow top with Art Gallery, Main Bldg., & Horticultural Bldg in center; 
Greek key border w/Washington and Grant portrait in top corners; finished edges Condition: Fair - 
quite a bit of staining 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 10 

 

Lot # 23 - White cotton quilt square with brown image of Memorial Hall Art Gallery in center and 
red border with white stars; finished edges Condition: Good - staining in the left half 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 5 

 

Lot # 24 - Centennial Stevensgraph ribbon with "Memorial Hall, International Exhibition 1876"; 
black on white background; fringe on top and bottom Size: 5 1/2" x 3 1/2" Condition: Extremely 
Fine with light overall age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 25 - Clear footed glass with molded linear design with "1876" "1776" embossed in stars in 
center; not explicitely related to the Fair Condition: Very Good - light use wear throughout; large 
scratch-type imperfection in glass through center (inside glass) 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 

 

Lot # 26 - Clear glass mug with molded linear design with "1876" "1776" embossed in stars in 
center; not explicitely related to the Fair Condition: Good - minor chips and scratches (use wear) 
throughout 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 



 

Lot # 27 - Clear pressed glass creamer with Liberty Bell on one side; "100 Years Ago" on other. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 8 

 

Lot # 28 - Clothing button with raised picture of the "Main Building International Exhibition", 
"Philadelphia 1876". This button is made of a embosses copper (or brass) shell affixed to a steel 
backing. Size: 7/8" diameter. Condition: The face is Extremely Fine, but the holder in the back flops 
around (it does not fall out, and it does not look replaced). 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 29 - Cardboard cover "Authorized Visitors' Guide to the Centennial Exhibition and 
Philadelphia"; fold-out map inside front (Philadelphia) and back covers (Expo grounds); 48 p. 
Condition: Good - slight wear/marks to cover; back fold-out map is folded irregularly 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 30 - Small hardcover booklet "Centennial Souvenir/1876/Philadelphia" with brown cover. 
Contains 14 black and white engravings of exhibition buildings, each labeled in English, German 
and French. Inside the back cover is a map of the exhibition grounds. Copyrighted by Osthreimer 
Bros. Condition: Very Good, Pages are yellowed. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 31 - Small hardcover booklet "Centennial Exhibition and Philadelphia" with blue cover. 
Incomplete copy containing 7 black and white engravings of prominent Philadelphia buildings as 
well as exhibition buildings, and 1 overview of Philadelphia and the exhibition grounds. Condition: 
Fair, Incomplete copy. Missing 13 pages of drawings and has two pages in the center separated from 
the binding 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 32 - Advertisement for the Centennial Ironing Table manuf. By Robert O. Applegate; award 
winner @ Expo. Condition: Good - very thin paper; creased from being folded; slight yellowing 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 

 

Lot # 33 - Single admission "Package Ticket" to the "United States International Exhibition" held in 
"Philadelphia" from "May 10th" to "Nov. 10th". Ticket number "77748" and  "Fifty Cents" stamped 
in red. Signed by David G. Yates, "Gen'l. Manager, Dept. of Admissions". Reverse side, printed in 
black, has an image of a seated woman with a sword in one hand and a branch in the other with an 
eagle beside her. Size: 2 5/16" x 3 13/16" Condition: Extremely Fine, with slight soiling on the back.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 34 - Sepia tone stereoview featuring the interior of Horticultural Hall as seen from the East 
Gallery. "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of 
stereoview features the information for the photographic co. in gold ink. Condition: Excellent, Light 
wear and soiling around the edges, image is strong. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 35 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's Trancept. Black detail "Centennial 
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the 
information for the photographic co. in gold ink. Condition: Excellent, Light wear around the edges.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 36 - Sepia tone stereoview featuring exterior Machinery Hall as seen from afar, view of 
fountain in front. Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 
1876." Reverse side of stereoview features the information for the photographic co. in gold ink. 
Condition: Excellent, Light wear around the edges. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 



 

Lot # 37 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's South Avenue. Black detail 
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview 
features the information for the photographic co. in gold ink. Condition: Very Fine with some brown 
spots in field and fading of the image. Soiling overall. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 38 - Sepia tone stereoview featuring the Cotton Exhibit on display inside Agricultural Hall. 
Black detail "Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of 
stereoview features the information for the photographic co. in gold ink. Condition: Excellent, Light 
wear around the edges. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 39 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's North Ave. Looking East. "Centennial 
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the 
information for the photographic co. in gold ink. Condition: Excellent, Light wear and soiling 
around the edges. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 40 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's South Ave. from West end. 
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview 
features the information for the photographic co. in gold ink. Condition: Fine, Image is faded and 
overall soiling and spots on the card. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 41 - Sepia tone stereoview of interior Machinery Hall's Corliss Engine. "Centennial 
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereioview features the 
information for the photographic co. in gold ink. Condition: Excellent, Light wear around the edges.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 42 - Sepia tone stereoview featuring Horticultural Grounds as seen from Horticultural Hall. 
"Centennial Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview 
features the information for the photographic co. in gold ink. Condition: Extremely Fine with spots 
in the sky and soiling and corner damage. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 43 - Sepia tone stereoview featuring interior Horticultural Hall from West (?) end. "Centennial 
Photographic Co. Philad'a/ International Exhibition 1876." Reverse side of stereoview features the 
information for the photographic co. in gold ink. Condition: Fine, the image is faded. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 44 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Horticultural Hall." At bottom is 
printed "International Exposition/ Length 383 ft./Width 193 ft./Area, Acres 1.80." Printed by M. 
Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Good, Light yellow stain in lower right corner. Some wear and 
lightly faded. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 45 - Single sided souvenir card with colorized image of the "U.S. Exhibition Building." At 
bottom is printed "International Exposition/ Length 400 ft./Width 300 ft./Area, Acres 2." Printed by 
M. Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Light wear and tiny areas of staining. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 46 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Judge's Hall." At bottom is 
printed "International Exposition/ Length 152 ft./Width 115 ft./Area, Acres .40." Printed by M. Burt, 
Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Light wear and tiny areas of staining. Bottom right corner 
is creased. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 47 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Independence Hall." At bottom is 
printed "U.S. Congress." Printed by M. Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Good, Yellow 
watermark/stain in the lower & upper right corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 48 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Main Exhibition Building." At 
bottom is printed "International Exposition/ Length 1875 ft./Width 464 ft./Area, Acres 20.00." 
Printed by M. Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Good, Yellow stains in upper left and lower right 
corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 49 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Main Exhibition Building." At 
bottom is printed "International Exposition/ Length 1875 ft./Width 464 ft./Area, Acres 20.00." 
Printed by M. Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Small creases in both lower corners. 
Light wear. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 50 - Single sided souvenir card with full color image of the "Agricultural Building." At bottom 
is printed "International Exposition/ Length 820 ft./Width 540 ft./Area, Acres 10.15." Printed by 
Longacre & Co. Condition: Very Good, faded. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 51 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Horticultural Hall." At bottom is 
printed "International Exposition/ Length 383 ft./Width 193 ft./Area, Acres 1.80." Printed by M. 
Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Small stain along right edge. Light wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 52 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Art Gallery." At bottom is printed 
"International Exposition/ Length 365 ft./Width 210 ft./Area, Acres 1.75." Printed by M. Burt, 
Cleveland, Ohio. Condition: Good, Light stain along both edges and into image on left. Corners are 
creased. Some wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 53 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Art Gallery." At bottom is printed 
"International Exposition/ Length 365 ft./Width 210 ft./Area, Acres 1.75." Printed by M. Burt, 
Cleveland, Ohio. Condition: Good, Yellow stain in lower right corner. Many black specks on front 
of card near upper left corner. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 54 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Agricultural Building." At bottom 
is printed "International Exposition/ Length 820 ft./Width 540 ft./Area, Acres 10.15." Printed by M. 
Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Good, Light wear and light stains. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 55 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Women's Pavilion." At bottom is 
printed "International Exposition/ Length 160 ft./Width 160 ft./Area, Acres 0.69." Printed by M. 
Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Light yellow staining along right edge. Some wear. 
Estimate: $ 4 - $ 7 

$ 1 

 

Lot # 56 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Machinery Hall." At bottom is 
printed "International Exposition/ Length 1402 ft./Width 360 ft./Area, Acres 11.58." Printed by M. 
Burt, Cleveland, Ohio. Condition: Very Good, Light wear and tiny areas of staining. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 57 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Agricultural Building." At bottom 
is printed Length 820 ft./Width 540 ft. Condition: Very Good, Light wear. Creased in upper right 
corner. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 58 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Art Gallery." At bottom is printed 
"Length 365 ft./Width 210 ft." Condition: Very Good, Light wear, light stains and crease to upper 
left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 59 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Machinery Hall." At bottom is 
printed "Length 1402 ft./Width 360 ft." Condition: Very Good, Light wear and tiny areas of staining. 
Large crease in upper right corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 60 - Single sided souvenir card with colorized image of the "Main Exhibition Building." At 
bottom is printed "Length 1875 ft./Width 464 ft." Condition: Very Good, Light wear and small areas 
of staining. Lightly faded. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 61 - Single sided souvenir card with colorized image of the "U.S. Exhibition Building." At 
bottom is printed "Length 400 ft./Width 300 ft." Condition: Very Good, Light yellow staining and 
slight wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 
Category: 1878 Paris Exposition Universelle (62 to 62) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 62 - Multicolor Lithographed Trade Card for "Le Bourdon et Le Carillon de Perpignan" 
picturing 2 bell housings, one with one large bell and one with many bells. Across the top of the card 
is "Exposition Universelle". The back of the card talks about their product offerings in the future. 
Size: 3 7/8" wide by 2 11/16" high. Condition: Very Fine+ with some corner damage. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 
Category: 1889 Paris Universal Exposition (63 to 64) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 63 - Brass Medal souvenir of a ride in the Balloon. Obverse: Pictures the fairgrounds with a 
balloon flying over the Eiffel Tower and other buildings. At the bottom is "Exposition UnivLE Paris 
1889". Reverse: Is all writing "Souvenir De Mon Ascension" then it is worn, then "du Balloon" then 
worn "Vapeur", "(Type Transportable Gabriel Yon)", "de Louis Godard". At the bottom is engraved 
"CH Becker", "29 Aout 1889" (August 29, 1889). A wonderful souvenir of a great exposition 
experience. Size: 1 7/16" diameter. Condition: Fair because it has heavy wear on both the obverse 
where the buildings are worn down and the reverse where all the writing in the center is gone. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 64 - Small Replica of the Bronze Award Medal. Obverse: Pictures a woman placing a wreath 
on a man's head with "1889" between them and the fairground's buildings below. The man is sitting 
on an anvil. Around the top edge is "Exposition Universelle". Reverse: Pictures a semi-nude winged 
woman blowing a trumpet (Victory) with the bust of France to the right. "Republique Francaise" is 
written to the left side and in the rectangle below (the place for the winner's name) is "NJ Schloss & 
Co" Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Good with overall wear, a brown spot at the top of the 
obverse and wear to the rim at top. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 
Category: 1893 World's Columbian Exposition (65 to 162) 

 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: 
HK refers to Hibler & Kappen 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book Rulau refers to "Discovering America The Coin Collecting 
Connection" - 1989 Krause Pub. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 65 - Sword from "Rices Surprise Party" with embossed picture of Columbus and "1492". The 
party was thrown to honor Colonel Edmund Rice, the commander of The Columbian Guard. The 
sword was made for that party. There is no sheath with the sword (One expert told me that he did not 
think a sheath was given away with the sword). Size: 28 1/8" long and the handle is 4 3/4" wide. 
Condition: Extremely fine with slight wear on the handle and age toning. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 66 - Reverse Glass Jewel Box picturing aerial view of the fair grounds with "Chicago (1893)" 
in very small writing near the bottom of the picture. Size: 3" by 3" by 2 5/8" high. Condition: 
Excellent, no damage to reverse painting, no damage to cushion (its color is a bit faded), however 
there is a small scratch in the glass top and the brass frame has a little age toning. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 



 

Lot # 67 - China Vase with color image of "World's Fair Electricity Building". The side of the vase 
has handle like extensions with raised pink flowers on them. Marked "Germany" on the bottom. 
Both pictures are the front of the vase. Size: 4" tall by 3 1/4" wide. Condition: Extremely Fine 
because some of the gold trim is worn off. An unusual piece. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 68 - White Milk Glass Salt Shaker made by Libbey with embossed lettering "Columbian 1893 
Exhibition" in gold. Size: 2 3//4" long by 1 3/4" wide. Condition: Very Fine, with one hairline 
(browning) above the 'm' and overall soiling (it will probably clean up, but you need to be real 
careful). The gold is really good except on the '9'. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 69 - Hand Painted Multicolor Ceramic Bead with picture of the Court of Honor and 
"Exposition Chicago 1893" on one side and a ship of the Caravel on the other. There is a hole from 
the top to the bottom so it can be put on a chain. Size: 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 70 - Egg shaped match safe with embossed Caravel with "Columbus" and "1492" on one side 
and "Souvenitr 1893" on the other. Size: 1 3/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Very Fine with a 
little wear to the finish and age toning. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 71 - Aluminum Advertising Match Safe with embossed medal on one side "World's 
Columbian Exposition Chicago", "1893" with picture of "Santa Maria" "1492". On the back is 
embossed lettering "C. C. Jerome Metallic Packing 35 & 37 So. Canal St Chicago, ILL." Size: 1 5/8" 
wide by 3" high by 1/2" thick. Condition: Extremely Fine with a slight dents and age toning. Rather 
uncommon. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 72 - Metal Stamp box with "Columbus" pictured on a disc attached to the flip top and 
"Columbian Postage Stamps" written on the front. On the back is "Chicago Worlds Fair 1893". Size: 
1 1/6" wide by 1 1/2" high by 1/4" thick. Condition: Very Good, there is corrosion on the front 
around the Columbus and on the back at top and on the writing. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 73 - Change purse with a metal top and a leather pouch. The top has embossed words "World's 
Fair Chicago", rollers in the center to slip the coins in and around the edge are anchors, shields and a 
small eagle. The underside of the top (when you flip it open and an embossed design. Size: Top is 2 
3/4" wide by 1 7/8". The leather bag extends 2" down. Condition: Very Fine, the top has a little age 
toning and the bag has some wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 74 - Mother of Pearl coin purse with color transfer of "Agriculture Building" with "World's 
Columbian Exposition, Chicago 1893" underneath. The back is just shell. Size: 3 1/4" wide by 2 
1/2" high. Condition: Fair, the decal is scratched and the back shell has a crack, so it is broken. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 75 - Plate with Blue Transfer of the "Mines and Mining Building." The edge is ornately 
decorated. The plate was made in "Austria" (marked on back). Size: 7 15/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine, there are three spots in the sky that were caused by flaws in the original firing and 
some of the gold on the rim is worn. A lovely color blue. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 76 - Plate with Multicolor transfer of the "Administration Building", "The World's Fair 
Chicago 1893 Columbian Exposition". This plate was "Made in Austria". Size: 7 1/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine, most of the gold trim has been worn away. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 77 - Wedgewood Plate with image of "Administration Building. World's Columbian 
Exposition" in gray in the center. There is a design all around the edge. It is marked with the maker 
name on the back. Size: 8 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine with overall crazing and light 
scratches in the field. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 78 - Wedgewood Plate, Black with the image of the "Electrical Building, World's Columbian 
Exposition" in the center. The design around the edge feature flowers and geometric designs. The 
plate was made by "Wedgewood in Etruria, England" (marked on back). Size: 8 5/16" diameter. 
Condition: Very Fine with crazing and a few light spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 79 - "Porcelaine Opaque" Plate picturing the "Administration Building World's Fair", in 
brown. Made "Bridgewood and Sons, England". Size: 7 7/8" diameter. Condition: Very Fine with 
browning in lots of places on the edge. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 80 - "Porcelaine Opaque" Plate picturing the "Transportation Building World's Fair", in black. 
Made "Bridgewood and Sons, England". Size: 7 3/4" diameter. Condition: Very Fine with overall 
crazing and some small spots.. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 81 - "The Ferris Wheel Puzzle" Ball Game, where you have to get the balls into the cars as you 
turn the handle that makes the wheel move in the back. This game was made by the "Columbia 
Marketing Co." There are buildings in the background of the wheel. The back has writing on it. Size: 
5" square. Condition: Overall the game is Very Fine, but the back is faded and darkened. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 82 - Glass Paperweight with black and white round photo insert of "The Ferris Wheel - 
World's Fair 1893" and "264 Feet in Diameter" written at the bottom of the picture. The bottom of 
the paperweight is painted gold. The paperweight is square with rounded corners. Size: 3 1/4" 
square. Condition: Excellent with a little wear to the gold paint. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 



 

Lot # 83 - Stand Up with multicolor image of "The Ferris Wheel", "Height 264 Feet". The image 
pictures a large Ferris Wheel with several other fair buildings surrounding it. The image is contained 
in a metal frame that has a design (flower and plant) hammered into it and a stand attached to the 
back. On the back, above the stand is a hanger so the piece could be hung on the wall too. Size: 
Image is 3 1/2" diameter. Stand up is 6 3/4" high by 4 5/8" wide. Condition: Extremely Fine with a 
few tiny spots in the sky of the image and overall age toning of the stand. 
Estimate: $ 100 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 84 - Stand Up with multicolor image of "The Ferris Wheel World's Fair 1893", "264 Feet in 
Diameter". The image pictures a large Ferris Wheel with several other fair buildings surrounding it. 
The image is contained in a metal frame that has a design hammered into it and a stand attached to 
the back. On the back is a sticker that says "Sterling Silver Finish". On the back, above the stand is a 
hanger so the piece could be hung on the wall too. Size: Image is 3 1/2" diameter. Stand up is 6 3/4" 
high by 4 5/8" wide. Condition: Very Good because the glass is broken in half (but not the image), 
the frame has some bends. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 85 - Round box with photo of the Ferris Wheel in the top. This box has 2 parts that open; the 
top flips up to open the top half, the middle flips open to open the bottom half. There is a filigree 
decoration all the way around. The legs are winged woman, but unfortunately they look like they 
have been cut. Size: 2 3/4" diameter by 2 5/8" high. Condition: Fine, the photo is lightly brown on 
the edge, the gold wash on the filigree is worn and the legs are trimmed. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 86 - Demitasse Spoon with Ferris Wheel pictured in the bowl. At the top of the handle is a 
picture of "Columbus" with 1492", "1892" and below on the handle is "World's Fair". Unmarked as 
to maker of material. Size: 4 1/2" long by 15/16" wide. Condition: Extremely Fine with wear to 
Columbus and it is tarnished. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 87 - Round Metal bowl with a reverse painted "The Ferris Wheel", "Height 264 Feet" and a 
decorated boarder. Size: 6" diameter and 7/8" deep. Condition: Fair, the glass has 2 breaks in it and 
the reverse paint is peeling in several places. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 88 - Sterling Demitasse Spoon with "La Reina Ysabel", "1492" "1893" and "FY" with a cross 
in the center on the handle. On the back of the handle is "Recuerdo", "De La Exposicions de 
Chicago", and in small letters "Registered 724". Made by "Gorham Mfg Co". This spoon reminds 
me of the ring and the bracelet with the same writing. Size: 4 1/4" long by 15/16" wide. Condition: 
Very Fine and in need of a polishing. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 89 - Metal Plate with engraved picture of "Columbus" in the center and 3 buildings around it. 
Directly around Columbus is "World's Columbian Exposition Chicago". The 3 buildings are 
"Machinery Hall", "Hall of Mines and Mining" and "Administration Building". There is a raised 
decoration around the edge. The plate sits on 3 ball shaped legs underneath. Size: 7" diameter. 
Condition: Very Fine with a little surface wear and overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 90 - Glass Lantern Slide with color image of the "Court of Honor" made by the "Beseler 
Lantern Slide Co. Inc." Size: 4" wide by 3 5/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 91 - Photo of the Lagoon with the Japan Pavilion on the island and the Government Building 
and Fisheries along with other buildings around the Lagoon. The bottom right corner is marked 
"Copyright 1893 by C. D. Arnold." The photo is mounted on a gray board. Size: Photo is 8" wide by 
6" high. Board: 14" wide by 11" high. Condition: Very Good, the photo is faded and the board has a 
crack on the right side and edge damage all the way around. Still an interesting image you don't 
often see. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 



 

Lot # 92 - Small Paper Needle Case with multicolor lithograph picture of "Columbus 1492" and 
"Columbia 1892" with a building in between and above "Columbian Exposition Easy Threading". 
Inside are many needles and gold labels telling how wonderful these needles are. Size: 1 11/16" 
wide by 15/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 93 - Enameled Watch Face from the "S. S. Wheeler Bainbridge N.Y." Painted on the face of 
this dial in red is "World's Fair 1893", "George A. Thorp.", "Masonville N.Y." The painting is 
definitely old so it would appear that Mr. Thorp bought the watch at the fair and had it painted there. 
Size: 1 3/4" diameter. Condition: Considering that there is NO watch, just an enamel face and it is 
cracked and the writing is worn, the condition can only be Good. Still quite uncommon. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 94 - Round pocket Mirror with Paper insert with "Model Ranges & Heaters.", "World's Best at 
World's Fair Chicago, 1893". "Spicer Stove Co. Manufacturers Providence, R.I." printed in red on 
white background (color surrounds the lettering, so the letters are white). Size: 1 7/8" diameter. 
Condition: Extremely Fine, the color is a little faded and the mirror has a little silvering missing. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 95 - Quill Ink Pen made completely of aluminum. On the feather is embossed "World's 
Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 9 1/2" long (tip to end) by 1 1/8" at the widest. 
Condition: Extremely Fine with a few dents in the stem. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 96 - Pen with "Chicago Exhibition" etched into the wooden handle. The shaft is metal. There 
must have been a cover that screwed over the shaft at one time that is missing. The point is not 
original. Size: 9 9/16" long by 11/16" at the widest. Condition: Fair, the handle is broken, the shaft 
cover is missing. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 97 - Small notebook advertising give away with gold printing of the "Art Building. Columbian 
Exposition 1893", "Chicago Ills." on the cover. The back cover has "The John Dodds Mfg. Co.", 
"Dayton, Ohio, U. S. A.", "Agricultural Implements". Inside are many pages of graph paper. Size: 4 
7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, because there are a few flakes in the gold on 
the cover (mostly in the water), and there are some wear on the spine and the back is a little faded. 
The paper is unused. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 98 - Footed and Lidded Pot Metal Box. In bright cut on the top with a floral design is "World's 
Fair 1893", The sides are a raise flora design. Size: 3 1/2" wide, 1 3/4" deep and stands 3/4" high. 
Condition: Fine, there is wear to the finishoverall. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 99 - Brass Columbian Guard's Uniform Button. The front pictures the globe showing North 
and South America and the back has "Browning King & Co." written on it. Size: 7/8" diameter. 
Condition: Extremely Fine with a little wear. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 100 - Small brass Columbian Guard's button. Pictures the American continents on the 
semicircular surface. The back is marked "Browning King & Co. Has loop on the back for sewing 
on the uniform. Size: 5/8" diameter. Condition: Very Fine, has a little corrosion on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 101 - Small metal charm in the shape of a pig with a Stanhope up his rear end. On the sides of 
the pig are written "Chicago" & "1893". When you look up the pigs rear end you see a Stanhope 
with "Chicago", "World's Columbian" above a picture of the building and "Agricultural" (the rest is 
not legible). Size: 1" long by 9/16" high. Condition: The pig is Excellent. The Stanhope is Good, the 
picture is very deteriorated around the edge and is only 30% visible. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 102 - "Judge" Badge with Eagle sitting on 2 semi-globes with "Columbian Exposition" across 
the 2 globes. The eagle has the American shield on its chest and "1893" around its neck. There is a 
filigree border with a design in each corner. Size: 1 3/4" wide by 1" high. Condition: Extremely Fine 
with overall age toning. A rarity. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 50 

 

Lot # 103 - Official Employee badge. Pin back badge with "World's Columbian Exposition 1893" 
around the edge and number "14740" in the middle. There is a bow on the bottom. Eglit # 473. Note: 
Eglit incorrectly lists this as an attendance badge, but it is an employee badge. Size: 1 1/16 wide by 1 
1/4 inches high. Condition: Excellent with age toning. 
Estimate: $ 45 - $ 65 

$ 20 

 

Lot # 104 - Spinning Brass Medal hanging from a Locomotive Engine, variation of Eglit #E378. The 
top portion is the front of a train engine with a picture of a Caravel in the center. The bottom portion 
has an inner Medal inserted in outer detached ring and anchored by pins at top and bottom to outer 
ring so that it will spin. Outer ring has inscription of the names of 14 countries: "Italy", "France", 
"Russia", "Norway", "Cuba", "Chili", "Brazil", "England", "Germany", "Spain", "Austria", 
"Turkey", "Egypt", "China", "Sweden" and "Japan". The back of the outer ring is blank. Obverse of 
the inner medal pictures a mostly nude lady with hand outstretched with "World's Columbian 
Exposition" around the top and "1492 - 1893" on the bottom. Reverse of inner medal pictures 
western hemisphere with "Chicago USA" written on North America. Size: 3 1/2" high by 1 9/16" 
wide. Condition: Very Fine with some wear, especially to the woman and overall age toning. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 105 - Aluminum Medal suspended from a brass bar, Eglit # 557. Obverse: "Ohio Building" in 
center, "World's Columbian Exposition", "Chicago, Ills.U.S.A.1893" around rim. Reverse: pictures 
monument with female figure at top of pedestal and below at base of monument is a group of 3 male 
figures, "Grant/Stanton/Chase/Sherman/Garfield/Sheridan" and "Ohio's heroic sons". Around 
monument is written "Mother Ohio & her jewels". "OHIO" on brass bar. Size: Medal: 1 3/8 inch 
diameter, overall height with bar: 2 1/4 inches. Condition: Medal: Very Fine with some surface 
scratches, brass bar shows some wear and a spot of tinpest. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 106 - Brass Badge with "Chicago" on top bar. Below is 2 sided Brass Medal with Bust of 
"Christopher Columbus", "1492" & "1893" on obverse. Reverse: pictures "The Santa Maria" and 2 
other Caravel boats "Columbus in sight of the New World" around the edge. There used to be an 
American flag ribbon hanging from the top bar but only a remnant of it remains. Size: 1 9/16" wide 
by 1 7/8" high. Condition: Fine, there are areas of wear on the medal where the luster is gone. The 
ribbon is missing. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 107 - "Illinois" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Illinois" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the globe, 
"Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is marked 
"MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. Chicago." Size: 
1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Extremely Fine with a some 
discoloration around the word 'Souvenir'. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 108 - "New Jersey" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a 
decorative scroll design. "New Jersey" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" 
above the globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back 
it is marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. 
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Extremely Fine because 
there is a little discoloration around the '93'. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 109 - "Michigan" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Michigan" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the 
globe, "Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is 
marked "MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. 
Chicago." Size: 1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Very Good, with overall 
age toning, a couple of red spots (paint?) and the pin is not attached, but stuck through the loops. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 110 - "Ohio" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a decorative 
scroll design. "Ohio" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, "World's" above the globe, 
"Columbian" in ribbon in center of globe, "Exposition" at bottom of globe. On back it is marked 
"MNFD by Schwaab S. & S. Co. Milwaukee. For Beck and Pager, 247 Dearborn St. Chicago." Size: 
1 5/8" at the widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Good, one brass loop that attaches the 
top to the bottom is missing, the pin is not attached and there is overall age toning and s few white 
spots (tinpest?). 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 111 - "New York" gilt bronze hanging badge, same as (with a different state) Eglit # 256. 
Badge with die-cut edge has a decorative scroll design. "New York" on the bar at top. On the badge 
"Souvenir" at top, "World's Columbian Exposition" above a bust of Columbus looking right. "1893" 
at bottom of bust. The back is blank. Size: 1 5/8" at the widest, by 2 3/8 inch top to bottom. 
Condition: Fine with overall age toning, darker in a few spots. Pin may be reattached. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 112 - Elongated Liberty Head Nickel with "*Columbian Exposition*", "*1893", with 3 stars. 
Size: 1 1/2" by 15/16". Condition: Fine with some wear to the lettering in the center. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 113 - Elongated Liberty Nickel 1890 with "Columbian 1893 Exposition" with no stars. There 
is a nice clear image of the coin under the rolled image. Size: 1 3/16" by 7/8". Condition: Extremely 
Fine with a couple of brown spots on the side with letters. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 114 - Elongated coin, I believe it is an1891 dime (but all I can read is the date) with 
"Columbian 1893 Exposition" with no stars. Size: 1 1/16" long by 3/4" wide. Condition: Very Fine, 
there is some wear to some of the letters. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 115 - Elongated Indian Head Penny, 1893 with "*Columbian Exposition*", "*1893", with 3 
stars. The image of the Indian head is visible. Size: 1 3/8" long by 13/16". Condition: Very Fine with 
overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 116 - Commemorative Half Dollar, 1893 issued by the United States Government. Size: 1 1/8" 
diameter. Condition: Very Good, which means there is wear on both sides and also gum residue on 
Columbus' face. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 117 - French Award, Silver plated Bronze medal, Eglit # 234. Rounded at top, Allegorical 
scene of a female figure wearing Liberty Cap, holds the hand of a nude boy with wings of an angel. 
Both are standing on a pier to which a ship in the background is tied. A lighthouse and another ship 
are pictured in the background. Inscription on Obverse: ""Roty" the designer on a rope tie on the left 
side & "Genio Reduci Patria Grata" along the bottom. Reverse: "Mlle J. Jourdhuy" (the recipient of 
the award), behind which is a spray of laurel and various industrial tools. Above is the inscription: 
"Exposition Internationale de Chicago 1893 Section Francaise Hors Concours". At the bottom 
"Exposant". Size: 2 1/16 inches wide, 2 inches high to top of rounded edge, 1/8 inch thick. 
Condition: Extremely fine with age toning. 
Estimate: $ 125 - $ 200 

$ 60 



 

Lot # 118 - Chocolate Bronze Official Award Medal (Prize Medal) in original presentation box, 
Eglit #E90. Obverse: Standing Columbus with arms outstretched. Obverse designed by Augustus St. 
Gaudens. Reverse: Pictures Globe between seated angels is above central rectangular tablet, 
"World's Columbian Exposition In Commemoration of the 400th Anniversary of the landing of 
Columbus", "MDCCCXCII - MDCCCXCIII", "to E. G. GRAVES." At bottom pictures the caravel. 
Reverse designed by C. E. Barber. You will not find another one of these issued to this winner. 
These medals were an official government issue. Size: 3 inches in diameter by 1/4 inch thick. 
Aluminum, velvet lined box is 3 3/4 inched wide by 3 3/4 inches tall by 1/2 inch thick. Condition: 
Medal is Near Mint. Case is broken, but could be put back together (the hinge is disconnected and 
the clap is loose) and the box has some dark areas. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 40 

 

Lot # 119 - Large White Medal in high relief, Eglit #107. Obverse: Raised bust of "Cristoforo 
Colombo" in the center with a topless full figured Native American woman on the left holding hands 
across the top with Miss liberty on the right with a globe above their hands. At the bottom is a eagle 
with spread wings. In the tiniest writing around the bottom is "L. Pogliaghi Invento E Modello A. 
Cappuccio Incise" & "Stabilimento Johnson Milano". Reverse: Pictures 4 Native Americans at the 
bottom (one is prominent) with a winged woman in the sky with 2 cherubs and a tiny Administration 
Building in front of setting sun. At top is "MDCCCXCII" and at the bottom is "MCCCCXCII". 
(Eglit says: "In the center is the figure of 'Civilization' surrounded by Genii. Below and Indian 
Warrior.) A very impressive medal. Size: 4" diameter by 3/16" thick. Condition: Extremely Fine 
with some flattening on the highest parts of the relief. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 120 - White Medal. Obverse: Bust of Columbus with "1492" on left and "1893" on right. 
Reverse: Raised image of the Administration Building. Holed as made. Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Good, there is wear on Columbus' face and the dome of the administration building 
is mostly worn off. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 121 - Bronze Miniature replica of Official Medal presented to "C.Emmerich & Co." The 
reverse has all the words that are on the official award medal. Eglit #19. Obverse has a full figure 
Columbus claiming New World pictured. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine with wear to 
the high spots and overall age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 122 - Aluminum Medal, Eglit #39 (Rulau # K5). Obverse: Pictures "Columbus" & "Isabella" 
facing each other. Around the edge is "World's Columbian Exposition, Chicago. 1893". Reverse: 
Pictures Santa Maria, Administration Building & 2 hemispheres. Has "14" and "92" around caravel. 
Size: 1 1/4" (31mm) diameter. Condition: Very Fine with light surface scratches overall and a few 
minor rim nicks. The hole is not original. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 123 - White Medal, Eglit # 54A. Obverse: Landing of Columbus with beaded circle all around. 
Below is "Landing of Columbus 1492". Reverse: "Administration Building" in center. Around 
building "Columbian Exposition Chicago 1893". Made in Germany. Size: 1 15/16" (50mm) 
diameter. Condition: Fine with considerable wear to images and rim dings. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 124 - White Medal, Eglit # 99 (Rulau # X16). Obverse: Columbus in center "1435 Christophus 
Colombus 1506" around edge. Reverse: Aerial view of fairgrounds in center with "World's 
Columbian Exposition Chicago" above and "1892-93" below. Medal was designed by Francois 
Massonet. Size:2" (50.5mm) diameter. Condition: Very Fine with a little wear and a few scratches, 
rim dings and age toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 125 - Chocolate Bronze Medal, Eglit 84 (Rulau # B45). Obverse: Half length bust of 
Columbus in center. Around bust "1492. Christopher. Columbus. 1892". Marked with designer's 
name "H. Zearing" under bust. Reverse: In center a Caravel in the water. Above "1892 Discovery of 
America 1492". Below "World's Columbian Exposition Chicago". Around edge "Fourth 
Centennial". Size: 1 3/4" (45mm) diameter. Condition: Extremely Fine with a little age toning. 
Estimate: $ 45 - $ 65 

$ 22 

 

Lot # 126 - Bronze Medal, Eglit #135 (Rulau # B12). Obverse: High relief image of bust of 
"Columbus". Reverse: High Relief of "Administration Building". Around top edge is "World's 
Columbian Exposition". At bottom "Chicago 1893 Administration Building". Engraver was A.O. 
Ameis. Size: 2 11/16" (68mm) diameter by 5/16" thick edge. Condition: Extremely Fine with a 
slight dent to the nose and few rim dings. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 38 

 

Lot # 127 - Aluminum Medal, Eglit #55 (Rulau B6B). Obverse: Bust of Columbus unfurling a map. 
Around top "Christopher Columbus". Around bottom "Born 1456 Died 1506". Reverse: Two female 
figures in center scene. One is seated holding Shield of US. The other standing is pointing to scene 
of exposition in background. Spread Eagle with ribbon in beak "E Pluribus Unum." Around rim 
"Souvenir World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A. 1892 1893". At bottom under scene 
"1492-1893 IV. Centennial" Made by Mayer & Wilhelm. Size: 2" (50.5 mm) diameter. Condition: 
Excellent with the lightest of surface scratches. A Real Beauty. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 128 - Bronze Medal Eglit #24. Obverse: Bust of "Christopher Columbus". Reverse: In center 
is view of the Manufacturers and Liberal Arts building from Lake Michigan. At top "World's 
Exposition". At bottom "Chicago 1893". Looped as made. Size: 1 1/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine with light wear to the finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 129 - White Metal medal variation of Eglit # 542. "Obverse: pictures "Machinery Hall", 
Reverse: "1492 World's Columbian Exposition Chicago. 1893" with wreath around edge. Holed at 
top as made. Size: 15/16" diameter. Condition: Very Fine with a little wear and overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 130 - Brass Medal, Eglit # 452A. Obverse: Beardless bust of "Columbus" with "1492-1892" 
on the side. Reverse: Has the Lord's Prayer in tiny little writing. These medals were made by the 
George Soley at the fair on United States first steam coining press. Hole at top is not original. Size: 
9/16" diameter. Condition: Extremely Fine with some age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 131 - White medal variation of Eglit #E504. Obverse: Bust of President "Cleveland". Reverse: 
At top 1893, in center "World's Columbian Exposition", at bottom "Chicago", "Chain Pat. Apr. 
1893" Holed at top as made. Size: 11/16" diameter. Condition: Fine - Very Fine, overall age toning 
and some wear on letters on the back. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 132 - Copper Medal, Eglit #22. Obverse: Around edge "Manufactured by the Eureka 
Tempered Copper Co.". In center are pictured various pieces of machinery and above that "World's 
Fair, 1893". Reverse: Around the edge "The John Scott Medal, To The Most Deserving" given to 
them by "The Franklin Institute 1891". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine with wear to 
finish overall. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 133 - Bronze Medal Eglit # 23 (H&K # 154). Obverse: Pictures "U.S. Govt Building" around 
rim at top. At bottom "length 421 F", "width 351 f.", "area 3.3 acres". Reverse: around edge 
"Treasury Department", "United States Mint Exhibit" in center "World's Columbian Exposition 
1893". This medal was minted in the Mint's exhibit at the WCE. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Very Fine with light overall pitting and some light rim dings. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 134 - Aluminum souvenir medal/token showing scene of Columbus landing with soldiers and 
globe in background, with inscription below: "Landing of Columbus in America, Oct. 12, 1492. 
Pat'd Dec. 1 1891." Reverse: Scene of World's Columbian Exposition; legend above "World's Fair" 
and "Souvenir." Size: 44 mm. Eglit #9 Condition: Good, Wear and flattening of the embossed 
designs. Darkening around some of the design. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 135 - Silver colored shell pin of the "Santa Maria". This pin comes in a round box with 
"World's Columbian Exposition", "Chicago 1893" written in gold around the edge and the Western 
Hemisphere also in gold pictured in the center. Size: Box is 2 1/4" diameter. Pin is 1 1/2" wide by 1 
3/16" high. Condition: Pin is Excellent with light tarnish on the edges. Box is Fine but the bottom is 
separating from the sides. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 136 - Enameled Button with crossed American Flag and "School House" flag (A school house 
is pictured on this flag). Under American flag "World's Fair" in gold. Under School house flag is 
"Chicago 1893" in gold. In the center is "Emblems of Our Country". Colors are red, blue and gold 
on white. Size: 1" diameter. Condition: Fine, there is slight chipping under the 'of' and there is 
discoloration in the center. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 137 - Enameled Columbus cote of arms shield with full figured griffins on each side. Size: 1 
3/8" wide by 1 1/4" high. Condition: Very Fine with heavy age toning on the griffins. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 30 

 

Lot # 138 - Watch fob with long brass chain and double sided reverse glass bead at one end. The 
glass bead pictures Machinery Hall on one side with "Exposition Chicago 1893" written underneath 
and the other side pictures the "Landing of Columbus". Size: Overall length is 13 3/8". The bead is 
7/8" by 7/8". Condition: Very Fine overall, although the bead has scratches in the center on both 
sides (which makes the picture look fuzzy - see photos) and the chain has wear and age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 139 - "The Dream City Illustrated World's Columbian Exposition", hardbound book of black 
and white photographs of the Fair. The pages are not numbered, but there are over 100 pages of 
pictures with descriptions. Size: 13 1/2" wide by 11 1/4" high. Condition: Good, the covers are badly 
discolored and damaged. The copyright page is missing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 140 - Admission ticket #83970 with portrait of Handel "World's Columbian/Exposition/ 
Chicago/Admit the Bearer/Music/1st May to 30th Oct. 1893" with green scalloped design in the 
background. On the reverse "Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on green design background. 
Printed by American Bank Note Co., New York. Condition: Excellent, Paper is slightly yellowed. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 141 - Admission ticket #384903 with portrait of an unidentified Indian in full headdress on the 
left. On the right is printed "World's Columbian/Exposition/ Chicago/Admit the Bearer/1st May to 
30th Oct. 1893" with an orange scalloped design in the background. On the reverse side is printed 
"Good for/One/Admission/at/Pay Gates" on an orange design background. Ticket printed by 
American Bank Note Co., New York. Condition: Good, Paper is yellowed. One small area on the 
reverse side where another piece of paper is adhered. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 
Lot # 142 - Admission ticket w/stub for Chicago Day, 10/9/1893 "D" Condition: Excellent 
Estimate: $ 20 - $ 30 $ 8 

 
Lot # 143 - Admission ticket w/stub for Manhattan Day, 10/21/1893 Condition: Excellent 
Estimate: $ 20 - $ 30 $ 8 

 

Lot # 144 - "Children's Special Ticket" admission ticket with number V421712 on it. Condition: 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 



 

Lot # 145 - "A Horticultural State", "Illinois Fruit Exhibit World's Columbian Exposition 1893." 
This 30 page booklet with color lithograph covers has information about each area in Illinois and 
what they grow. It also has a few black and white photos of the agricultural areas. Size: 5 3/8" by 7 
11/16". Condition: Extremely Fine with light age toning and minor wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 146 - Trade Card from "C. M. Henderson & Co. 243 to 247 Adams, Cor. Market Sts. 
Chicago." Pictures in multicolor a child with a fishing pole, the "Fisheries Building" and a school 
"Henderson's Little Red School House Shoes". On the back is advertising copy. The Henderson 
company issued a set of these cards with the child doing something relating to the fair building 
pictured on the card. Size: 4 3/16" wide by 2 3/4" high. Condition: Extremely Fine, because there is 
a little bend in the upper right corner, otherwise the card is flawless. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 147 - "The World's Fair combination Needle and Toilet Pin Case". The cardboard case opens 
to have 2 flaps, one pictures "Columbus at the Court of Spain" and the other "Marriage of 
Pocahontas the Indian Princess to John Rolfe in Virginia 1613". Opened it shows 3 pages of needs 
and pins. (Rossen pg 139 #1). Size: Closed: 4 5/8" wide by 7 1/4" high. Open: 13 3/8" wide by 7 
1/4" high. Condition: Fine with edge wear and many missing needles and pins. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 148 - "World's Columbian Exposition Illustrated with multicolor lithographed covers. "June 
1893." "No. 28" pictures Columbus, the American Flag and 2 figures "Labor" and "Art". Inside are 
24 pages of information about the exposition and an additional 12 pages of advertisements for such 
things as lantern slide projectors and other fair souvenirs. black and white photos of the fair and lots 
of interesting information. Size: 10 3/4" wide by 15 1/2" high. Condition: Fine, there is a tear in the 
spine, edge damage and soiling of the cover, however the colors on the cover are strong. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 149 - Booklet for "H. Muhr's Sons", "Columbian Exhibition", "Manufacturers & Liberal Arts 
Building section O, Block 1". Inside are 8 pages of photographs of the manufacturing operation. 
They make watch cases and jewelry. Size: 5 13/16" wide by 4 3/4" high. Condition: Very Fine with 
a crease in the center and some small stains on the cover and a little edge wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 150 - Origami Flower shaped paper hanger (there is a string on the back) marked 
"Compliments of the Kyoto Exhibitors' Association.", "World's Columbian Exposition, Chicago 
1893." The ends of each petal are red and the center has light green lines radiating out. Origami is 
where one piece of paper is folded into the shape of the item. This trade card is rare and delicate. 
Size: aprox. 3 1/4" by 3 1/4" Condition: Extremely Fine, there is slight damage to a few points, but 
not significant. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 7 

 

Lot # 151 - Round Advertising Giveaway from "William Deering & Co." The silver colored cover 
has embossed woman and horses and "The Deering Victorious In Every Field". The pages rotate to 
open. 6 pages with drawings of their farm equipment and advertising copy, including a "Welcome" 
to "Farmers" to the "World's Columbian Exposition". String for hanging looks original. Size. 3 7/16" 
diameter. Condition: Fine, covers have edge damage, a little loss of silver paper cover and wear. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 7 

 

Lot # 152 - Multicolor Stone Lithographed Trade Card with image of the "Government Building". 
This card advertises "G. L. Winter, Wholesale Manufacturer of Plain and French Candies, Also 
Dealer in Fruits, Nuts and Fancy Groceries in Hagerstown, Md." The back is black. Size: 6" wide by 
4" high. Condition: Very Fine with slight damage to upper right corner. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 3 

 

Lot # 153 - Advertising booklet hand-out from Swift and Company, Butterine Packers; front cover 
shows exhibit and inside has locations of company's exhibits at the Expo. Condition: Very Good - 
slight wear 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 3 

 

Lot # 154 - Envelope for Official Souvenir U.S. Postals, Series No. 1, Designs No. 1-10. This is the 
Envelope ONLY. Condition: Good - yellowed and some surface dirt; yellowed tape along right side
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 10 



 

Lot # 155 - Unused Offical Souvenir Postal card with Agricultural Bldg at top and sculpture "Ceres" 
at left; Series No. 1, Design No. 4 Condition: Very Good - creased in lower left corner; slightly 
yellowed 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 156 - Unused Official Souvenir Postal card with Machinery Building at top and "Group from 
Middle Pediment" on left - Series No. 1, Design No. 7 Condition: Good - area of white paper 
adhered to top of reverse side 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 157 - Unused Official Souvenir Postal card with Horticultural Bldg at top and sculpture on left 
- Series No. ?, Design No. 5 Condition: Very Good - light dirt, slightly yellowed 
Estimate: $ 7 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 158 - Unused Official Souvenir Postal card with Machinery Building at top and "Group from 
Middle Pediment" on left - Series No. 1, Design No. 7 Condition: Good - reverse side is yellowed; 
surface dirt 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 159 - Goldsmith Postal Card. multicolor "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". "Administration Building". Series No. 1 Design No. 2 "Copyright, 1893 by Charles W. 
Goldsmith American Lithographic Co. N.Y. Litho" Size: 6 1/8” X 3 3/4" Condition: Unused; Very 
Fine with crease on upper right corner and slight bend to other corners. Soiling overall. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 160 - Goldsmith Postal Card. multicolor "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". "The Agricultural Bld.". "Series No. 1 Design No. 4." "Copyright, 1893 by Charles W. 
Goldsmith American Lithographic Co. N.Y. Litho" Size: 6 1/8" X  3 3/4" . Condition: Very Good; 
edge and corner damage, slight paper loss to both lower corners. Unused. 
Estimate: $ 3 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 161 - Goldsmith Postal Card. multicolor "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". "The Woman's Building". It also pictures "Mrs. Potter Palmer." Marked "Series No. 1 
Design No. 9." "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith"."American Lithographic Co. N.Y. 
Litho" Size: 6" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine; slight corner damage, unused. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 1 

 

Lot # 162 - Goldsmith Postal Card. multicolor "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". "U.S. Naval Exhibit., Battle Ship 'Illinois' "Series No. 1 Design No. 10 Copyright, 1893 
by Charles W. Goldsmith American Lithographic Co. N.Y. Litho" Size: 6 1/8" by 3 3/4". Condition: 
Good, Used with paper loss on the front (near bottom right) and crease in upper right corner. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 
Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (163 to 164) 

 
Held in Golden Gate Park in San Francisco 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 163 - Milk Glass plate with raised image of the bear and wreath in the center and the writing 
"California Mid Winter Fair" around the image. Size: 9 3/8" diameter. Condition: Fine, it has a small 
chip on the edge at 10 o'clock. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 164 - Rare Postcard with multicolor images of "Firth Wheel" (Ferris Wheel) and 
"Manufacturers and Liberal Arts" building. "Official Souvenir" "Correspondence Card." "Greetings 
from the California Midwinter International Exposition. San Francisco 1894" and a space for the 
message. The fair logo, copyright and President’s signature are printed in the lower left corner. 
Unused. Size: 6 1/8" X 3 13/16". Condition: Fine. The colors are bright but there is paper loss to the 
upper left corner and some staining in the picture. Unused and very rare. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 1 

 



 
Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (165 to 166) 

 
Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 165 - Large Bronze Medal. Obverse: Pictures in high relief Woman sitting in front of loads of 
industrial objects including a railroad train, telephone pole, buildings, hand tools, corn and much 
more. Above her is "Omaha", below is "U.S.A.". Around the edge is "Trans-Mississippi and 
International Exposition 1898". Reverse: Pictures a wreath. In small writing at the bottom is "S. D. 
Childs & Co. Engravers. Chicago." Size: 2 1/2" diameter 1/4" edge. Condition: Extremely Fine with 
a few spots in the lettering at top (looks like there might be a little crud) and some light scratches. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 166 - Large shell souvenir spoon with decorative cast metal handle. On the bowl of the spoon 
(made of shell) is stamped in black "Souvenir Omaha Exposition." Shell is generally round, but has 
an irregular shape near where the handle is attached. Size: Length: 9.5 inches, Width: 3 inches 
Material: Shell/Metal. Condition: Good (Lettering has slightly imperfections.) 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 
Category: 1900 Paris Exposition Universelle (167 to 173) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 167 - High Relief Brass Medal. Obverse: Pictures Woman in long gown holding out a plant 
branch over the 2 heads of workers, one of whom is holding a sledge hammer. At the top left are the 
words "Viribus Unitis". In tiny writing at the bottom right is "St. Schwartz". Reverse: "Osterreich 
auf der Weltausstellung Paris 1900" with (I believe) the Austrian Pavilion pictured above and 
"Erinnerungszeichen des K. K. Handelsministeriums" This medal comes in its original box which is 
also marked "Paris 1900". Size: Medal: 3" high by 2 1/8" wide. Box: 3 9/16" wide by 4 15/16" high 
by 3/4" thick. Condition: Medal is Extremely Fine only because there is a little green around the 
workers hammer handle and arms and the woman's hands and flowers (dress). 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 168 - Ferris Wheel shaped Decanter with one glass cup. The decanter is the base of this 2 piece 
"La Grande Roue". The Wheel is the top part with places for 5 cups. The cup is not original (will be 
sold with the piece). It is made of white china or porcelain with blue flowers on the side and gold 
trim and writing. "Exposition 1900" written on the base. The cup is ribbed with an etched decoration 
near the top. Two of the ribs have gold trim. An exceptionally rare item. Would be a wonderful 
addition to a Ferris Wheel Collection, a bar collection, or any general fair collection. Size: 7 3/4" tall 
by 6 1/8" wide by 2 1/4" deep. Condition: Extremely Fine Overall. There are 2 broken points, one is 
rough and one is rounded, fired and painted gold (this one is probably as made). The gold trim is a 
bit worn in the base but the lettering is bright and complete. The cup is not original to the piece. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 169 - Silk Handkerchief with large image of "La Grande Roue" (Ferris Wheel) in the center. In 
each corner is pictured another pavilion: "Palais Des Armees de Terre et de Mer.", "Palais de 
L'Electricite et du Chateau d'Eau", "Palais des Manufactures Nationales" and "Porte Monumentale 
de l'Exposition". At the top are 6 French flags around a coat of arms with other nations flags on the 
other 3 sides. In large writing in the center is "Paris", "1900". A very rare and unusual Ferris Wheel 
piece. Size: 16 3/4" wide by 15 1/2" high. Condition: Fine with some tears at the bottom and top. 
This is a very fragile material and considering its age, this is very collectible. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 170 - Stereoview of "a-2 General View of the Exposition Grounds. Paris, 1900" with the Eiffel 
Tower in the center and the Ferris Wheel in the background on the right. These cards have actual 
black and white photos attached to the card, made by "Webster & Albee, Rochester, N.Y." Size: 7" 
wide by 3 7/16" high. Condition: Extremely Fine because the picture is a little faded. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 171 - Stereoview "130 Palace of the Nations on the Seine, Paris Exposition 1900". This 
multicolor card is part of the "World Series". Size: 6 15/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Very 
Fine because of light spots in the sky. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 172 - Multicolor Lithographed Postcard picturing "Venise a Paris (Venice in Paris), with a 
gondola in a copy of the Grand Canal with the Dolce Palace in the background. At the top of the 
card is "Exposition Universelle de 1900". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Good, 
the colors are strong but there are a couple of small edge tears, some corner damage, a few light 
ripples in the paper and a couple of small brown spots on the bottom that are larger on the back. Still 
a very nice card. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 173 - Postcard of "Indo-Chine", "Cambodge", "Exposition Universelle 1900. - Paris". In small 
print at the bottom is "C. N. & Cie. No. 118 Importe". The black and white photo image show steps 
leading up to a Buddhist Temple. Size: 5 1/2" high by 3 9/16" wide. Condition: Very Fine with 
corner damage and slight darkening of the edges. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 
Category: 1901 Pan American Exposition (174 to 199) 

 
Held in Buffalo New York. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 174 - Celluloid Pinback for "Mexico Day at Pan-American Exposition Buffalo 1901". This 
button printed in green, red, black and gold on a white background pictures both "Miguel Hidalgo, 
Father of Independence." and "Porfirio Diaz, President of Mexico." A Rare Beauty. (FML PB78) 
Size: 1 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 80 - $ 120 

$ 65 

 

Lot # 175 - Celluloid Pinback for "Egg Baking Powder", "New York" with a picture of the can in the 
center and "Pan-American" on the left and "Exposition 1901" on the right. The printing is red and 
black on white. (FML PB95) Size: 7/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 176 - Cream colored round celluloid pin back with black drawing of the New York State 
Pavilion in the center. Written at top is "New York State" and at bottom "1901." This building is the 
only remaining building from the 1901 Expo still standing in its original location (currently the 
Buffalo and Erie County Historical Society). (FML PB40) Size: 1" diameter. Condition: Near Mint.
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 12 

 

Lot # 177 - 1 1/4" diameter celluloid pin back with multicolored view of the Maccabee Building in 
the center. Around the outside of the building in light red lettering is printed "Pan-American 
Exposition 1901/Maccabee Building." At the outside edge of the pin is printed in black "Astra 
Castra Numen Lumen/K.O.T.M. L.O.T.M./Ad Astra Per ... Size: Diameter: 1 1/4". Condition: Good 
(Red writing on the front is faded.) 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 178 - 1 1/4" diameter celluloid button advertising Swifts Premium Hams and Bacon at the 
Pan-American. Pictured on the front is color design of a pig sitting in a frying pan. Background is a 
cream color. Paper label on the reverse side advertises "The Products of Swift and Company are sold 
in ... Size: Diameter: 1 1/4". Condition: Good (Rust stains around the outside rim of the front.) 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 179 - 1" diameter celluloid pin back with gold decorative metal surround. The center has a 
color picture of a buffalo running with the date "1901" beneath it. Metal on the back is stamped with 
"Pat' applied for." Size: Diameter: 1 inches. Condition: Excellent 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 180 - Brass Frying Pan with a multicolor celluloid of the logo in the center. On the handle is 
"Souvenir" and around the celluloid in the pan is "Pan-American Exposition Buffalo". The celluloid 
center pictures the 2 continents logo with "Pan-American Exposition 1901 Buffalo, N.Y. U.S.A.". 
There is a pin at the top for wearing. Size: 2 3/4" long by 1 1/2" wide. Condition: Very Good 
because the bottom half of the celluloid is foxed (had a brown stain from water damage). 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 181 - Brass frying pan shaped Stick Pin with an embossed Indian's head with full feather head 
dress in the Center and "Exposition" on one side and "1901" on the other side of the head. 
Uncommon. Size: Pan is 1 1/16" long by 3/4" wide. Pin is 2" long. Condition: Fine even though the 
image is nice and strong (Very Fine) the back of the pan and the pin have green corrosion (which 
will probably clean off). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 182 - Copper colored metal stickpin attached to a charm in the shape of a frying pan; 
embossed in the center of the pan is a buffalo head, looking to the left, and the words "Pan American 
1901" Size: 1.5" x .75" Condition: Very good - minor wear; back is darkened. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 183 - Cobalt blue chocolate cup with multicolor image of Electrical Tower from Pan Am 
Expo. The piece is unmarked. Size: 3" to top of handle and 2 5/8" from edge to end of handle. 
Condition: Extremely Fine, only the gold is worn off the rim and some of the handle. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 184 - Round pocket mirror with celluloid back; on back is black and white picture of a castle; 
this piece is to advertise "Castle Copal, Pan-American Exposition 1901, Exhibited by Berry 
Brothers, Ltd., Varnish M'fr's"; mirror made by Whitehead & Hoag, Co. Size: 2 1/16" diameter. 
Condition: Good, there is a scratch in the celluloid, foxing all around the edge, overall darkening of 
the celluloid, silver missing from the edges of the mirror side. 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 185 - Rectangular glass paperweight. Inside is a sepia tone photograph of the Temple of 
Music. To the left of the building is an oval photograph of President McKinley. The reverse side of 
the paperweight is covered with "Pyro Photo mfg. Co." printed in the center. Size: Diameter: 2.5 
inches, Length: 4 inches. Condition: Fair (Photograph is very faded. The covering of the reverse side 
has been written on and scratched so it is difficult to make out the printing.) 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 186 - Framed Silk Handkerchief with a woven center that pictures "Electrical Tower", "Pan 
American Exposition Buffalo, 1901". Size: Frame: 23 1/4" wide by 28" high. Scarf: 17 1/8" wide by 
20 1/4" high. Condition: Overall Good, the scarf has several tears, the frame has lots of gesso 
missing, but still makes a nice old looking piece to hang on your wall. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 187 - Clear juice glass with a detailed representation of the Temple of Music etched in white 
on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed "Pan-
American Exposition, Buffalo, 1901." Condition: Very Good, Design is slightly faded, but is still 
clear with little wear. Original gold rim is completely worn off. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 4 

 

Lot # 188 - Clear juice glass with a detailed representation of the Temple of Music etched in white 
on the front with the Electric Tower visible in the background. Above image is printed "Pan-
American Exposition, Buffalo, 1901." 1901 Buffalo's Pan-American Exposition Condition: Good 
Some of the white etching has worn off. A small chip in the rim as well as on the bottom of the 
glass. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 189 - Pair of aluminum salt and pepper shakers with identical design of an engraved buffalo in 
the center with "Pan-American Exposition/Buffalo, U.S.A. 1901" around it. The salt has slightly 
smaller holes in the lid than the pepper. Condition: Good, Some wear and scratch marks on the 
metal, particularly on the pepper shaker along the top and design. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 190 - Frosted glass souvenir plate with the forms of three cats at the top and a gold gilt, lattice 
design border around the rest of the plate. The cats are painted black with gold eyes. Underneath is a 
painting of a sea scape with a sail boat in the center. At the top is painted in gold "Pan American 
Expo Buffalo 1901." 1901 Buffalo's Pan-American Exposition Condition: Very Good Border paint 
is worn. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 191 - Souvenir glass plate with lattice design border decorated with gold gilt. In the center of 
the plate is a multicolor picture of the Electric Tower. Condition: Fair, The gold on the border is 
worn off in numerous places. The picture is damaged and missing in several areas. No backing on 
the reverse side. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 192 - Glass plate with lattice design border decorated with gold gilt and, at one time, red paint. 
In the center of the plate is a multicolor picture of the Temple of Music with the Electric Tower and 
the Machinery and Transportation Building in the background. The reverse side of the plate is 
covered with a red faux leather. Condition: Good, There are minimal remnants of red paint on the 
border. The gold on the border is worn off in places. The red color from the backing has begun to 
bleed through in a few places. Backing is faded and with the top layer peeled off in two places. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 193 - Glass plate with lattice border decorated with gold and, at one time, light blue. In the 
center is a multicolor picture of the Temple of Music with the Electric Tower and the Machinery and 
Transportation Building in the background. The reverse is covered with red faux leather. Condition: 
Good There are minimal remnants of light blue paint on the border. The gold on the border is worn 
off in places. The red color from the backing has begun to bleed through on to the picture. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 



 

Lot # 194 - Original box for shot glass. The glass is NOT included in this lot. The top of the box has 
"Pan-American 1901 Buffalo" in the written in the center. (The glass says "When You Drink/Do of 
Me Think.") Size: 2 3/4" tall by 2 9/16" diameter. Condition: Very Good. There is wear on the top 
edge (and some wear all over) and the writing on the top is worn. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 195 - 1 1/4" diameter aluminum coin. The front has two woman shaking hands over a bison 
head with North and South America depicted beneath (NOT the Raphael Beck logo). Around the 
edge is printed "Pan-American Exposition Buffalo, N.Y. 1901." The reverse side is an advertising 
piece for H. Kleinhan's & Co." The description on the back explains that this coin "will allow 25 
cents on a purchase of $5 or over, for the return of this medal during their anniversary week May 1-6 
1899." Condition: Good, Embossed lettering on the reverse side is slightly flattened, but still quite 
readable. Surface is slightly uneven. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 196 - 1 1/2" aluminum coin with a hole in the center in which a penny is fixed. The design on 
the aluminum is a four-leaf clover. The front has the words "Good Luck Souvenir Buffalo N.Y. Pan 
American Exposition." The back has the design has the design of two horseshoes and ... Size: Depth: 
1.5 inches. Condition: Good (Slight overall wear.) 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 197 - "Official Views of Pan-American Exposition" C.D. Arnold; 53 photos Condition: Good -
front cover is starting to separate 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 198 - "Official Catalogue and Guide Book to the Pan-American Exposition"; 224 p.; fold-out 
map of Expo grounds inside front cover and Buffalo inside back cover Condition: Very Good - 
Some wear and yellowing 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 199 - "Souvenir Ticket" Stub from "Sept 18th New York Day 1901", "Pan-American 
Exposition". The New York State Building is pictured in the upper left corner and "Gov. Odell" and 
2 Senators are pictured in the middle. Back has a design. Printed by "E. A. Wright, Phila." Size: 4 
11/16" wide by 2 11/16" high. Condition: Fine with a little corner damage and overall soiling. This 
is just the stub and not a full ticket. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 
Category: 1904 St. Louis World's Fair (200 to 229) 

 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 200 - Bronze Medal. Obverse: Winged man and woman in boat. She is pointing to a small 
aerial view of the fairgrounds. Below the tiller is "Progres" (sic). At the bottom is Exposition 
Universelle Internationale Saint-Louis 1904". Reverse pictures a tree, some tools and two 
intertwined snakes attacking each other. The writing is: "Section Industrielle Francais", "Organisee 
par le Comite Francais des Expositions a l'Etranger sous le Patronage de l'Etat". The obverse is 
signed "L Bottee". The space for the winner information is blank. (RLH 30-440) Size: 2 1/2" wide 
by 2 7/8" high. Condition: Very Fine with light wear but small spots all over. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 100 



 

Lot # 201 - Bronze "Silver Medal" in the original box. The obverse of the medal depicts two female 
figures above the date MCMIV (1904). The taller figure is Columbia, with her arms spread wide 
holding the American flag. The youthful maiden at her side represents the Louisiana Purchase 
Territory. Emblematic of her reception into the union, the maiden is divesting herself of the cloak of 
France, the material decorated with bees, the emblem of Napoleon. In the background is the rising 
sun, marking the dawn of a new era of progress to the nation. Encircling the two figures are the 
words "Universal Exposition - Saint Louis - United States of America." The reverse shows an 
architectural tablet inscribed with "Silver Medal" and "Louisiana Purchase Exposition". Below the 
tablet are two dolphins symbolizing the nations' eastern and western boundaries, the Atlantic and 
Pacific oceans. Above the tablet is a large eagle with its wings spread. The red box has letters on the 
top "Universal Exposition 1904 Saint Louis". The inside of the box is lined with red felt. Size: 
Medal: 2 5/8" square. Box is 3 5/8" square by 3/4" thick. Condition: Medal is Extremely Fine with 
overall age toning. Box is Very Fine with some wear to the lettering and the box itself. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 202 - Enamel Pin with "Louisiana Purchase Exposition" written around the top and "1903. St 
Louis. 1904" around the bottom. In the center is a red, white and blue enamel Fleur-de-lis with the 
letters "LPE", one in each part and "1904" in the center. The edge is red enamel and the frame of the 
pin is brass. (RLH 24-60) Size: 2 1/8" wide by 1 7/16" high. Condition: Extremely Fine with a few 
small black spots on the brass, some darkening around the letters on the outer ring, a couple of tiny 
spots on the enamel and some discoloration to the enamel in the center where the 1904 is located. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 203 - "Executive Commissioner" Badge with embossed die cut eagle standing on a red, white 
and blue enamel shield with "Universal Exposition", "St Louis 1904" written around them. The top 
bar has 1803 Connecticut 1903" across it. Size: 1 5/8" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent 
with very slight greening of the wings. A beauty. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 60 

 

Lot # 204 - Demitasse Spoon with Enamel Fleur-de-lis. Inside the Fleur-de-lis is "St. Louis" "1904". 
In the bowl of the spoon in raised letters is "World's Fair" Size: 4 1/2" long by 15/16" wide. 
Condition: Excellent with tarnish overall. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 205 - China Plate printed in blue with "Napoleon" pictured in the center and "1803-1904", 
"Louisiana Purchase Souvenir Plate" under the picture. Around the edge of the plate are pictured the 
following buildings: "Palace of Electricity.", "Palace of Liberal Arts.", "Palace of Machinery.", and 
"Hall of Festivals." Marked on back made by "Victoria Art Co." (LRH #42-660). Size: 10 1/4" 
diameter. Condition: Fine with 2 hairline cracks at 4 o'clock that may have been repaired. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 206 - Milk Glass Plate with multicolor decal of the "Festival Hall and Cascade Gardens, 
World's Fair, St. Louis. 1904." with gold paint on the rim. There are cut outs around the border. 
(Unlisted in Hendershott) Size: 5 3/8" diameter. Condition: Very Good because there is a scratch in 
the middle of the decal and one crack. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 207 - Ticket to "Westinghouse Auditorium", "Machinery Hall", "Louisiana Purchase 
Exposition", "Admit One to the Moving Picture Display at 10:30, 2:30, or 4:30 o'clock". "Biograph 
panoramic and interior views of the shops, forges and foundries of the Westinghouse Companies". 
This is printed in black on a light blue stock. Size: 4 1/2" wide by 2 1/2" high. Condition: Extremely 
Fine with damage to upper left corner and the back is soiled. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 208 - Octagonal brass fob with pressed letters. "1904" is filled with blue enamel and it is 
above red enamel filled "St. Louis World's Fair". There is a leather strap with a buckle that connects 
the clasp to the octagonal piece. (RLH 19-170) Size: 6" long by 1 3/8" wide. Condition: Very Fine, 
there is no damage to the enamel but there is overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 209 - Silk cloth with embroidered picture black of the "Palace of Education". The left and right 
edges are cut as if this had been from a long piece of material. Size: 5 1/2" wide by 2 9/16" high. 
Condition: Excellent. I believe that these were probably made in a continuous roll and cut to sell of 
give away as souvenirs. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 210 - Note Pad with "St. Louis 1904" at the top and pictures an embossed "Louisiana Purchase 
Monument" on the cover. On the back is an embossed "Palace of Electricity". RLH says it nickel 
plated brass, I think it is tin.(RLH 35-170) Size:2 1/4" high by 1 7/8" wide (without the loop at top). 
Condition: Very Good, it has some plating missing in the sky on the back. The pencil and pad are 
missing. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 211 - Round Brass Box containing one Brass Medal. The lid of the box has the Louisiana 
Purchase Tower embossed in the lid with ""World's Fair St. Louis". "1904" around the edge. Inside 
is a brass medal. Obverse: "Cascade Garden" pictured in the center with "World's Fair St. Louis" 
above on edge. Reverse: Picture in center of "Government Building 764 Feet Long Cost $ 450,000" 
(written below) and above "World's Fair St. Louis". Size: Medal is 1 3/8" diameter. Box is 1 9/16" 
diameter by 1/2" high. Condition: Box is Extremely Fine with age toning. The medal is Very Fine 
with age toning, some spots and light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 10 

 

Lot # 212 - Brass Medal The front shows profiles of Thomas Jefferson and Napoleon. It has 
"Louisiana Purchase Exposition Official Souvenir" around the edge. The back shows a map of the 
United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq. 
miles $15,000,000." Above the map and below "St. Louis 1904." Size: 1 5/16" diameter. Condition: 
Fine, with overall age toning, scratches and a small spot. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 213 - Dedication Badge with a brass medal hanging from a brass bar that has "Souvenir" 
embossed on it with red white and blue enamel behind the letters. The medal has a picture of the 
"Liberal Arts Bldg." in the center and the words "Louisiana Purchase" above and "Exposition" 
below. Reverse" There is a wreath around the edge and in the center "Dedication April 30 May 1. 
1903 St. Louis. (bar similar RLH 2-790, medal similar RLH 2-760) Size: 1 3/4" high by 1 1/8" wide. 
Condition: Very Fine, there are a few little chips out of the color of the bar and some surface 
scratches in the medal. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 214 - Multicolor Celluloid Button with 5 point Star of Progress. The points of the star are gold 
and each contains a picture "Jefferson", "Napoleon", "USA" flag, "Spain" flag & "France" flag. The 
center has a map of North America with the Louisiana Purchase area highlighted. Around the center 
is written "1803. St. Louis World's Fair 1904. The Star of Progress is in the West." (RLH 39-1130). 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine with light blue spots in the background area and a the surface 
is a little bumpy. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 7 

 

Lot # 215 - Celluloid Button, ""KY. Home World's Fair" around top, a gorgeous picture of the 
building in the center with an American flying from the roof and "It's Part Mine" written at the 
bottom. Made by "Whitehead & Hoag Newark, NJ". (RLH 39-1770) Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Excellent, a beauty. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 



 

Lot # 216 - Celluloid Button with World's Fair Flag in the center. Above is "Louisiana Purchase 
Exposition.". Below is "1904 World's Fair St. Louis, U.S.A". Colors are red, bluw, yellow, black on 
a white background. Made by "F.F. Pulver, Rochester, N.Y." (RLH 39-1200) Size: 1 15/16" 
diameter. Condition: Very Fine because there are a couple of spots near the edge and it has slight age 
toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 217 - Celluloid pin back button. "L.P.E. 1904" Pictures "Illinois Building". (RLH 39-1720) 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fair, the picture and writing are faded and overall the button is 
yellowed.. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 218 - Celluloid Pin back button. "Louisiana Purchase Exposition St. Louis 1904", "Varied 
Industries." Multicolor picture of Varied Industries pavilion. Colors are yellow, blue, green, black 
and red. (RLH 39-960) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a couple of spots on the 
edge where it meets the metal. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 219 - Multicolor celluloid button with picture of the "U. S. Government Building." Written 
above it is "Louisiana Purchase Exposition, St. Louis, 1904". This button is in beautiful colors and 
was made by " (marked on back) Whitehead and Hoag". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely 
Fine, a couple of spots on the edge where it meets the metal. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 220 - Multicolor celluloid pinback button of the "Festival Hall and Cascades." "Louisiana 
Purchase Exposition, St Louis, 1904". Size: 1 1/4 inch diameter. Condition: Excellent 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 221 - Multicolor celluloid pinback button of the "Louisiana Purchase Exposition, St Louis, 
1904" with picture of the "Agriculture Bldg." Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 222 - Multicolor celluloid pinback button of the "Louisiana Purchase Exposition, St Louis, 
1904", "Palace of Fine Arts". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent with one tiny spot in the 
writing. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 223 - Multicolor celluloid pinback button of the "Louisiana Purchase Exposition, St Louis, 
1904", "Manufacturers Building." Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with light spot at 
9 o'clock. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 28 

 

Lot # 224 - Trade card with multicolor picture of "Machinery Building, Louisiana Purchase 
Exposition, St. Louis, U.S.A." 1904". The back of the card is a advertisement for "Miller Organ & 
Piano Co., Lebanon, Pa., U.S.A.", "In Music as In Medicine". Size: 5" wide by 3" high. Condition: 
Extremely Fine with slight corner rounding. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 225 - Multicolor Stereoview of "Mexican Government's Pavilion" with the Ferris Wheel in the 
background on the right. The card is numbered 323. Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, 
with slight paper lose on the corners and slight soiling. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 226 - Stereoview "15070 - Front of Illinois Building and the Ferris Wheel, Louisiana Purchase 
Exposition, St. Louis, Mo., U.S.A.". Actual Black and White photos attached to cards made by 
"Keystone View Company." "By B. L. Singley". Size: 7 1/16" wide by 3 1/2' high. Condition: Very 
Good, there is damage to the sky on both images as well as browning of the tops of the images. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 227 - Stereoview, Multicolor picture of "No. 5. Palace of Varied Industries at Night." This 
card is also marked "Copyrighted. 1904, by T. W. Ingersoll." Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Fine, there is a light stain in the lower right corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 228 - Stereoview, Multicolor image of "No. 17 Three Magicians in the 'Court of Asia'". Picture 
shows 3 people in costume in front of entrance to a building. Size: 7" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, light stain on left side. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 229 - Postcard picturing "Ferris Wheel", "World's Fair 1904 St. Louis, U.S.A." Below are 
statistics about the great wheel. Size: 3 7/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Unused and Very Fine, 
a light spot in the picture and a little corner bending. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1907 Jamestown Exposition (230 to 240) 

 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 230 - Glass Paperweight with multicolor image of the "View From Pier". Around the image 
(on the bottom) is gold paint that creates a lovely border for the picture. Size: 4 1/8" wide by 2 9/16" 
high. Condition: Extremely Fine with lovely detail and color, but the writing in red at the top is 
faded. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 231 - Aluminum Salt and Pepper Shakers. These have an etched and colored American Flag 
Shield in the center with "Jamestown Expo, 1907" etched around the shield. The bottoms are 
weighted. Size: 3 1/8" tall by 2" diameter at the widest. Condition: Fine with wear to the blue and 
red on the shields, most of the black coloring worn out of the lettering and there are a few dents. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 232 - Leather Purse with Indian Headdress and Bow and Arrows along with "Jamestown 
Exposition 1907" on one side and a woman's name "Mrs. R. B. Pringle" on the other side. It ahs a 
leather covered metal handle and egg shaped clasp. Size: 6 5/8" wide by 7" high including the 
handle. Condition: Fine because there are many spots on the side with the name. There are spots on 
the decorated side and the handle and metal framing show wear. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 233 - Badge with Multicolor Celluloid pin at top and American Flag hanging from the bottom 
of the pin. The button is marked "Labor Day Celebration", "Jamestown Exposition, Sept. 2, 1907". 
There is a wonderful image of 2 workers standing in front of a building, railroad, crane, ship and 
sunrise holding up a wreath with an arm holding a hammer. The back of the pin has a paper insert 
that reads "Compliments of Consumers Brewing Co. Brewers of 'Bronco Beer'". It also states 
"Buttons made by Whitehead & Hoag, Newark, N.J., U.S.A.". Size: 1 1/4" wide by 2 1/8" high. 
Condition: The button is Excellent and the ribbon is a little frayed. 
Estimate: $ 80 - $ 100 

$ 65 



 

Lot # 234 - Blue ceramic (transferware) match holder with the image of the Convention Hall at the 
1907 Jamestown Exposition. The interior is a white ceramic. Size: Diameter: 1.750 inches, Height: 2 
inches. Condition: Good (There is a hairline crack running the length, visible on the interior. There 
appears to be a chip repaired along the top edge.) 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 235 - Booklet "Scenes at the Jamestown Exposition with Historic Site in Old Virginia" Robert 
A. Reid. Official publication that contains black and white photographs of the interior and exterior of 
the Exposition as well as many photographs of local highlights. Each photograph has a short 
description beneath it. Photos copyrighted ... Size: 1 booklet. Condition: Good, there are tears and 
folds in the cover edge. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 236 - Booklet "Jamestown Exposition 1907 Hampton Roads Virginia" W. T. Barron & Co.. 
Booklet with short piece about the Exposition and a more detailed description of the history of the 
Jamestown settlement. Inside the front cover is a fold-out map of the United States, with indications 
of the population centers 17 pp. Condition: Good (Wear and tear on the covers.) 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 237 - Official souvenir postcard with a color drawing of a large tree in the middle. “This grand 
old tree, by tradition handed down from generation to generation, is known to have been in existence 
at the time the colonists landed at Jamestown in 1607. It is declared by experts in forestry to be three 
hundred and fifty-five years old”. Has a green one cent stamp with the profile of Benjamin Franklin 
on it. Postmark illegible. Condition: Good 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 238 - Unused official souvenir postcard with a color drawing of the New York State Building. 
In the upper left corner is the New York state seal. Condition: Excellent,  
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 239 - Official souvenir postcard with a color drawing of the New York State Building. In the 
upper left corner is the New York state seal Has a green one cent stamp for the image of Benjamin 
Franklin. Postmarked Richmond VA. on Oct 15 1907. Condition: Good 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 240 - Official souvenir postcard with a color painting of Washington's Headquarters in 
Richmond, Virginia. Description on back: This building is said to have been used by Gen. 
Washington as headquarters at the time of his campaign against YorktownPostmarked in Greenwich 
Village, Mass. on Dec. 17 1907. No stamp Condition: Good, Tear where the stamp would have been.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (241 to 242) 

 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 241 - Dinner-sized plate with blue and white design. In the center is the circular logo of the 
Exposition. Around it are five images of the sights around Seattle. Mt. Rainer; Totem Pole and 
Pioneer Place; University of Washington; Agricultural Building A.Y.P.E.; Snoqualmie Falls; Oregon 
State Building [A.Y.P.E.]. On the reverse side "The Rowland & Marsellus Co./Staffordshire, 
England/Made Expressly for Frederick & Nelson/Seattle, Wash." Size: Diameter: 10 inches. 
Condition: Good (Some crazing visible on the back. Piece of yellowing scotch tape on the back.) 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 15 

 

Lot # 242 - Small white ceramic souvenir plate with the color image of the seal of the Territory of 
Hawaii in the middle. The edge has a gold colored rim and the words "Alaska-Yukon-Pacific 
Exposition:/Seattle 1909." in gold on an orange colored background. Stamped on the reverse side is 
"O.P. Co./Syracuse/China." Size: Diameter: 8.75 inches. Material: Ceramic. Condition: Excellent 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 
Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (243 to 247) 

 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 243 - Bronze Medal in Original Box. The box is marked on the outside "Hudson Fulton 
Banquet September 29, 1909." The Medal's Obverse: 3 women sitting in front of 2 columns with 
"Robert Fulton 1765 1815" image between them and on the left of the column is old New York Sky 
line and on the right is the modern (1909) New York Skyline. Below the woman is "First Use of 
Steam in Navigation on the Hudson River 1807". Reverse: Center shows a bunch of shipman 
working the rigging of a sail boat with "Discovery of the Hudson River by Henry Hudson A.D. 
MDCIX" written around the edge. Around the bottom edge is: "The American Numismatic 
Society.", "Hudson-Fulton Celebration Comm:". At the bottom is a sailing ship with "Halve" and 
"Maene" on either side. Size: Medal is 2 1/2" diameter. Box is 4" by 4". Condition: Overall 
Extremely Fine, there is overall toning on the medal and a little wear on the box. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 244 - Badge with celluloid button at top, red, white and blue ribbon in the middle and 3 
dimensional metal boat (marked on the side "Clermont") hanging at the bottom. The button at top 
pictures Fulton & Hudson and has "Hudson-Fulton Celebration 1909" around the top. Size: 2" high 
by 1 3/8" at the widest. Condition: Extremely Fine with light scratches in the celluloid and the 
ribbon is a bit faded. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 245 - Badge with Eagle at top and the bottom piece has "Hudson Fulton Celebration" in the 
center with "1609" above, a steam ship and "1909" below. The bottom also has a wreath all the way 
around the edge. Size: 3 1/16" high by 2 3/8" wide. Condition: Good, some of the plating is missing 
and the piece is corroded in those spots. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 246 - Celluloid button with a red white and blue ribbon. The button has "Hudson - Fulton 
Celebration - 1909." Around the top and pictures both men. The background is a light blue. Size: 
Button: 1 1/4" diameter. Overall: 5 1/2" high by 4" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 247 - Boat, the "Clermont" (marked on side) is probably off the bottom of a ribbon on a badge. 
The paddle wheels can be turned but only one side works. Size: 2" wide by 1 1/4" high by 3/8" thick. 
Condition: Fair, there is considerable corrosion on stern and bottom and the bottom is bend with a 
piece missing. 
Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

 
 
 
 
 



 
Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (248 to 265) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 248 - Novagem, 1 7/8" diameter clear glass Novagem with hanging tag. The holder has a 
mirror in the back, but it has about 1/2 it's silvering discolored. The brass holder has "Novagem 
Official Souvenir" on the front of the holder and an embossed logo of the fair on the back of the 
mirror. One side of the tag hanging reads in the center "From The Tower of Jewels P.P.I.E. San 
Francisco 1915" with "Certified W. Darcy Ryan Chief of Illumination" around the edge. "Novagem" 
is written under 1915. The other side of the tag pictures the Tower of Light. Size: Overall 3 1/8" 
high, 1 7/8" wide (the gem) and 1 1/4" thick. The tag is 15/16" diameter. Condition: The Gem is 
extremely Fine because of the mirror's silver being tarnish and some damage to the brass holder. The 
hanging medal tag is Fine because it is discolored in many places. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 249 - Money Clip or Napkin Holder with raised logo of the fair with "Panama Pacific 
International Exposition", "San Francisco" written around the edge and a clear colored jewel at the 
bottom. Size: 2 1/4" wide by 7/8". Condition: Extremely Fine because it is tarnished. Could use a 
polishing. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 250 - Leather Decoration or wall hanging. It is made with 2 pieces of leather one in the front 
and one in the back. The fringe on the edges is cut from both pieces. The front piece has cut out 
areas that are filled with threads and around those areas is green painted branches or leaves. In the 
center is cut out "California". In the bottom right corner is painted "P.P.I.E. San Francisco 1915". A 
very unusual piece. Size: apx. 24" wide by 28" high. Condition: Very Good because the stitching is 
torn at the top (red area above California) and the front and back are partially separated at the 
bottom. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 251 - Address book and small note book. "My Trip to the Panama Exposition" printed on the 
cover in gold lettering. Open up the real leather cover and inside are many blank pages for notes 
followed by indented pages with pairs of letters on each page extension for the addresses (or 
alphabetical notes). Size: 3 7/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Extremely Fine with only light wear 
to the spine top and bottom and the corners. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 252 - Small metal souvenir in the shape of a frying pan. Brass colored and embossed in the 
bottom of the pan is the circular design of a woman in robes standing in the middle on a globe and 
with a boats sailing on either side of her. Around the outside of the logo is "Panama-Pacific 
International Exposition San Francisco 1915." Along the handle is embossed "Official Souvenir." 
Condition: Good, Some discoloration and deterioration of the metal, particularly on the reverse side.
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 253 - "The Boy Scouts at the Panama Pacific Exposition", a 303 page story about the exploits 
of the Boy Scouts on their visit to the PPIE. Size: 7 1/8" high by 5 1/4" wide. Condition: The book is 
Very Fine with a dent to edge of the cover. The slip cover is Good, this illustrative cover is torn off 
at the bottom right hand corner; the bottom edges of this cover are ripped. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 254 - "What We Saw at Madame World's Fair", by Elizabeth Gordon with drawings by Bertha 
Corbett. Published by Samuel Levinson, San Francisco, 1915. The book is written as a series of 
letters from Cousins Jane and Ellen. Each letter has a color picture of the specific building and then a 
letter describing the building. 86 pages long. Size: 7" wide by 9 1/2" high. Condition: Fine, because 
the spine cover is separating and mostly separate from the covers. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 255 - Single piece of cardboard; on the front is a black and white picture of the Liberty Bell 
with the American flag in color on the left; the Pennsylvania flag on the right (also in color); below 
is a smaller black and white picture of Independence Hall. The front of card reads from top to 
bottom: The LIberty Bell Philadelphia San Francisco 1915 compliments of the City of Philadelphia. 
On the back of card is written in paragraph form and titled" The LIberty Bell, a description of the 
origins of the Bell and its history. Condition: Good, The paper on the bottom corner is showing 
stress, slight wrinkling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 256 - Stereoview picturing "A Glory of Light and Color - The Tower of Jewels at Night, 
Panama-Pacific Int. Exp. San Francisco, Calif." This is a black and white stereo card with actual 
pictures attached to a card. The card was made by "Keystone View Company". Size: 7" wide by 3 
1/2" high. Condition: Extremely Fine with some scratches on the image. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 257 - Postcard "Get your Congressmen to vote for the Panama-Pacific International 
Exposition" Cardinell-Vincent Co., San Francisco. "Get your Congressmen/to vote for the/Panama-
Pacific/International Exposition/at the Exposition City/San Francisco - 1915/California Guarantees 
and Exposition/that will be a credit/to the Nation." Design by Sierra Art & Eng. Co. Published by 
Cardinell-Vincent Co., San Francisco and Britton & Rey Litho. This card has been used. Size: 5 1/2" 
wide by 3 9/16" high. Condition: Fine with damage to all four corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 258 - Postcard "Court of Abundance, Pan.-Pac. Int. Expo. San Francisco" Pacific Novelty Co., 
San Francisco. 1915 San Francisco's Panama-Pacific International. Unused souvenir postcard with a 
color drawing of the Court of Abundance. Published by the Pacific Novelty Co., San Francisco. 
Size: 5 7/16" wide by 3 3/8" high. Condition: Unused and Fine with corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 259 - Postcard "Arcade Entrance, Court of Four Seasons at the Pan. Pac. Int. Exposition, San 
Francisco, 1915". Published by Edward H. Mitchell, San Francisco, Ca.. Unused souvenir postcard 
with a colorized photograph of the Arcade Entrance and the Court of the Four Seasons. Size: 5 7/16" 
wide by 3 7/16" high. Condition: Unused and Fine with damage to all four corners and a crease near 
bottom right corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 260 - Postcard "Half Dome, Court of the Four Seasons". Unused official souvenir postcard 
number 5004 with a color drawing of the half dome in the Court of the Four Seasons in the 
background and the court and a statue in the foreground. Published by Edw. H. Mitchell, San 
Francisco, Ca. "Copyright 1915 by the Panama Pacific International Exposition Co." marked on 
bottom right corner. Size: 5 7/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Unused and Fine with corner 
damage to all corners and light spotting. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 261 - Postcard "Tower of Jewels at the Pan. Pac. Int. Exposition, San Francisco, 1915" with 
sparkly glitter on the edge of the building. The postcard has a colorized photograph of the Tower of 
Jewels and the number "4026" on the bottom. Published by Edward H. Mitchell. Size: 3 7/16" wide 
by 5 7/16" high. Condition: Unused and Fine because there is a tiny bit of paper loss on 2 edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 262 - Postcard "The Globe", "See America exhibit of the Western Pacific-Denver & Rio 
Grande - Missouri Pacific - St. Louis, Iron Mountain & Southern Lines, located in the northwest 
corner of the Palace of Transportation." The front is a colorized picture of the Globe. On the back is 
another picture of the Globe with similar copy. Size: 5 1/2" wide by 3 11/16" high. Condition: Fine 
with edge and corner damage to all sides and corners. Still quite uncommon. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 263 - Postcard "Odeon Café San Francisco" pictures the interior of the restaurant in color. On 
the back is "World's Fair 1915 San Francisco" with a picture of the sun rising through the Golden 
Gate. It also has "Odeon Café, Market and Eddy Streets San Francisco's Leading Vaudeville 
Restaurant". Size: 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Unused and Fine because there is corner 
damage, especially to both upper corners. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 264 - Official souvenir postcard with a black and white photograph of the New York State 
Building. Published by Cardinell-Vincent Co., San Francisco, Ca. Addressed to Henrietta 
Vincent/Sherman/? Co./N.Y. Has a green one cent U.S. postage stamp "Balboa 1513." Postmarked 
in San Francisco, Cal. on Apr 23 1915 and has a special cancellation "World's Panama-Pacific 
Exposition 1915" across the stamp. Condition: Fair, Large black ink stains on the back. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 265 - Unused official souvenir postcard with a colorized photo of the Tower of Jewels, lit up at 
night, the reflection of the tower visible in the lagoon in the foreground. Published by Cardinell-
Vincent Co., San Francisco, Ca. Condition: Excellent 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (266 to 266) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 266 - Postcard "Three Arches and Three Towers.", "Panama-California Exposition, San Diego, 
Cal. 1915." This multicolor postcard was "Published by I. L. Eno." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 
Category: 1925 Exposition Des Arts Decoratifs (267 to 268) 

 
The Art Deco movement was introduced at this fair in Paris 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 267 - Soft Cover Book "Exposition Des Arts Decoratifs Modernes". Inside are 38 full page 
pictures of the fair with captions, 3 pages of information and a map of the fair grounds on the last 
page. The cover is blue, red and purple. Published by "Braun & Cie - Imprimeurs-Editeurs - Paris" 
Size: 12 3/16" wide by 9 7/16" high. Condition: Very Fine with a stain on the cover and a spot of 
paper loss, inside there are a few spots on a couple of pages. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 268 - Postcard with Black and White picture marked "3 - Paris - Exposition Des Arts 
Decoratifs", "Vue Panoramique vers le Pont Alexander III et le Grand Palais". In the center top is the 
Grand Palais, which was built for the 1900 Fair and still stands today, but the most interesting part of 
the card is the little booths that were built along the Pont (bridge) Alexander III that can be seen in 
front of the Grand Palais (the bridge was also built for the 1900 fair). There are a few other pavilions 
in the foreground of the image. Size: 5 7/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Fine with damage to 
all 4 corners. The image is clear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Category: 1926 Sesquicentennial (269 to 277) 

 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 269 – Color Poster advertising the Sesqui-centennial mounted on a blue board; a woman holds 
twenty-four flags, twelve in each hand, representing different countries. In the background, the city 
of Philadelphia Indepencence Hall, a steel bridge, and various buildings are present in pastel colors 
of blues and pinks. The lower edges of the inner gold border is labeled with a copyright symbol and 
the names Elliot Brewer and  Ian Smith. "America Welcomes the World" supplement to The 
Philadelphia Inquirer, March 29, 1926/ Condition: Fine, light overall staining and a stain in the field 
to left of head. Also there is a fold in the center. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 270 - Blueprint "Palace of Liberal Arts @ Manufactures" . A-Blueprint of the Palace of 
Liberal Arts @ Manufactures- Exposition Building No. 01; white upon blue paper; consists of scale 
mapping of various groups and offices to be diplayed in the building. Work markings are present on 
the blueprints in the form ... Size: 18" x 11" (l x h). Condition: Good 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 10 

 

Lot # 271 - Bronze Medal of Award with and eagle in the center and Independence Hall to the left. 
Reverse: "Medal of Award" in the center and around the edge " Sesquicentennial International 
Exposition Philadelphia 1776-1926" Size: 3" diameter by 1/8" thick. Condition: Very Good, the 
medal has wear, a rim ding and the finish (plating) is missing in some spots. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 272 - Small Brass Pin in the shape of the Liberty Bell with blue enamel at top and bottom. 
Written in the enamel in raised letters is "Sesquicentennial 1776 1926" across the top and 
"Philadelphia" at the bottom. Size: 11/16" high by 9/16" wide. Condition: Exellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 273 - Yellow and light blue felt beanie with screened image of liberty bell in yellow. Labeled 
in yellow: 1776 1926 Sesqui Centennial Philadelphia. Alternating yellow and blue triangles with 
blue trim. Condition: Good, Felt is dirty but not torn or damaged. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 274 - Brass Tray with etched writing and design. "The Sesqui-centennial", "Philadelphia". In 
the Center are pictured "City Hall", "Liberty Bell" and "Indepence Hall" with "1776" and "1926" 
around the bell. On the bottom rim is "150 YEARS OF AMERICAN INDEPENDENCE". There are 
Cut out urns on each side with raised flowers ... Size: 13 1/16" wide by 6 3/8" wide by 1" deep. 
Condition: Fine with soem wear and staining to the finish. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 275 - Spoon with an eagle at the top of the handle and The liberty bell below. Under the bell is 
"Sesqui-centennial", "1776-1926". On the back of the handle is "150 Years", 2 American flags (one 
13 stars) and "of American Independence" running down the handle. The bowl is empty. Size: 5 
15/16" long by 1 1/4" wide. Condition: Very Good because the plating is worn off in the bowl and 
back of bowl. It also is tarnished. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 276 - Booklet "Reading Railway System The Route of the Boardwalk Flyer" . 1926 
Philadelphia Sesquicentennial International. Advertisement for visitors of the exposition to see the 
Reading Railway Exhibit in the Palace of Liberal Arts and Manufactures. The booklet is in black 
and white; the cover reads: Philadelphia Welcomes the World; this ... Size: 3.5" x 6.25" (l x h). 
Condition: Good 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 



 

Lot # 277 - Sixty-four page booklet including black and white prints, tinted with green. Single to 
multiple images appear on each page, along with informative captions beneath each print The front 
and back covers are green with dark green and gold accents, kept together with the book via two 
staples.  In the center is a gold Liberty Bell 1926, a pictorial history of the United States; looking 
back from Coolidge to Columbus.  Condition: Good. The covers show wrinkling at the edges along 
with small tears of the material.  Discoloration in the pages and paper loss on back cover. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 
Category: 1933-34 Chicago World's Fair (278 to 379) 

 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 278 - Guide's Uniform, Jacket and Pants. The jacket has brass buttons that have the Star of 
Arcturus logo with "1933' above and "A Century of Progress Chicago" below. There are buttons 
down the front, on all four pockets and on the epaulets. The red and yellow stripes are matching on 
the pant legs, the coat sleeves and epaulets. There are arrows pointing down both arms. This uniform 
was worn by "E KRAL" which is marked in the pants. Included with the uniform is a black and 
white photo of 2 men wearing the guides uniform (4" wide by 5" high). 
Size: Jacket is 22" across the shoulders; shoulder to cuff is 27". Top of collar in back to bottom is 32 
1/4" (probably a 38 long, maybe smaller. Too small for my chest and I am a 42.). The pants are 30" 
waist and 44" waist to cuff. Inseam is 34" long. 
Condition: Overall Excellent, the stitching and the fabric are tight. However, the coat is missing one 
button at the top front. The pants have a button fly that is plain black unmarked buttons, one is 
missing and one is replaced. The uniform would benefit from a cleaning. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 100 

 

Lot # 279 - White ceramic figurine in the shape of little boy, wearing a blue cap, orange shirt, blue 
wristbands and orange shoes. In center of shirt is the blue and silver Star of Arcturus logo of "A 
Century of Progress/Chicago 1934." Other areas of the figure's flesh are highlighted with color. 
Stamped ... Size: 6.75" x 2.5" x 2.25" Condition: Very good - some loss (originally missing?) to 
paint, but no chips or breaks 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 280 - Toy Vacuum Cleaner from Hoover, an upright push vacuum cleaner; black bag with 
silver writing "The Hoover", "Century of Progress 1933" Size: 30" long x 4 1/16" wide. The bag is 
8" by 4". Condition: Good because the bag is badly frayed, especially at the bottom where it attaches 
to the vacuum mechanism. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 281 - Rickshaw Figurine made of plastic. Woman passenger is holding a parasol that has Star 
of Arcturus logo with "1934 Worlds fair" and "Chicago" on the top. Size: Base is 2 3/4" wide by 1 
5/8" deep and the whole piece is 1 3/4" tall. Condition: Excellent, there is a little dust on it. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 

 

Lot # 282 - Framed certificate of appreciation for Earl Marvin as Expo staff in 1934. Condition: 
Very Good - slightly yellowed 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 8 



 

Lot # 283 - Polish Pavilion Pinback with "Polski Pawilon" at top and "Wystawa Postepu Chicago" at 
bottom. Size: 1 1/8" wide by 13/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 30 

 

Lot # 284 - Darning Tool, "Weev-Ezy", "Makes Darning a Pleasure" in the original box. Inside the 
box is the tool with a decal of buildings and "A Century of Progress Chicago 1933" and the original 
paper instructions. A Rarity. Size: Box: 4 1/2" wide by 3" deep by 3/4" thick. Tool: 4 1/16" high by 
2 1/2" wide. Condition: Fine, the decal has a scratch in the center and the edges. The box is worn on 
the corners and the top is separated from the bottom. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 285 - Sterling silver spoon - handle: Art Deco style, "A Century of Progress/1833 1933," 
Chinese Temple, Carillion Tower;" bowl - plain; reverse - "Sterling," "Chicago in 1833," scene 
labeled "Ft. Dearborn Massacre." Condition: Excellent, Minimal tarnish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 286 - Sterling silver spoon - handle: Deco style, "Hall of Science," Star of Arcturus logo with 
"1933" and "A Century of Progress," Carillion Tower; bowl - plain; reverse - image of "Fort 
Dearborn/1833," image of "Electrical Group," "Sterling." Condition: Excellent,  
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 287 - Leather book cover with raised design of the Electrical Building in center; decorative 
design on reverse side and on interior pockets. Size: 7" x 9.75" Condition: Fair - significant wear to 
the leather on the design 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 288 - Brown leather wallet with embossed 1934 Star of Arcturus logo on front and decorative 
embossed design at the ends; has billfold, change purse and clear place for identification card on 
inside; in original box with Star of Arcturus logo sticker on center of lid. Size: 5" x 3.25" x 1" 
Condition: Very good - minor wear; ribbon at lower left corner of box is frayed and separated 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 289 - 24 karat gold plated ceramic candy dish with handle on either side; image of Travel and 
Transport Building in the center, "1933" at top and "Chicago" at bottom. Size: 5" x 6" Condition: 
Excellent - minimal noticeable loss or flaws; no marker's mark on bottom 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 290 - Circular Cardboard Disc that Jumps with "Scotch Tip" written at top, "Souvenir 1934", 
Star of Arcturus logo and "A Century of Progress" in the center with Chicago at the bottom printed 
in white on blue background. There are a couple of slices in the disc and on the Back are the 
instructions on how it works. Basically you lay it down and it jumps up. Made by the "Franklin 
Specialty Company, Chicago". Quite unusual. Size: 3" diameter. Condition: Very Fine with some 
creases and a little paper loss on the top. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 291 - Silver colored metal cigarette dispenser with raised images of Travel and Transport 
Building, Shedd Aquarium, Soliders Field and Field Museum, Fort Dearborn on the four sides and 
Hall of Science on top; along back edge "N Shure Co. Importers Chicago". Size: 3.75" x 4" x 3.75" 
Condition: Good - loss to finish, primarily on lid 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 292 - Large multi-color round candy tin from "Mrs. Steven's/Chicago," net weight of 3 lbs.; on 
cover is painted image of Federal Building in the center, "A Century/of Progress/1933" at left, and 
Hall of Science at right; rainbow around the edges; sides are painted red. Size: 10" diam. Condition: 
Fair - wear, loss and crazing to the paint throughout; finish is almost completely gone from bottom 
of tin 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 



 

Lot # 293 - Souvenir bank made from an aluminum juice can. Can has color label with color 
drawings of fair buildings including the Travel and Transport building, Hall of Science, Federal 
Building and the Sky Ride, set against a gray background. On the top is a slot to put in money and 
printing "Made by the/American/Can Company/at A Century of/Progress/Chicago, 1934." 
Condition: Good, Small dent in the side. Some wear and scratches, mostly around the rims and on 
the top and bottom. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 294 - Deck of Playing Cards picturing the "Skyride a Century of Progress 1933 Chicago" 
written on the upper right corner of each card. This is a deck of 54 cards including a joker with the 
Star of Arcturus logo on the face, a card with information about the Skyride and 52 regular faced 
playing cards. The Ace of Spades has the Star of Arcturus logo in the spade and is marked "Arrco 
Playing Card Co. formerly The Arrow Playing Card Co. Chicago." Size: Box is: 2 9/16" wide by 3 
7/8" high. Condition: Overall Very Fine, the cards are played with and a bit soiled. The box has edge 
wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 295 - Deck of 54 Playing Cards marked "53 of the Latest Views A Century of Progress 
Playing Cards" with color drawing of the "Hall of Science, A Century of Progress - 1934 - Chicago" 
at night with spot lights in the background. On each card, including the joker is a different 
photograph of a building or exhibit at the fair. The 54th card has Contract Bridge information. The 
cards have gold gilt edges. These cards come in the original box with silver edges Size: 3 3/4" x 2 
1/2" x 13/16" Condition: Cards are Extremely Fine with a little wear. The box is Fine with stains and 
a thumb print in the middle. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 296 - "25 Actual Photographs" of the "Chicago World's Fair 1933". 2" x 3" black and white 
photographs in a small box with an unused address area on the reverse side. Included are 
photographs of The Midget Village, Fort Dearborn, Shedd Aquarium, Old Heidelberg Inn, Civic 
Opera House, Government Building (at night), Administration Building, Admiral Byrd's South Pole 
Ship, The Electrical Group, General Motors Building, Golden Pavilion of Jehol, Art Institute, The 
Wigwam, The Belgian Village, Buckingham Fountain, Merchandise Mart - The World's Largest 
Building, Adler Planetarium, Michigan Ave. Showing Wrigley Bldg., The Illinois Bldg., Travel and 
Transport Bldg., The Hall of Science, Navy Pier, Field Museum, Museum of Science & Industry, 
Night View - Chicago. Made by Davis Photo Service, Chicago. 25 cards. Condition: Extremely 
Fine, photos are clear and crisp, there is wear and small tear in the box. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 297 - Scrapbook with "Chicago A Century of Progress 1833-1933" printed on a silver colored 
cover with an attached color picture of "Avenue of Flags". Inside are 13 black pages. The first 2 are 
damaged from items being removed. The other 11 never had anything attached. Size: 11 1/4" wide 
by 7 1/4" high. Condition: Very Good, with writing on the cover, edge damage and overall wear. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 298 - Square dessert size cream colored ceramic plate with scalloped edges and black design 
of "Travel Building/ A Century of Progress/ Chicago 1934." Embossed decorative design around the 
rim. The word "Pickard" stamped on reverse side in gold. Condition: Good, Some crazing visible on 
both sides. Chip and crack on the upper right side. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 299 - Pocket mirror with lithographed metal frame with picture of "Lama Temple". 
Underneath it says "Souvenir A Century of Progress Chicago 1933". The makers name "Green Duck 
Chicago" is written in very small print at the bottom. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Very Good, it 
has a scratch in the field and a dent (in the roof image). The mirror has some cracks in the silver. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 300 - Elongated penny with the Sky Ride embossed on it (dated 1934) Condition: Very Good, 
Darkened 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 301 - Elongated penny with F.D. Roosevelt embossed vertically on it 
"C.W.A./C.C.C./1934/New Deal" around outside; not explicitly WF. Condition: Good, Finish is 
slightly worn; some darkening 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 302 - Bronze medal "Ford", "A Century of Progress Chicago" with a large "V8" in the center. 
Reverse: Sideways "V8" in center with gear around the outside edge and "Ford Exposition 1934" 
Size: 1 3/8" diameter Condition: Fine with some scratches to surface, overall age toning and a coulle 
of dark spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 303 - Bronze medal. Obverse: Pictures a seated woman holding a log cabin with the Chicago 
Skyline above the cabin and rays emanating from behind the woman. Around the edge is "Century 
of Progress" At the bottom has writing in small letters, probably the maker name but it is worn and 
can't be read. Reverse: Center is aerial view of Fair grounds with "1833", "1933" above and 
"Chicago" below. There is a hole for wearing which is probably not original. Size: 1 7/16" diameter. 
Condition: Fine with some small dark spots and edge wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 304 - Bronze official commemorative medal with man "Research/Industry" on front. Reverse - 
bird's eye view of Expo. This is in box with the original paper and the original cardboard sleeve." 
Size: "1.5" diam." Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 305 - Triangular brass bookmark with small clip cut at top to mark place; clip has Star of 
Arcturus logo 1933 on it; decorative design done in red enamel. Size: 4 1/4" long by 1" wide. 
Condition: Fine, there is much wear to the brass finish, but the enamel is complete. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 306 - Brass bookmark with oval top and small clip at top to mark place; at top is Star of 
Arcturus logo 1933; pointed base Condition: Very Good, Slight wear 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 307 - Triangular shaped, brass bookmark with small clip cut out at top to mark the place in the 
book. All the designs are done in a shiny surface on a matte background. At the top is printed 
"1934/World's/Fair." In the center is the image of the Federal Bldg. with "Chicago" at the pointed 
base. Condition: Very Good, Some light wear and scratches on the front. Some adhesive residue on 
the reverse side. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 308 - Metal bottle opened with figural Egyptian as the handle and raised image of "Fort 
Dearborn/Chicago/1933" at base and image of Travel and Transport Building "A Century of 
Progress" on reverse side. Size: 4.5" x 2" Condition: Good - some wear throughout 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 309 - Large copper colored metal skeleton key with Hall of Science at top on front, Travel & 
Transport bldg on reverse; "key to Chicago's World Fair" along key; 1934 Condition: Very Good, 
Minor wear to paint 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 



 

Lot # 310 - Solid copper mug with the Star of Arcturus logo with the date 1934 engraved on one side 
and the Travel Building on the other side. Engraved in the center in script "Pat Mariana." Condition: 
Good, Some general wear of the metal. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 4 

 

Lot # 311 - Crumb Tray Set 
a. Small silver colored metal crumb pan with embossed images from left to right, top to bottom: 
Soldier's Field and Michigan Avenue (visible in the background)/Federal Building/Travel and 
Transport Building/Illinois Host House/Hall of Science/Electrical Group. Embossed at top: "1933 - 
World's Fair Chicago - 1934."; b. Smaller pan ... Size: 5.5" x 5.5" Condition: Fair - wear to shiny 
finish (perhaps someone attempted to clean it?)  
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 312 - Crumb Tray Set 
a. Small silver colored metal crumb pan with embossed images from left to right, top to bottom: 
Soldier's Field and Michigan Avenue (visible in the background)/Illinois Host House/Federal 
Building/Travel and Transport Building/Hall of Science/Electrical Group. Embossed at top: "1933 - 
World's Fair Chicago - 1934." On reverse side ... Size: 5.75" x 5.75" Condition: Good -two small 
areas of wear otherwise minor wear throughout 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 313 - Rectangle brass colored metal ashtray with embossed images of skyline at top and Fort 
Dearborn at bottom; along rims are embossed "World's Fair Chicago/Fort Dearborn/1933/1934"; on 
reverse side "34 A 17/N. Shure Co./Importers/Chicago/Made in Japan". Size: 4" x 5.5" Condition: 
Fair - flaking to the brass colored paint with some visible green deterioration to the metal underneath
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 314 - Heavy round pewter ashway with embossed view in the Walgreens Drug bldg. in the 
center with "A Century of Progress" at top and "1934" at bottom; outer rim is embossed with six 
different fair buildings. Size: 5.5" diam. Condition: Fair - significant wear to the finish with small 
areas of orange (rust?) visible throughout) 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 315 - Rectangle silver colored metal tray with raised image of "Hall of Science, Chicago's 
World Fair"; outer edge is scalloped with a decorative floral design; on reverse side is embossed 
"Made in Japan.". Size: 4" x 5 1/4" Condition: Good - some tarnish/wear to the finish throughout; 
more significant loss on reverse side 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 316 - Rectangle silver colored metal tray with raised overview image of "Hall of Science, 
Chicago"; outer edge has a decorative floral design; color sticker "Souvenir/World's 
Fair/Chicago/Sky/Spot/19/39". Size: 3.75" x 5" Condition: Very good - some scratches (primarily on 
reverse side) and minor wear, mainly at the edges; part of the right edge of sticker is missing 
Estimate: $ 6 - $ 12 

$ 2 

 

Lot # 317 - Triangle silver colored metal tray with raised image of "Travel and Transportation 
Building/Chicago World's Fair" in center; at bottom is color sticker "19/Century of Progress/33"; on 
reverse side "Made in Japan". Size: 5" x 5" Condition: Good - spots of wear/discoloration on front; 
wear and scratches on reverse side 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 318 - Round brass colored metal tray with raised image of the overview of the Fair grounds, 
with three figures in lower left corner, in the center; raised outer edge has floral design on it and is 
the shape of a flower. Size: 3 1/4" diam. Condition: Good - minor wear to finish 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 319 - Ring with Baked Black Enamel around the Star of Arcturus logo with "1933" above and 
"Chicago" below. There are 2 vertical black enamel lines, one on each side of the center. The ring is 
adjustable and will fit any finger. Size: Front is 1/2" by 1/2" and the diameter of the ring is 11 1/6" 
(but remember it is adjustable). Condition: Extremely Fine, the silver plating on the edge of the ring 
part is worn so you see the brass under color. I call it Extremely Fine because the enamel is 
undamaged. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 320 - Lapel Pin with black enamel Star of Arcturus logo with "A Century of Progress" in the 
center. Size: 2" wide by 1/2" high. Condition: Very Good because a large amount of the enamel 
running horizontally all across the pin is missing. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 321 -  Silver colored metal bracelet with imitation buckle at the center. Star of Arcturus logo 
with printed "1934/A Century of Progress." Embossed on either side is the Chicago skyline with the 
Buckingham Fountain at the back. Size: Diameter: 2.5 inches, Height: 0.5 inches. Condition: Good. 
Some of the silver plating is worn off on the inside 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 
Lot # 322 - Silver metal tie tack with black enamel Star of Arcturus 1933 logo Condition: Excellent, 
Minimal wear 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 5 

 
Lot # 323 - Silver bracelet with rectangle Star of Arcturus 1933 logo in the center. Condition: Very 
Good, Minor tarnish 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 324 - Metal keychain "Souvenir of Visit to Home of Swift's Brookfield Sausage" w/COP 1934 
on reverse side; chain attached on one edge and celluloid ham shaped charm on the other Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 325 - Palm sized sea shell with raised lettering of white paint in the center: "Chicago Fair 
1933." Beneath it in tan lettering "Bert." Size: height: 1.750 length: 2" width: 3.250 Condition: 
Excellent  
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 326 - Clear glass souvenir bottle; original use unknown; embossed with "Century of Progress 
1833-1933" with GM building Condition: Excellent - empty 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 327 - White ceramic saucer with man and woman in center and floral design around; sticker 
"Souvenir of Chicago World's Fair" at bottom; lattice outer rim; made in Germany Condition: Good, 
Small chip and four repaired cracks in outer edges 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 328 - Set of six small plastic nesting cups and lid; outer cup is light blue with color sticker 
with Hall of Science and "A Century of Progress/Chicago 1933" on it; "Jester/OM 317" on bottom. 
Size: 2" x 1.25" diam. Condition: Good - 1" crack in outer cup near sticker; surface dirt 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 329 - White "Japanese silk" handkerchief with large light brown border. In the center and in 
three of the corners are light brown and orange linear designs. In the fourth corner is the Star of 
Arcturus logo and printed "1933/Japanese Silk." Condition: Very Good, Barely noticeable round 
stain on the border. Creased from being folded. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 330 - White "Japanese silk" handkerchief with light purple border with dark purple decorative 
swirl design. In one corner is the Star of Arcturus logo and printed "1933/Japanese Silk." Condition: 
Excellent, Creased from being folded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 



 

Lot # 331 - Red/orange silk handkerchief with white center, and multicolored Star of Arcturus 
design on each side. Border is blue with green "Y" repeated. Condition: Excellent, Creased from 
being folded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 332 - Medium purple felt pennant with rectangular Star of Arcturus logo and date "1933" at 
the left. Printed in white on the length of the pennant "Chicago." Condition: Very Good, Some 
fading. Slight yellowing of the white design. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 333 - Large green felt pennant with multi-color images of the Sky Ride [top left], Fort 
Dearborn [bottom left], and the Federal Building [center]. Printed in white along the rest of the 
pennant is "Century of Progress/Chicago/1933." Condition: Very Good, Some fading. Light wear to 
the designs and lettering. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 334 - White lace place mat with Fort Dearborn center. Condition: Very Good, some 
separations in fine fine stitching. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 

 

Lot # 335 - White rayon pillowcase with Adler Planitarium in center surrounded by 8 multi-colored 
bldgs.; blue fringe on all sides; floral backing Condition: Excellent 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 336 - Handkerchief, 1933 Chicago's Century of Progress World. Red/orange silk handkerchief 
with white center, and multicolored Star of Arcturus design on each edge. Border is blue with green 
"Y" repeated. Material: Silk. Size: 10 1/4" by 10 1/4" Condition: Extremely fine with Creases from 
being folded. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 337 - Block of 8 (2 across, 4 down) green one cent U.S. postage stamp w/Fort Dearborn on it 
"Chicago Century of Progress" Size: 2" x 3.5" Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 338 - Block of 4 (2 across, 2 down) green one cent U.S. postage stamp w/Fort Dearborn on it 
"Chicago Century of Progress" Size: 1.75" x 2" Condition: Very good - slight wear. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 339 - Program for the play "Wings of a Century: The Romance of Transportation"; short 
description of each "act" with cast list; dated 1934; Condition: Very good - light wear 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 



 

Lot # 340 - Official World's Fair Weekly for the week ending June 17, 1933; magazine style guide 
to Fair grounds and events; 64 p. Condition: Very good - light wear; crease in upper right corner of 
back cover 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 341 - "Seeing the Soviet Union". 48 page black and white booklet promoting tourism to the 
USSR. One the back cover is the address of "Intourist, Inc." in Chicago, the place where you can 
book your trip. Size: 11 1/4" high by 8 1/8" wide. Condition: Very Fine with wear to edges and 
seem. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 342 - "Century of Progress Atlas of the World", "New 1934 Edition" published by "The 
Geographical Publishing Company". This soft cover book has 108 pages loaded with maps and 
information (incase you were wondering where French Equatorial Africa is), 7 pages of pictures and 
info about the fair, a few color plates and population information in the back (There were 15,430,000 
Jews in the world). If you like maps and atlases you'll really like this book. Size: 7 3/4" wide by 10 
7/8" high. Condition: Very Good because the edges of the cover and spine are badly worn and there 
is a stain on the inside of the back cover, otherwise the book is really nice. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 343 - "Kerr Home Canning Book", "World's Fair Edition - 1933 - Chicago - 1934-". 48 page 
booklet filled with canning recipes and has many color pictures. Size: 6 3/4" wide by 9 1/2" high. 
Condition: Fine because the covers are soiled. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 344 - "La Belgique Pittoresque" (Picturesque Belgium), "A Century of Progress". 64 page 
paperback book about Belgium including lots of photos of the Royals, Government Officials, Heads 
of their earlier World's Fairs as well as lots of pictures of the country. Size: 5 1/4" wide by 8" high. 
Condition: Fine because there is writing, done by a child, on several of the back pages, but only on 
the white space and not over any printed text of pictures. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 345 - "A Century of Progress Exhibition of Painting and Sculpture, June 1 to November 1, 
1933". There are 120 pages of text and over 60 pages (these are not numbered) of black and white 
pictures of the art. Size: 6 3/4" wide by 9 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 346 - "Official Pictures in Color", "1934 A Century of Progress". 64 pages with 32 color 
images with descriptions. There is an envelope included, but it is unmarked and probably not the 
original mailing envelope. Size: 11" wide by 8 1/2" high. Condition: Excellent++ 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 9 



 

Lot # 347 - 2 Volume Set of "Art Masterpieces of the 1933 Worlds Fair Exhibited at The Art 
Institute of Chicago", by "C. J. Bulliet". These hard bound books contain a total of 133 black and 
white "illustrated articles that have appeared in The Chicago Daily News since the first Monday of 
the World's Fair, May 29, 1933"..."Preserving in permanent form ... the articles." Size: 8" wide by 10 
13/16" high. Condition: Fine-Very Fine. The covers and spine have edge wear and corner wear and 
are soiled. But inside (except for pencil writing on one page) is in very nice shape. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 348 - "Official Guide Book" for the Chicago World's Fair. Dated 1934. Contains detailed 
information about the fair as well numerous black and white photographs by the official 
photographers, Kaufman & Fabry Co. Includes fold-out map of the Exposition grounds inside the 
front cover as well as telegram that could be filled out and sent from the fair for 25 cents (located 
between pages 176 and 177). Published by A Century of Progress International Exposition. [Similar 
in content to the 1933 Guide in a different size and cover] Condition: Good, Creased along the spine 
on the front cover. Some wear around the edges of the pages. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 349 - "Garden and Flower Show, Horticultural Building, A Century of Progress Chicago 
1933", "Souvenir Book * Twenty - Five Cents". Pictures the "Floriculture" building on the cover. 
Inside are approximately 30 black and white pages, half of which are pictures of gardens. Size: 8" 
wide by 10 1/2" high. Condition: Very Fine although there are some folds in the covers and corner 
damage. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 350 - The Story of Salt", "A Century of Progress in Salt Making". 16 page booklet put out by 
Morton's Salt Company tells you everything you ever needed to know about the history, health 
benefits, mining and manufacturing of salt. Size: 8 1/2" wide by 10 15/16" high. Condition: Fine, 
there is fold through the middle and general wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 351 - "Chicago's Out Of Towner Magazine", Vol. 1, No. 2, published in May 1933. This 
magazine, which is missing the cover has 48 pages of information about Chicago. 5 pages are 
directly about the fair and the rest is about Chicago with many references to the fair and the Century 
of Progress. Also has some information on baseball in Chicago. Size: 8 1/2" wide by 11 3/8" high. 
Condition: Good, because the outer cover is missing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 352 - "The Royal Scot London Midland & Scottish Railway of Great Britain", "Visit of the 
Train to the North American Continent and the Century of Progress Exposition Chicago - 1933" 
folder. Inside are black and white pictures of the inside of the train and the sites that you can see in 
the two countries. There is also a small map of the route. Size: Closed: 5 5/8" wide by 8 5/8" high. 
Open: 22 1/4" wide by 14 7/8" high. Condition: Fine because there is a little separation on the folds 
and some light soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 353 - "the Burlington..." booklet with "and a Century of Progress" on the back along with a 
picture of Fort Dearborn. This 36 page booklet is a "Souvenir of the Chicago, Burlington & Quincy 
Railroad" and was "published for the occasion of A Century of Progress Exposition Chicago 1933". 
Inside are black and white pictures of trains, sites along the way, buildings at the fair and the 
centerfold is an aerial of the fair grounds with a blimp. There is plenty of interesting copy to go 
along with the pictures. Size: 5 1/2" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine because there is a 
slight fold in the back cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 354 - "Travels of a Rolled Oat" a 12 page booklet. Inside it has "A memento of the Quaker 
Oats Company Exhibit at the 1934 Century of Progress". Inside there is also a drawing of the "Aunt 
Jemima's Cabin at the Fair" along with the story and pictures of how the oats are processed and 
recipes. Size: 5 3/8" wide by 7 3/8" high. Condition: Extremely Fine with slight edge wear and a 
small spot. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 355 - "The Sunlight House Interiors Designed by Wolfgang Hoffmann", "Century of Progress" 
8 page booklet. Inside are pictures of furnished rooms with a write up on the styles and 
manufactures. On the back cover is a list of stores that sell similar furniture. If you think you own an 
original piece of furniture from this exhibit, then you need this booklet as documentation. Size: 5" 
wide by 8 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 356 - "See the Marvelous Lighting Effects of the World's Fair By Night" folder given out by 
the "New Gray Line Tours". Inside lists starting locations and times as well as a picture of the 
Chicago Skyline at Night and a "Chinatown's City Hall". Size: Closed: 4 1/16" wide by 9" high. 
Open: 8 1/16" wide by 9" high. Condition: Very Fine - it is creased in the center from being folded.
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 357 - Thick Cardboard Coaster with picture of "Fort Dearborn" with "A Century of Progress" 
in the ribbon in the sky. Colors are green and black. Size: 3 3/4" by 3 3/4". Condition: Very Fine, it 
is a little soiled and browned. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 358 - "Italian Typical Wines", "Italian Wine Exhibit at the Chicago World's Fair 1934". Inside 
this 22 page booklet it lists the different regions of Italy where the wine is produced and several of 
the wines from each region. Size: 5 7/16" wide by 7 5/8" high. Condition: Very Good because the 
upper right corner is torn and it goes through several pages. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 359 - "Old Heidelberg Inn" Folder with "World's Fair 1934" at the bottom. The give-away is 
die cut in the shape of a beer stein. On the Front is an image of men drinking and having fun. Inside 
is the some advertising copy. On the back "Every bottle is Brew-Dated", a place to list "Members of 
our Party" and "Souvenir of the 1934 World's Fair". Size: Closed: 12 3/4" x 5 5/8" Condition: Very 
good - the top right is badly creased with paper loss on the creases. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 360 - "Schlitz Garden Café" Menu with the fair logo in the center and "A Century of 
Progress", "1833 Chicago 1933" at the bottom. Open it up and inside is a full menu with the only 
item costing a dollar is a pitcher of Schlitz Beer. Size: Closed: 6 1/2" wide by 10" high. Condition: 
Very Fine because it was folded in the center. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 361 - "Le Restaurant Leopold", "Belgian Village", "Century of Progress" Menu from October 
25,1933. On the front is the fixed price luncheon menu, 75 cents. On the back are the drinks and the 
logo from "Falstaff St. Louis". Size: 5 5/8" wide by 9 3/16" high. Condition: Fine, folded in the 
center, creases throughout and light overall soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 362 - Tri-fold brochure about the "New World's Fair Art Exhibition for 1934" at the Art 
Institute of Chicago; includes photographs of many works in the center and information about 
visiting; on pink paper. Size: 9" x 4" Condition: Very good - minor wear mainly along the edges. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 363 - Small card certificate of attendance for Closing Day, October 31, 1934; show scene of 
people in gondola in foreground and fountain in the backgroud. Size: 3" x 5.25" Condition: Good - 
small tear and crumpled paper in upper left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 364 - Unused color postcard #WF.27 "Golden Temple of Jehol by Night, Chicago World's 
Fair" w/description on reverse side; by C.T. Art Colortone. Size: 3 1/2" x 5 1/2" Condition: Very 
good - yellowed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 365 - Used black and white vertical postcard #14 "Detail, Hall of Science/Chicago 1933 
World's Fair" showing a close-up of the tower; message about Fair on reverse side; WF cancellation 
and green 1 cent Ft. Dearborn stamp; by Western Photogravure Co. Size: 5.5" x 3.5" Condition: 
Good - worn w/creases arbout edges. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 366 - Used color postcard no. 118 with an image of the Lama Temple on front. On reverse side 
printed: "A Century of Progress/Chicago's 1933 International Exposition." Made by American 
Colortype Co., Chicago and New York. Short discription of the Lama Temple underneath. To left 
side handwritten: "Dear Friends, All well and ... size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent Minimal wear 
at edges. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 367 - Used colored postcard #WF.51 "Looking South Over the World's Fair Grounds" 
showing overheard view; description on reverse side; unrelated message on back; WF cancellation; 
by C.T. Art Colortone. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Very good - slight wear to edges. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 368 - Used colored postcard #702 "The Hall of Religion"; writing on front and birthday 
message on reverse side; WF cancellation dated 9/6/1933; by Arena Photo Post Card Co. Size: 3.5" 
x 5.5" Condition: Good - some wear and yellowing; small stain on front left edge. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 369 - Used color postcard no. 111 with an image of the Hall of Science on front. On reverse 
side printed: "A Century of Progress/Chicago's 1933 International Exposition." Made by American 
Colortype Co., Chicago and New York. Left of reverse side of postcard features handwritten text: 
"There are no words to describe ... size: 3.5" x 5.5" Condition: Fine Minimal wear at edges. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 370 - Used colored postcard #501 "The Adler Planetarium" w/description of bldg on reverse 
side; message about Fair on back; WF cancellation dated 10/7/1933. Size: 3.5" x 5.5" Condition: 
Very good - slightly yellowed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 371 - Used colored postcard #WF.12 "Chrysler Building, Chicago World's Fair" w/description 
of bldg on reverse; message about fair on reverse; green 1 cent Fort Dearborn stamp; by C.T. Art 
Colortone. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Good - yellowed; brown stain along bottom edge of front. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 372 - Used color postcard no. 122 with an image of the Illinois State Host Building on front. 
On reverse side printed: "A Century of Progress/Chicago's 1933 International Exposition." Made by 
American Colortype Co., Chicago and New York. Handwritten note to left of reverse side: "Hello 
Folks, Arrived safe and had a ... size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent Minimal wear at edges. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 



 

Lot # 373 - Used Color Postcard featuring the Avenue of Flags. Published by the Reuben H. 
Donnelley Corporation, Chicago, 1933. Typed on reverse side "Official Post Card of/ A Century Of 
Progress/ 146. Avenue of Flags." Handwritten note on back , "Had a ride on a bus like this to see the 
fair grounds. Susan Mr La Rowe at hotel Croydon." Addressed to Mr Henry Webster/ Rd #4/ 
Auburn, NY. Postmarked July 25, 1933, Chicago, IL. "Century of Progress/ World's fair/ July1/ Nov 
1/ Chicago 1933." Features a one cent green stamp of George Washington's profile. Condition: 
Excellent, Minimal wear at edges. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 374 - Unused vertical color postcard "Havoline Thermometer Chicago 1934"; description on 
reverse side; by Indian Refining Company. Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 375 - Unused color postcard "The Firestone Singing Color Fountain and Multi-Plane Shadow 
Sign. Only Installation of Their Kind in the World"; description on reverse; copyright 1933; by R.R. 
Donnelly & Sons, Deeptone. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly yellowed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 376 - Unused color postcard "Firestone Factory and Exhibition Building with Firestone 
Singing Color Fountain in Foreground" showing overhead view; description on reverse; copyright 
1933; by R.R. Donnelly & Sons, Deeptone. Size: 3.5" x 5.5" Condition: Excellent - slightly 
yellowed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 377 - Unused vertical color postcard "Removing Firestone Gum-Dipped Tire from Automatic 
Curing Mold in Firestone Factory and Exhibition Building"; description on reverse; copyright 1933; 
by R.R. Donnelly & Sons, Deeptone. Size: 5.5" x 3.5" Condition: Excellent - slightly yellowed. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 378 - Used multicolor postcard no. 114 with an image of the "Carillon Tower- Hall of 
Science". On reverse side printed: "A Century of Progress/Chicago's 1933 International Exposition." 
1 cent COP stamp is cancelled on the back. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine 
with slight corner damage. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 379 - Unused multicolor postcard "Hall of Science from the Lagoon. 'Century of Progress 
1933' Chicago, Ill", number "56". On the back is more information about the view and "1933 
Century of Progress 1933". The card was published by "The J. O. Stoll Co. Chicago". Size: 5 11/2" 
wide by 3 1/2 high. Condition: Extremely Fine with slight edge and corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1935 Brussels International Exposition (380 to 381) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 380 - Tin Box with Main Building pictured on the lid with "Bruxelles 1935" written in the 
lower right corner. Around the sides are pictures of columns. The bottom is marked "Core d'or", 
"Depose 1883" with the picture of an Elephant in the center. Size: 9 1/2" wide by 5" deep by 3 1/4" 
high. Condition: Very Fine with a few scratches, some deep and some light. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 381 - Trade Card for "Brussels World Exhibition 1935" in black, red and green on the front. 
The reverse is the Calendar for 1935 with "April - Brussels - November, World Exhibition" on the 
bottom. Size: 3 15/16" tall by 2 9/16" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 2 



 
Category: 1935 & 1936 California Pacific International Exposition (382 to 389) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 382 - "!936", "Official Guide Souvenir Program California Pacific International Exposition 
San Diego", 25 cents. Inside are 56 pages of everything you need to know about the fair including a 
picture of "Ruth Cubitt, Queen of the Nudists" (she is dressed in the photo). Size: 6 1/16" wide by 9 
1/8" high. Condition: Very Fine with a fold down the middle and creases in the cover's corners. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 383 - Postcard folder with 18 color pictures of the "America's Exposition San Diego 
California". The multicolor pictures fold out from the inside. There is an uncancelled 1 1/2 cent 
stamp on the folder. Size: 6 1/8" wide by 4 3/16" high. Condition: Extremely Fine because of slight 
edge damage. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 384 - Postcard. Marked on back: "Natural Color Post Card", "Entrance to American Tel. & 
Tel. Exhibit", "America's Exposition - 1935", "May 29 - November 11". The official seal of the fair 
is also on the back. Size: 3 7/16" wide x 5 1/2" tall. Condition: Unused and Fine with damage to all 
corners and a crease in one corner. The back is soiled and lots of small ink spots on the back. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 385 - Postcard. Marked on back: "Natural Color Post Card", "The Palace of Photography one 
of the show places of America's Exposition - 1935", "May 29 - November 11". The official seal of 
the fair is also on the back. Size: 3 7/16" wide x 5 7/16" tall. Condition: Extremely Fine. Unused 
with a little wear on the gold edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 386 - Postcard. Marked on back: "Natural Color Post Card", "Palace of Science and The 
California Tower", "America's Exposition - 1935", "May 29 - November 11". The official seal of the 
fair is also on the back. Size: 3 1/2" wide x 5 1/2" tall. Condition: Extremely Fine with a little 
damage to the two bottom corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 387 - Postcard. Marked on back: "Natural Color Post Card", "Entrance to the Patio of the 
Palace of Photography and the Hall of Science", "America's Exposition - 1935", "May 29 - 
November 11". The official seal of the fair is also on the back. Size: 3 1/2" wide x 5 1/2" tall. 
Condition: Unused and Extremely Fine, a little corner damage. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 388 - Postcard. Marked on back: "Natural Color Post Card", "Looking toward the Eastern 
Entrance", "America's Exposition - 1935", "May 29 - November 11". The official seal of the fair is 
also on the back. Size: 3 1/2" wide x 5 1/2" tall. Condition: Unused & Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 389 - Postcard "Ford Exposition Building", "America's Exposition, San Diego, California". In 
the upper left corner is the number "4424" Size: 5 9/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Unused and 
Very Fine, soiling on front a little ink writing in the place where the stamp would go. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 



 
Category: 1936 Texas Centennial (390 to 390) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 390 - "Official Souvenir Guide", "Texas Centennial Exposition * Dallas", "June 6 to 
November 29". Inside this 112 soft cover book is everything you need to learn about the fair 
including a fold out map in the back. The cowgirl on the cover makes this a truly wonderful 
keepsake. Size: 5 3/8" wide by 8 3/8" high. Condition: Fine, there is a stain from the edge on most 
pages and the pages are slightly warped. Also a little damage to the cover. Still an excellent 
reference book and not one you see often. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 
Category: 1936 Great Lakes International Exposition (391 to 391) 

 
Held in Cleveland Ohio 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 391 - "The 1937 Great Lakes Exposition Souvenir Book", with "72 Photo Scenes", 
"Cleveland, Ohio, "Price 25 Cents". The booklet is mostly black and white pictures with 3 pages of 
text, one page is "Why Great Lakes Exposition is being Held". The back cover is a mailer. Size: 9 
1/8" wide by 6 1/16" high. Condition: Very Fine with a little edge wear. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 
Category: 1937 Paris Exposition Internationale (392 to 392) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 392 - Postcard. Sepia toned picture with "Exposition Internationale Paris 1937" at the top and 
"136. - Vue D'Ensemble, Prise du Pavillon De L'Italie" (Italy pavilion is pictured across the Seine 
River with a boat in front and a statue on either side of the cars). The back was written to someone, 
but never mailed. Size: 5 9/16" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Good with brown staining at 
the top and damage to all the corners (2 right side ones have paper loss). 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 
Category: 1939-1940 New York World's Fair (393 to 508) 

 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 393 - Rare Frosted Glass Bookends with raised image of the Trylon and Perisphere. Above is 
written "Theme Tower" and around the base is "Worlds Fair 1939 New York". The detail is very 
deco, even the round area from the Trylon underneath the Perisphere has little raised columns, 
similar to the supports holding up the Perisphere's walkway. Size: Each is 4 15/16" tall by 4" wide 
by 3 1/2" deep. Condition: Overall Extremely Fine. The only real flaw is a 3/8" crack from the edge 
to the interior on the base of the left bookend. There is a little blue ink on the base (that will 
probably clean off). Very Rare. 
Estimate: $ 250 - $ 500 

$ 100 



 

Lot # 394 - Small Lenox Vase or toothpick holder in green china with embossed white Trylon and 
Perisphere on one side and eagle on the other side. The bottom is marked "Officially Approved 
N.Y.W.F. Inc. Lic.", "1789", "1939", "Lenox made in U.S.A. Designed in Honor of New York 
World's Fair Ovington's New York" Size: 2 1/2" diameter by 2 3/4" tall. Condition: Extremely Fine, 
it has a tiny chip on the bottom front edge. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 35 

 

Lot # 395 - White Lenox China Cigarette box with a white Trylon and Perisphere and radiating lines 
on the top. The sides have vertical lines with stars. The bottom is marked "Lenox made in U.S.A." 
Size: 4 7/8" wide by 3 5/8" deep by 2 1/16" tall. Condition: Excellent, it has a little rough spot on the 
Perisphere. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 396 - Tall White Lenox Vase with Trylon and Perisphere raised on one side and on the back 
are stars at the top. The bottom is marked "Officially Approved N.Y.W.F. Inc. Lic.", "1789", 
"1939", "Lenox made in U.S.A. Designed in Honor of New York World's Fair Ovington's New 
York" Size:8 1/2" tall by 3 1/8" diameter. Condition: Excellent, it has a couple of small light brown 
marks that look to be under the glaze. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 100 

 

Lot # 397 - Hall Tea Pot. This cobalt blue tea pot is decorated with a gold Trylon & Perisphere on 
each side of the tea pot. The bottom is marked "A genuine Hall China Tea Pot Made in U. S. A. sold 
exclusively at New York World's Fair 1939". Size: 9 1/2" from handle end to tip of the spout, 6 1/2" 
high to the top of the lid. Condition: Extremely Fine with a tiny chip at the end of the spout. The 
Gold decorations are strong and piece displays beautifully. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 40 

 

Lot # 398 - Set of Wm. Rogers Mfg. Co. "1939 New York World's Fair" flatware with the Trylon & 
Perisphere on the handle of every piece. This set is NOT complete, but does contain place setting for 
8 including: 8 dinner forks, 8 salad forks, 8 dinner knifes, 12 spoons (these are the spoons with the 
buildings in the bowl), 2 butter knifes (these are 2 different styles), 8 soup spoons, 2 smaller relish 
spoons(?) and 8 serving spoons. 56 pieces in all. The set comes in a wooden flatware case, but I am 
not sure if it is original because it has no label. This is a nice set and these pieces are much harder to 
find than the spoons with the buildings in the bowl. Size: Case is 15 1/4" wide by 11 1/4" deep by 3 
1/2" high. Condition: The flatware is mostly Very Fine to Extremely Fine with some light wear and 
some of the pieces are tarnished. The box has some light scratches on the outside. 
Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 125 

 

Lot # 399 - Figural Perisphere made out of marble. Around the base are Frank Buck's Elephants 
drinking out of the fountain (in front of the Perisphere). An unusual piece. Size: 4" tall by 3 1/4" 
diameter. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 20 

 

Lot # 400 - "Contract Bridge Score" Pad with a picture of the Administration Building on the cover 
with "New York World's Fair 1939" above. Inside is a complete pad for keeping score and some 
information on the inside cover. Rare item. Size: 3 3/8" wide by 4 5/8" high. Condition: Extremely 
Fine with a little creasing around the bottom corners. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 401 - Small "Name Address and Phone Book with Trylon and Perisphere and "New York 
World's Fair" pictured on the cover. Inside the first half of the pages are for addresses, the last half 
are for "Memorandum". Size: 2 3/4" wide by 3 1/4' high. Condition: Extremely Fine because there is 
a crack in the cover (from being opened) and notes in pencil on the last page (they spent $3.47 on 
some items). 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 402 - Orange Bakelite Trylon & Perisphere shaped thermometer on a black base. Front of base 
is marked "New York World's Fair © N.Y.W.F." Size: 3 11/16" tall, 2 1/4" wide by 1 1/8" deep. 
Condition: Fine because the gold on the writing on the base is all gone, you must hold at an angle to 
see the writing. Thermometer works. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 403 - Deck of Playing Carding with the Trylon and Perisphere pictured on top of a globe with 
"New York World's Fair" and copyright at the bottom. The background is purple and the T&P are 
light blue. This is full unopened set of cards in the original box. Size: 2 5/8" wide by 3 5/8" high. 
Condition: The box is Excellent with slight edge wear and the cards are mint and unopened. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 404 - A round brass dish with red marbles held around the edge. Inside the center of the dish 
says "New York World Fair 1939" with the Trylon and Perisphere. On the back is marked "Fisher 
Jewel Tray". Size: 3 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine with light age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 405 - Pocket Mirror with a yellow background and written in red and black: "Schaefer", 
"America's Oldest Lager Beer invites you to rest, relax and refresh yourself at Schaefer Center", 
"Everything from a quick snack to a full course dinner served at popular prices...Fair's longest open 
air bar.", "1939 N.Y. Worlds Fair". Size: 2 1/16" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine, there 
are some surface scratches and some light foxing on the back curl. 
Estimate: $ 18 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 406 - Large Negative of a Black and White Photograph of the Trylon and Perisphere with a 
statue in the foreground. This negative came in a brown cover with "No. F59" and "Name World's 
Fair Stock" on the front. The date "Feb 11 1939" is stamped on the cover and the "Reorder" number 
"CB40737-156" is hand written on the cover. Size: Negative is 7 7/8" wide by 9 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine, the negative has blue tinting on the bottom and up the center (I do not 
know what the tinting is), a spot on it that I think will wash off, otherwise it is clear and can be used 
to make nice prints. The cover is Very Fine has ever so slight age toning and some edge damage. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 407 - Mechanical Pencil with blue Trylon and Perisphere and orange border and writing "New 
York World's Fair", "1939" printed on the side of the pencil. The pencil is an off white with a metal 
band in the middle. Size: 5 3/16" long. Condition: The printing is Excellent and since the metal has 
age toning, overall it is Extremely Fine. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 408 - Bullet Pencil 1939 New York World's Fair 3" long. The pencil is orange, blue and white 
with Trylon and Perisphere. It says "New York World's Fair". Condition: Excellent, with light age 
toning on brass part. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 409 - Large Pencil. This large 8 sided pencil has blue and orange paint and says in white "New 
York World's Fair" and has the Trylon & Perisphere next to the words. Size: 9 5/8 inches long by 
3/4 inch wide. Condition: Good, damage to the orange part, the eraser and brass holding it is 
discolored. 
Estimate: $ 10 - $ 12 

$ 5 



 

Lot # 410 - Pencil, hexagonal shape (6 sided) in blue and orange with Trylon & Perisphere and 
"New York World's Fair 1939 Incorporated No2". Size: 5 1/2" long by 1/4" diameter (across the 
parallel sides of the pencil. Condition: Fine, Marking is a little faded. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 411 - Plastic Folding Comb with picture of Trylon and Perisphere along with "Worlds Fair 
New York" pressed into the handle. Size: Open: 8 11/16" long. Closed: 4 13/16" long by 1 1/4" 
wide. Condition: Fine, there is a crack at the rivet and overall wear. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 412 - Official "75 Approved Movie Views and Pathegrams Cine Vue - New York World's 
Fair". Box holds a plastic black and maroon viewer and two rolls of Movie view film strips in small 
cardboard boxes: No. 2 and No.3. Box has color images of the Trylon and Perisphere and images of 
Fair buildings. Made by Pathegrams, Inc. Condition: Fair, Box is very worn along the edges and 
corners. Both left hand corners are ripped. Box is fading. Some surface scratches and bent in places. 
Small film boxes are slightly worn. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 12 

 

Lot # 413 - No. 2 New York World's Fair Views "Approved Movie Views" for the Pathegrams Cine-
Vue. Film strip included. Condition: Very Good, Msome wear to the box, corners and edges are 
worn. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 414 - No. 2 New York World's Fair Views "Approved Movie Views" for the Pathegrams Cine-
Vue. Includes filmstrip and a list of "Extra Views!" Condition: Excellent, minor wear to the box 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 415 - Home made Hat or Beanie made of a green felt with the Trylon and Perisphere coming 
out of the top. There are 2 green straps coming down each side so that the hat can be tied on (to a 
child most likely). The underside of the hat is also green felt and the top and bottom are sewn 
together with white hand stitched thread. Probably a school item or for a child's theater at the time. 
Size: Felt top is 8 1/4" diameter. The Trylon rises 11 1/4". One green strap is 11 3/8" and the other is 
12" long. Condition: Very Fine, it is dirty but it has no damage. The Perisphere is a little flattened, 
but it looks it probably was made that way. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 416 - Cloth Apron with print in blue of the building at the fair including Trylon and 
Perisphere, "RCA" building, "Gas Industries" and many others. Across the top is a blue sash with 
orange to tie the apron on. The label inside says it was made by "Adah's Aprons". Size: stripes34 
1/2" wide by 23 1/2" high. Condition: Excellent with a couple of very small light spots. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 10 

 

Lot # 417 - Embroidered cloth patch, orange stitching on a blue background of the Trylon & 
Perisphere with "1939" above. Size: 3" high by 2 7/8" at the widest. Condition: Extremely Fine, it 
appears to have darkened over the years. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 418 - Embroidered cloth patch, blue stitching on an orange background of the Trylon & 
Perisphere with "1940" above. Size: 2 15/16" high by 2 7/8" at the widest. Condition:Excellent 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 419 - Planters Peanut large bowl and 4 small matching bowls. Each bowl pictures the Trylon 
& Perisphere with "Mr. Peanut" and is marked "New York World's Fair 1939". Size: Large bowl: 1 
1/2" tall by 6" Diameter. Small bowls are each 7/8" deep by 3 1/8" diameter. Condition: Fine with a 
wear and a couple of rust spots in the large bowl and some wear and soiling on the small bowls. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 420 - Brass Wreath with "American Academy of Sport Golden Laurel New York World's 
Fair" in the center with the Trylon and Perisphere above. At the bottom of the wreath is a heart with 
a flexed arm in it. Size: 4 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with some white spots in the 
recesses. Quite unusual. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 421 - Brass Trylon and Perisphere. This piece has a hole in the back that must have been used 
to attach this piece to something else. Size: 2 1/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Extremely Fine 
with overall age toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 422 - Horse Shoe shaped metal paperweight with shield containing disc that pictures the 
Trylon and Perisphere with "World's Fair N. Y." around the edge. Size: 2 1/8" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Fine, there is surface damage to the bottom half of the right side. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 423 - Square glass block bank with Trylon and Perisphere "New York World's Fair 1939" 
raised on one side and "Watch Your Savings Grow With Esso" on other. Size: 5 3/4" x 5 3/4" x 3 
3/4" Condition: Very Good, because there is a chip where the coins are dropped in and there is a 
hole that was cut into the bottom to remove the coins. It still displays well. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 424 - White ceramic saucer with handle, scalloped edges and gold trim; in center is hand 
painted image of trylon (blue) and perisphere (orange) set against a blue sky; made in Japan. 
Condition: Fair - loss to paint in the top and left center of the image; gold trim on edge and handle is 
worn 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 425 - Small pitcher of bust of George Washington. Unfired finish. It is Marked on bottom 
"The American Potter New York World Fair 1939". Size: 2" to the highest point. Condition: Fine, it 
has a small chip in the rim and overall soiling. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 426 - Single piece of molded plastic in the shape of the trylon and perisphere in orange set on 
a blue base. Both the trylon and perisphere have holes in them, one for dispensing salt and one for 
pepper. Printed in gold on the base "New York World's Fair." On the bottom of the base are two 
sliding black pieces covering the refill holes for the salt and pepper and embossed printing "One 
Piece Salt & Pepper Shaker/Pat. Pend./Emeloid Co. Arlington, N.J." 1939 New York World's Fair 
Condition: Extremely Fine, Minimal wear to the lettering. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 6 

 

Lot # 427 - Round brass ashtray with raised image of the Trylon and Perisphere in the center; "New 
York World's Fair 1939" around rim. Size: 4 1/2" diameter. Condition: Fine, with lots of age toning. 
(Would probably clean up to a nice bright shine with some polish and elbow grease.) 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 



 

Lot # 428 - Metal Tray with raised images of "Constitutional Hall." and the Trylon & Perisphere 
with "New York World's Fair 1939." below. There are raised flowers on the border. Made in Japan. 
Size: 6 1/16" wide by 4 7/16" high. Condition: Fine- with scratches and flaking of finish. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 429 - Trylon & Perisphere SyrocoWood Coaster with T&P pictured in the center and marked 
"Theme Center". Also marked "New York World's Fair" and "1939". Size: 4" diameter. Condition: 
Very Fine, the image is nice and strong but there is a crack running from the top of the Perisphere to 
1 o'clock edge. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 430 - Metal Crumb Tray with raised images of 5 buildings: The Trylon and Perisphere, 
"Constitutional Mall", "Aviation Bldg.", Communications Bldg." and "Administration Bldg." There 
are raised flowers as decoration around the hole at top. It is gold and silver toned. Size: 5 13/16" 
wide by 5 3/4" deep. Condition: Extremely Fine with a little wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 431 - Small Flash Light Key Chain. The top is white, the body is red with thin black stripes at 
top and bottom. On the side is a medal plate with the Trylon and Perisphere with "1939" above and 
"New York World's Fair" below. The light does not work, takes an AA battery that is missing. Size: 
Light: 3 1/8" long by 5/8" diameter. Length with chain is 5 5/8". Condition: Very Fine with 
scratches in the red area and overall wear. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 432 - "Jack Frost Tablet Sugar" Cube from "Swiss Pavilion Restaurants at New York World's 
Fair". Size: 1 3/16" wide by 3/4" deep by 7/16" thick. Condition: Fine, with few light spots and 
aging of the paper wrapper. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 433 - Automobile License Plate. The plate is marked "New York World's Fair 1939", "5G55-
40". Size: 13 1/2" wide by 6 3/8" high. Condition: Very Good, most of the black writing is worn off, 
but the background yellow is mostly present. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 434 - Small blue felt pennant with a gold felt band and tails. . Multi-color image of the worlds 
fair skyline and the words, "The World of Tomorrow" across the top. Words, "New York World's 
Fair 1939" in with lettering across the bottom. Condition: Very Good, Felt is worn, discolored and 
faded. Top of the gold band is torn. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 6 

 

Lot # 435 - Blue, square, silk scarf with red, yellow, green, and white screened images of the Trylon 
and Perisphere, Administration building, Business Administration Building, Aviation Building, 
Cosmetics Building, Hall of Communications, Marine Transportation, Means of Production, Textile 
Building, Railroad building and the Federal Building. Each side has the words New York World's 
Fair 1939 along the red geometric border. Two Trylon and Perisphere logos on opposite corners. 
Condition: Very Good, Fabric is slightly wrinkled, small spots of discoloration. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 6 

 

Lot # 436 - "Heinz" Pickle given out at the 1939-40 New York World's Fair. Size: 1 1/4 inch long. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 437 - Pocket Knife with 2 blades. The sides are a plastic made to look like mother of pearl. On 
one side pictures the Trylon & Perisphere and has "Souvenir New York World's Fair" below and 
"1939" above printed on it in dark blue. One blade is marked at the bottom "Utica" which would be 
the Utica Cutlery Co., Utica N.Y. Blades open on the same end. Size: 3 3/8" long by 15/16" wide 
(closed). Condition: Fine with some wear to the decoration and rust on the blades. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 438 - Pocket Knife with 2 blades (should have 3 but third blade is broken). The handles have 
plastic sides with metal at the top and bottom. One side pictures the Trylon and Perisphere and "New 
York World's Fair 1939". I believe this knife is a "Hammer Brand" because it is the same outside as 
a one we previously sold. Size: 3 11/16" long by 7/8" wide (to edge of blade). Condition: Good, the 
image on the plastic is nice and strong, but the ends of the knife are rusted and the blades are rusted 
and one small blade is completely broken off. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 439 - Small knife with leather sheath. The Sheath has ""New York World's Fair 1939" printed 
on it. The knife handle is plastic made to look like mother of pearl. Most of the writing and picture 
are worn off, you can only see a faded "New York" and the word "World's" printed in orange on the 
handle. The other side is blank. At the base of the blade is "Colonial Prov. R.I.". There is a strap 
with a snap to hold the knife in the sheath, but the strap is broken. Size: Overall 4 1/4" long by 7/8" 
wide. Condition: Good because the writing is mostly missing and the strap is broken. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 440 - Pen Knife with plastic sides made to look like mother of pearl. On one side is pictured 
the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" written next to it, all in blue. There is a 
loop at the end for putting it on a key chain and one small blade. Size: 1 5/8" long by 3/8" wide. 
Condition: Very Fine, there is rust on the blade and the outside metal, however the T&P and writing 
are very strong. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 441 - "Guest of Mamaroneck" button with Trylon and Perisphere with "©N.Y.W.F." 
underneath. The button is printed in black on a yellow background. Made by "Whitehead & Hoag". 
Very Rare. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine with some light surface wear and a couple of 
light surface spots. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 442 - Small Celluloid button, "I Was There" around bottom. In the center pictures Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair" around the top and "1939" in the center. Colors are blue 
and orange on white. Size: 9/16" diameter. Condition: Excellent, but the pin is missing. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 443 - Celluloid Pinback Button for "China Day" with American Flag and Chinese Flag in the 
center. Above is "New York World's Fair 1939". On one side is "Oct." and the other "10TH". Below 
is "Bowl of Rice Party - Oct. 31ST". Size: 2 1/8" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 20 



 

Lot # 444 - Odd Fellows Badge with blue ribbon. Top Bar had "Representative City of New York" 
at top and "2 for 1" below. In the center is a place for a name to be slipped in. The bottom piece has 
a raised Trylon and Perisphere and "FLT" inside circles and "Grand Lodge I.O.O.F. State of New 
York". The Statue of Liberty is also pictured. Size: 2 1/8" wide by 3 1/2" high. Condition: Very 
Fine, with heavy age toning (might cleanup). 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 445 - Button attached to hanging ribbon. The button is for "Anthracite Boosters", "New York 
World's Fair", "1939", "I Belong" with the Trylon and Perisphere in the center. Colors are red, white 
and blue. The ribbon is yellow with blue writing "Committee". Size: Button is 3/4" diameter. 
Overall: 5 1/8" long by 1 1/4" wide. Condition: Button is Near Mint. Ribbon is Very Fine with fold 
marks and a little fraying. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 446 - Button with medal hanging on an orange and blue ribbon on the original card. The 
button pictures the Trylon & Perisphere with "The Dawn of a New Day" in the flag and "New York 
World's Fair 1939" along the bottom. The brass medal has the Trylon & Perisphere with "Souvenir 
New York World's Fair 1939" around the rim and the reverse pictures the "Statue of Liberty". There 
is a raised bump in the center of the reverse that also makes the medal a spinner. The button is on the 
original card with "New York World's Fair" across the top and a blue Trylon & Perisphere printed 
above the "(c) N.Y.W.F." at the bottom left. Size: button and medal are 3 9/16" long. The card is 6 
3/4" long by 2 1/2" wide. Condition: The button, ribbon and medal are in Very Fine condition with 
age toning on the medal and soiling on the ribbon. The card has overall spotting, tears (paper 
missing from 2 corners) and 2 tape repairs (card is Good). 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 447 - Large Brass colored Medal. Obverse: bust of Washington with stars around the edge. 
Reverse: Trylon and Perisphere with "1940" on the left and "New York World's Fair" around the 
right edge. Size: 2 15/16" diameter and 3/16" thick. Condition: Extremely Fine with a couple of light 
scratches in Washington's face. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 448 - Silver colored Medal. Obverse: Bust of "George Washington", "150TH Inauguration 
Anniversary" written around the edge. Reverse: Trylon and Perisphere with lines radiating from the 
Perisphere. Above "New York World's Fair" and below "1939". Size: 2 11/16" diameter by 1/4" 
thick. Condition: Very Fine, some pealing of the finish on the reverse and a couple of scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 449 - Large Brass Medal: The front shows a George Washington and the Trylon and 
Perisphere and is marked "New York World's Fair 1939". The back is marked around the rim at top 
"The World of Tomorrow" featuring the rising sun with the T&P in the center of the sun. In the 
center "Today" with a picture of the New York City skyline. Along the bottom with a Dutch 
landscape and a windmill is "Yesterday". In small writing is "Kilenyi", the artist. Size: 3" diameter 
by 5/32" thick. Condition: Very Fine, with a little wear and overall age toning and one tiny pit on the 
obverse. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 

 

Lot # 450 - "Lucky Penny" with image of Indian in headdress on the Obverse. Reverse pictures the 
"Trylon and Perisphere New York World's Fair New York". Under the Indian is written "Made in 
U.S.A." It looks like nickel plated brass from the worn spots, but I am not sure. Size: 2 7/8" diameter 
by 1/8"+ thick. Condition: Very Fine, there are a few scratches and the nickel is worn off part of the 
edge on the back. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 451 - Brass medal. On the front is the Trylon and Perisphere and "New York World's Fair 
1939" On the reverse side is a can of Kendall's Motor Oil in the center with "Good Luck" written 
next to the can. Around the edge is "Guaranteed 100 Per Cent Bradford", "Pennsylvania Oil". Holed 
for wearing (looks original) Size: 1" diameter. Condition: Fair, it is heavily worn. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 452 - 1 1/4" diameter bronze coin. Front has the Trylon and Perisphere in center and rays of 
light coming from behind it and with "In 1939/New York/World's Fair" at the top. On the reverse 
side is printed "Souvenir of the 150th Anniversary/George Washington's Inauguration" with a 
picture of the inauguration. Condition: Good, Dull and dark finish. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 453 - Small round cufflink with "N.Y. World's Fair" around the edge and a cut out Trylon and 
Perisphere in the center. The back is fixed to the front and I believe it slips through the hole in a shirt 
cuff. Size: 11/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 454 - Gold colored Tie Clip with hanging reverse painted glass bead with Trylon and 
Perisphere and "1939 NYWF". The back of the bar has "Plated Bar" and "Plated Chain" written on 
it. The back of the disk has the license information. Size: 2 5/16" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 455 - Tie Clip with raised Trylon and Perisphere, "New York", "World's Fair", "1939" in 
raised writing with blue enamel background. Size: 2 5/8" wide by 1/2" high (the center part). 
Condition: Very Fine, there is a little chip of the blue enamel missing and wear on the Perisphere. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 456 - Small Metal Charm (I think it is stamped 'Sterling' but it is hard to read and only a 
couple of characters are visible) of the Trylon and Perisphere with a loop at the top of the Trylon for 
hanging on a bracelet or chain. Size: 1/2" diameter base and 7/8" high. Condition: Very Fine, there is 
heavy tarnish on the bottom portion. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 457 - Shirt Collar Bar with "New York World's Fair" in tiny writing on the bar and a Trylon & 
Perisphere on each end. Size: 2" long, the T&Ps are 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 458 - 2 piece Locket Pin with Trylon and Perisphere and "N.Y. World's Fair" on the locket and 
"40" on the second piece that hangs from a chain. The locket opens to expose the place to put the 
photo. Size: Locket: 11/16" high by 9/16" wide. Overall: 2 1/2" long. Condition: Very Fine with 
some age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 459 - Small Brass Medal hanging from a chain attached to a bar that slides over a clothing 
button. The medal pictures a raised Trylon and Perisphere with "1939" on one side and "New York" 
on the other. One the back is a copyright. Size: Medal: 3/8" wide by 7/16" high. Overall: 2 3/4" wide 
by 2 7/8" high. Condition: Very Fine because of the age toning on the bar and chain. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 460 - Bakelite Stick pin in brown with the Trylon and Perisphere (Perisphere is a white bead) 
and the words "New York World's Fair" above and "Bakelite" below. The back is marked with 
"molded in the F. J. Stokes Automatic Press" with the "Bakelite" trade mark at the bottom. Size: 1 
1/4" wide and 2 3/8" high. Condition: Fine, the Perisphere shows a line in the center (as made) and 
has brown spots. The bottom edge is rough most of the way around. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 3 

 

Lot # 461 - Gold colored pin with raised Trylon and Perisphere with "1939" on the right side and "© 
N.Y.W.F" on the left. At each end is a circle with horizontal lines running toward the center. Size: 2 
7/16" wide by 9/16" high. Condition: Very Fine because there are a few spots in the finish and a 
little wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 462 - Horse Shoe shaped brass pin with Trylon and Perisphere and "New York World's Fair" 
written underneath. Size: 1 3/4" high by 1 9/16" wide. Condition: Very Fine with age toning that is 
heavier on the top half of the pin. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 463 - Filigree scene with Trylon and Perisphere mounted on a copper backing with pin in the 
back. The back is marked "Des Pat 112745". Size: 2 1/4" wide by 1 1/2" high. Condition: Fine with 
overall age toning, especially on the edges. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 464 - Silver Colored Adjustable ring with a disk on the front. "New York World's Fair 1939" 
around the edge and the center has a raised Trylon and Perisphere. Size: Ring opening is aprox. 5/8" 
diameter, the disk on the front is 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, some tarnish on the 
band. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 465 - Brass colored adjustable ring with orange bakelite front. The bakelite has a raised Trylon 
and Perisphere and "N.Y. World's Fair" in blue. Size: Front: 3/8" wide by 1/2" high. Opening is 
11/16" diameter. Condition: Very Fine, the brass finish is worn and a little of the blue writing is 
worn off. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 466 - Uncommon Adjustable Brass Ring with raised image of the "Marine Transport" building 
on the front. On one side in raised writing is "New York 19" and on the other "World's Fair 39". 
Size: Front is 7/16" wide by 5/8" high. Opening is aprox. 11/16" diameter. Condition: Very Fine, a 
little wear and age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 467 - Child's Bracelet picturing Trylon & Perisphere in front of sun and rays with "New York 
World's Fair 1939" around the image. Nice decoration all the way around the band. Size: 1/2" high 
by 2 1/8" at the widest. Condition: Extremely Fine with the lightest of wear on the Perisphere. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 



 

Lot # 468 - Brass bracelet in original box, The bracelet has a raised Trylon and Perisphere on the 
front and triangle cut outs on each side. Under the T&P is "© New York World's Fair 1939". The 
box is orange and blue and pictures buildings, some fair and some city. The words "New York the 
Wonder City" and "World of Tomorrow" snake around the box. Inside the bottom of the box is a 
card with Trylon and Perispheres in the lower corners and "New York World's Fair" across the top 
with license and copyrights at the bottom. The box is also a mailer. Size: Bracelet: 2 1/2" wide by 2 
1/8" deep by 1 1/4" high. Box: 3 1/8" wide by 2 9/16" deep by 1 5/16" high. Condition: Overall 
Extremely Fine. There is a little wear on the bracelet and the box is a little soiled and a little damage 
(bottom has one separation of aprons at the corner). 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 469 - Clear glass of the Trylon & Perisphere in blue with blue stars above and "New York 
World's Fair 1939" in red script writing around the bottom. "© N.Y.W.F. - 1939" is under the red 
1939 at the bottom of the glass. Size: 4 11/16" high by 2 5/8" inch diameter at the top (sides are 
slightly tapered). Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 470 - Clear juice size "Official Souvenir" glass with white embossed design of trylon and 
perisphere on side and woman in robes on the other; blue writing around top rim; part of set from 
Canada Dry Condition: Excellent 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 471 - Glass tumbler "Marine Transportation Building", "New York World's Fair". Size: 5 1/4 
inches tall by 2 3/4 inches diameter at the top. Condition: Extremely Fine, has a little soiling. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 472 - Clear juice size "Official Souvenir" glass with "New York World's Fair" in blue around 
top and white design of Trylon and Perisphere on side and Mithrana in robes on the other. Size: 2 
5/8" diameter (at top) by 4 13/16" tall. Condition: Very Fine, light spotting on the white paint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 473 - Silver-plated Gravy Ladle with George Washington and stars on the handle. In the bowl 
are flags and "New York World's Fair 1939". The back is marked "© N.Y.W.F. National Silver Co." 
(this spoon is NOT sterling). Size: 5 7/8" long by 2 1/8" wide (the bowl). Condition: Very Fine, light 
wear and light tarnishing. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 

 

Lot # 474 - Silver plated, commemorative demitasse spoon from the 1939 New York World's Fair. 
At the top of the handle is an image of the Trylon and Perisphere and the date "1939". On the spoon 
are the words, "New York World's Fair" with stars around the perimeter of the spoon rim. Made by 
the National Silver Co. Condition: Very Good, Surface scratches to the spoon and the handle. 
Sticker residue on the top, backside of the handle. Spoon has some tarnish and dark spots of 
discoloration on the face of the spoon and the back of the handle. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 475 - Silver plated, commemorative demitasse spoon from the 1939 New York World's Fair. 
At the top of the handle is an image of the Trylon and Perisphere and the date "1939". On the spoon 
are the words, "New York World's Fair" with stars around the perimeter of the spoon rim. Made by 
the National Silver Co. Condition: Good, Many surface scratches and wear to the spoon and the 
handle. Sticker residue on the top, backside of the handle. Spoon has some tarnish. Tip of the spoon 
is angled slightly from being bent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 476 - Ticket Stub to "Billy Rose's Aqu"acade. This is half the ticket with ticket number 
"N944067" on it. You often see the program, but how often do you see the ticket stub ? Size: 2 1/8" 
wide by 1 1/8" high. Condition: Very Good, because its only half a ticket. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 477 - Folder from the "Truscon Steel Company" telling about their products and how they 
were used in the "Town of Tommorrow". There is also a postpaid postcard inside that you can mail 
in for more information. Size: closed: 11 1/16" high by 8 1/8" wide. Condition: Very Fine with some 
light marks and age toning on the front page and it is darkened on the fold lines on the back. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 478 - Ticket stub to "Victoria Falls". This colorful stub was taken out of a ticket booklet. Size: 
4 5/16" wide by 2 3/8" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 479 - Ticket stub to "Merrie England" with a silhouette of the Trylon and Perisphere with 
"Perisphere" written across it. This colorful stub was taken out of a ticket booklet. Size: 4 5/16" wide 
by 2 3/8" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 480 - Ticket Booklet, "I Am An American Day at N. Y. World's Fair 1940", "Oct. 15, 1940". 
The Statue of Liberty is pictured on the cover along with the Pledge of Allegiance. There is a notice 
on bottom of the cover "All the within tickets are good only Oct. 15". The booklet is numbered 
"56578". The booklet cost $1. Inside are 14 discount tickets plus an admission ticket to the fair. The 
admission ticket and one of the discount tickets were used (the stubs remain in the booklet). Size: 5" 
wide by 2" high. Condition: Extremely Fine with age toning and a couple of spots on the edge. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 3 

 

Lot # 481 - Ticket Booklet, "Westinghouse Day", "World's Fair of 1940", "Good only June 30". This 
booklet numbered "J 146429" had an admission ticket on the cover (which has been used and is 
missing), 5 discount tickets to different exhibits (the choice of exhibits are listed on the back), and 
originally 20 - 5 cent off coupons (2 of which have been used). These one day coupon booklets are 
not too common and we have 2 in this auction. Size: 6" wide by 2 5/16" high. Condition: Very 
Good, there is sticker residue on the cover and staining on the bottom of the front cover and all over 
the back cover. Some of the tickets in the back have light discoloration on the back of the tickets as 
well. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 482 - Hard cover book "Fun at the Fair", "A Trip to the New York World's Fair of 1940 with 
Bobby and Betty", "by Elsie Jean". This 122 page story of their adventure at the 1940 Fair is filled 
with pictures of buildings, statues, exhibits and much more. These are the same Bobby and Betty 
that are pictured on the box game "Bobby and Betty's Trip to the World's Fair". The book includes 
the original dust jacket. Size: 9 1/4" high by 6 7/8" wide. Condition: Book is Excellent. Dust Cover 
is Fine with several tears and a little paper loss. This book is Rare. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 18 



 

Lot # 483 - "Official Souvenir Book", "New York World's Fair 1939" in the Original Box. The box 
has a large "1939" with the Trylon and Perisphere on one side and a mailer on the other. The book is 
spiral bound and inside is filled with pictures and broken up into several sections including: 
"Amusements", "Communications", "community Interests", "Food", "Governments", "U.S. 
Government", "Medicine & Public Health", "Production & Distribution", "Science and Education", 
"Transportation" and much more. This book is a nice presentation of the Fair and not usually seen 
with the original box. Size: Box is 14 1/8" wide by 10 1/2" by 11/16" thick. The book fits snuggly. 
Condition: Very Fine. The book is nice and clean, but the front cover is torn from the spiral in a 
couple of places and has creased edges, there is a tear in the back cover and one edge of the box is 
separating. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 484 - Program for "American Jubilee," a theatrical production at the Fair by Albert Johnson 
with music and lyrics by Hammerstein and Schwartz, containing production information includes 
descriptions and photos of the performers and production crew. Front cover has a color image of a 
female performer in a patriotic costume on a dark blue background. Dated 1940. 24 pages 
Paperclipped inside the front cover is a general admission ticket to a performance. Condition: Good, 
Fading to the top of the front cover. Some wear to the edges of the binding. Slight yellowing to the 
pages. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 5 

 

Lot # 485 - Souvenir book from the NYWF entitled, "The Horticultural Exhibition Gardens on 
Parade: At the New York World's Fair 1939/ Souvenir Book Twenty-Five Cents" Front cover is a 
color illustration of a flowering cherry tree and the tented fair "Garden's on Parade pavilion. Content 
includes information about the gardens showcased at the fair with black and white photographs and 
some color illustration of the gardens and types of flora. Condition: Very Good, Pages and cover are 
yellowing. Corners are worn. Back cover has spots of brown discoloration. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 486 - Souvenir picture book from the NYWF entitled, "New York World's Fair The World of 
Tomorrow" Front cover is a color graphic design of the Trylon and Perisphere and the perisphere is 
modeled like the globe (illustration: copyrighted 1939 by Tichnor Brothers, Inc.) Content includes 
several black and white photographs from the fair with small descriptions under each photo. 
Condition: Excellent, Pages and cover are yellowing. Minor wear 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 487 - "Booklet from "The land Columbus loved most...The Dominican Republic at the New 
York World's Fair 1939" with a picture of Columbus and the Trylon and Perisphere on the cover. 
This 30 page booklet, written in both English and Spanish is full of pictures, information and a map 
of the Dominican Republic. Size: 8 1/2" wide by 11 1/8" high. Condition: Very Good because the 
upper left corner on the back cover is torn off and there is edge wear. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 488 - World's Fair edition w/trylon & perisphere in cover; history of tobacco industry; from 
Lucky Strike exhibit at Fair Condition: Good, Dirt and missing layer on front cover 
Estimate: $ 2 

$ 1 

 

Lot # 489 - "Pullman" railroad car booklet. 20 page booklet picturing T&P on front with many train 
cars and happy passengers pictured inside. Size: 7" x 10 1/4". Condition: Very Fine, slight edge 
damage to cover. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 490 - Booklet "Futurama", 24 p. promotion for the attraction in the General Motors Bldg. 
including b&w images; 1940 Condition: Very Good - minor wear around the edges; slightly 
yellowed 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 4 

 

Lot # 491 - "Howe Caverns Interstate Road Map" folder that contains pictures of the cavern along 
with information about the cavern. The map on the inside has the location of the "World's Fair" 
marked in Queens. This pamphlet was issued to encourage World's Fair visitors to stop in Howe 
Caverns. Size: Closed: 4" wide by 9 1/4" high. Open: 15 7/8" by 18 1/2" high. Condition: Extremely 
Fine, a little normal wear. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 492 - Pocket-size, 5 panel fold-out advertisement for the Greyhound bus tours of the Fair; 
includes descriptions of 5 tours with prices. On the back is map of Fair and bus stops. This is printed 
in Blue with some orange (last year I sold the orange version). Size: Closed: 2 1/2" wide by 4 1/2" 
high. Open: 12 3/16" wide by 9" high. Condition: Fine, paper has some wrinkling and a few tiny pin 
holes. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 493 - Paper Towel in original wrapper. The wrapper pictures the Trylon & Perisphere and has 
"Contents - two paper towels - one cent", "The World's Fair of 1940 in New York", "Soft-Tuff 
Scottissue towels individual, soft, absorbent, sanitary" Size: 4" high by 10 3/4" wide. Condition: 
Fair, the wrapper is torn and the writing is faded. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 494 - Booklet "Firestone Builds Today the Tire of Tomorrow"; includes descriptions of 
processes shown in exhibit as well as ads for various Firestone tires; 44 p.; 1939. Size: 6.5" x 5" 
Condition: Very good - crease in upper right corner; minor wear; slightly yellowed. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 495 - Color tri-fold, fold-out "Map of the New York" produced by F.W. Woolworth Co.; front 
has trylon and perisphere with Woolworth's store in perisphere; contains overhead view of Fair; in 
center a detailed map of rapid transit system and major attractions; on other folds - addresses of 
Woolworth stores & ad ... Size: 8" x 3.75" Condition: Good - some wear, mainly along folds; 
slightly yellowed. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 496 - Booklet "Yale in the World of Tomorrow" with trylon and perisphere on front cover and 
half of perisphere die-cut overhanging right edge; tells history of the Yale & Towne lock company 
and its exhibit at the Fair; 12 p.; 1940. Size: 9" x 6" Condition: Excellent - slight dark discoloration 
on perisphere on front cover. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 497 - Fold-out advertisment booklet for the Heinz Exhibit and the Heinz Dome; includes color 
drawings of scenes in the building and short promo descriptions; line-up of the 57 varieties of Heinz 
products along bottom of center; trylon & perisphere 1939 on front cover. Size: 7.25" x 5" 
Condition: Good - some wear along the edges and folds; small tear along on of the folds in bottom 
edge middle when opened completely. 
Estimate: $ 8 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 498 - Fold-out brochure "Things to See at Highways and Horizons"; includes brief 
descriptions of the General Motors exhibit; in center is map of the Fair grounds; 1940 Condition: 
Very Good - creased near bottom edge; slightly yellowed; light wear 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 499 - Postcard folder "New York World's Fair" with a vignette of "Inside the Perisphere" and a 
small "© N.Y.W.F." on the cover. On the back picture the Trylon and Perisphere m the Glass 
Building and a laser light. Inside it opens to show 18 color pictures of the fair buildings. Size: 6 1/8" 
wide by 4 1/4" high. Condition: Very Fine, there is damage to all the corners with the upper right 
being the most damaged. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 500 - Postcard with color image of the "Pennsylvania Building" and on the bottom "New York 
World's Fair" and "A-15". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed by New 
York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" high by 3 1/2" 
wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 501 - Postcard with color image of night scene of "Communications Building", marked "New 
York World's Fair 1939" lower right corner and "WF34" upper right corner. On the back it is marked 
"officially Licensed", made by "Tichnor Bros. Inc." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine with slight corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 502 - Postcard with color image of "Symphony in Light and Water on Lagoon of Nations" 
with picture of fireworks above the fountains. Printed on the bottom is "New York World's Fair" and 
"A-54". The back is cancelled "World's Fair Station 1940" and is written in pencil. Back is marked 
"Colortint" made by "Grinnell". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine 
because it is used. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 503 - Used Postcard with a color image of a night scene of the "Trylon and Perisphere" with 
number "55W" at top. On the bottom it is marked "New York World's Fair 1939". Also marked "8A-
H955" on the edge. On the back it is marked "Officially Approved" and "Colortone"..."made by Curt 
Teich & Co." Chicago". Size: 5 9/16" high by 3 9/16" wide. Condition: Very Good with bent corners 
and 2 creases, one throught he field in the lower right corner. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 



 

Lot # 504 - Postcard with color image of the "YMCA Building New York World's Fair 1940". Back 
is marked "Made only by Tichnor Bros. Co., Boston, Mass." Size: 5 7/16" wide by 3 3/8" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 505 - Postcard with color image of the "Communication Building" and on the bottom "New 
York World's Fair" and "A-6". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed by New 
York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 506 - Postcard with color image of the "Men's Apparel Quality Guild Exhibit Building" and on 
the bottom "New York World's Fair" and "A-9". This card is unused. The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with some corner damage and a couple of tiny edge 
spots. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 507 - Postcard with color image of the "New York City Building" with the Trylon and 
Perisphere next to it. At the bottom is "New York World's Fair" and "A-34". On the back it is 
marked "Officially Licensed" and "Colortint"...made by "Grinnell". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Fine, there is a very light spot in the sky and overall soiling of the back. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 508 - Used Postcard with color image of "112 - Scene Near Hall of Communications". Around 
the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at 
the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, 
Brooklyn N.Y.". Postmark is NOT World's Fair. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine 
with damage to the corners. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 
Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (509 to 515) 

 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 509 - Ladies Compact with the brass metal cover being the logo of the fair with "Golden Gate 
International Exposition" around the edge and the Tower of the Sun, Golden Gate Bridge and sun 
rising over the water with "1939" in the sky and "San Francisco Bay" over the bridge. The case is 
wood. Size: 2 7/8" diameter. Condition: Fine with a dent in the cover, age toning of the brass, a little 
wear to the blue enamel and scratches on the bottom. Also the powder puff is missing. Still it's a nice 
piece that displays well. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 510 - Leather Covered "Snap Shots" book with the "Tower of the Sun" pictured with "Golden 
Gate International Exposition" written underneath. The owner had her name written into the cover 
"Sarah Jardin 1939". There is a small mark "Genuine Leather, Mayflower, Made in U.S.A." on the 
cover. The cover and pages are attached with a brown string (like a shoe lace). Inside are 23 black 
pages, all unused. Size: 8 1/16" wide by 6 3/16" high. Condition: Extremely Fine with normal wear 
and bent corners on the back cover (which is not leather). 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 511 - Pocket Knife with 2 blades. The sides are a mother of pearl plastic. One side pictures the 
Golden Gate Bridge and has "Golden Gate International Exposition" and "1940". The other side is 
blank. Maker is "Colo... Prov R.I." (... means I can't read the end of the maker name) Size:3 1/8" 
long by 1/2" wide. Condition: Fine, the image on the side is very strong (image is Extremely Fine), 
however one blade is broken at the tip and there is a crack at the end of the printed side. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 512 - "Singercraft", "Souvenir Package" with the "Golden Gate International Exposition" logo 
on the package. Inside is the "Singercraft Guide" with an embossed logo at the end of the guide. 
There is also a package inside with "Extensions for use with Singercraft guide No. 2". An instruction 
sheet is included. Size: Box is 9 3/4" wide by 1 7/8" deep by 1" thick. Condition: The guides are 
Excellent with some age toning. The instructions are Fine with folds and age toning. The box is 
Very Good because there is paper loss from the edges where the sides meet, a missing end flap and 
some tape on the end. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 

 

Lot # 513 - Single box of "Pathograms Inc", "Movie Views". This box contains "Golden Gate 
International Exposition Views No. 7". The box pictures the Tower of the Sun and the fair logo. 
Colors are blue, red, yellow and white. Size: 1" wide by 1" deep by 2 1/8" high. Condition: Fair, the 
top of the box is missing and there is a hole in the bottom side. The film is Excellent and the original 
paper inside is Fine. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 514 - Aluminum Medal "1939 San Francisco Bay" over Oakland Bay Bridge with Tower of 
the Sun. Around the image "Golden Gate International Exposition". Reverse: In center pictures 2 
train engines over a "Union Pacific the Overland Route" Shield. Around rim "Route of the 
Streamline and the Challengers." "Union Pacific" at bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very 
Fine, some light scratches and small stains on both sides. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 515 - "San Francisco-Oakland Bridge" folder, "World's Fair Edition". This folder has a black 
and white picture of the bridge on the cover and contains the statistics about the bridge and a bunch 
of Bible quotes. The folder was published by "Le Tourneau Evangelistic Center". Size: Closed: 3 
1/8" wide by 5 1 /2" high. Condition: Very Fine, with a little wear and creases. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1958 Brussels International Exposition (516 to 518) 

 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 516 - Set of 12 plated spoons with die cut embossed images of 12 different buildings, one each 
at the top of the handles. The buildings are: "Canada 1958", "U.R.S.S. 1958" (USSR), "Helvetia 
1958" (Switzerland), "Austria 1958", "Norge 1958" (Norway), "Thailand 1958", "Civitas Dei 1958" 
(City of God), "Congo 1958", "U.S.A. 1958", "Nederland 1958", "Great Britain", and "Luxembourg 
1958". The back of the spoon has "Pain Expo Brood" at the top and 3 small marks on the handle. An 
incredible set of spoons. Size: about 4 1/2" long by 3/4" wide. Condition: Extremely Fine, some light 
scratches and light toning on all. 
Estimate: $ 75 - $ 100 

$ 50 

 

Lot # 517 - Enamel Pin "URSS", "Bruxelles","1958" (URSS is the Soviet Union). Red enamel 
around brass. Size: 7/8" high by 5/8" wide. Condition: Extremely Fine with light wear to the brass. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 518 - Folder from "American Express Travel Service", "Brussels World's Fair 1958." Pictures 
the Atomium. This brochure is for "3 Day Escorted Tours". Inside lists the itinerary and points of 
departure. Size: closed: 4 1/8" wide by 8 5/8" high. Condition: Very Fine, has one small edge tear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1962 Seattle World's Fair (519 to 525) 

 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 519 - "8mm. Columbia Pictures Home Movie", "Visit Seattle World's Fair in your Home"., 
"Silent Edition". The 5" reel probably runs about 6 minutes. The film appears to be black and white 
even though the box is color. Size: Box is 5 3/8" square. Condition: Box is Fine with corner and 
edge wear and even a little paper loss from the top. The film appears to be in Excellent Condition, 
although I have not played it. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 520 - Clip on bow tie with the fair logo on both ends of the tie. On the hanging parts are 
pictured the Space Needle and "Seattle World's Fair" on the other. Size: 4 1/2" wide by 7" long. 
Condition: Extremely Fine with slight cracking to the writing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 521 - Viewmaster Disks. 2 disks with stereo color images of the fair. The disks are marked 
"Century 21 Exposition, Space Needle, U.S.A." numbered "A2725" and "A2726". There are 7 stereo 
pictures on each disk. There is no envelope and you need a Viewmaster viewer to view these 
pictures. Size: 3 1/2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 522 - Box of Stationery - 1962 Seattle Worlds Fair Notes. Box is blue and white with the 
Monorail and Space Needle on the front. Originally 20 note cards and envelopes but 4 of each are 
missing. Condition Near Mint. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 523 - Shot Glass with Green printed picture of the "Washington State Coliseum", "Seattle 
World's Fair 1962". Size: 2 3/8" tall by 1 7/8" diameter. Condition: Excellent, however there is a 
slight unevenness in the rim as made. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 524 - Tin lithographed tray from "1962" "Space Age World's Fair", "Seattle Washington". 10 
7/8 inches in diameter. Pictures "Space Needle", "Monorail", "Coliseum", "U.S. Science Pavilion" & 
"Century 21 Exposition" fair logo. Condition: Very Fine with a light surface discoloration. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 525 - Record Postcard. The front of this oversized postcard has a pre-punched hole in the 
center (which has not been removed) for playing it on a turntable ("at 33 1/3 RPM"). The grooves 
are clear and underneath is pictured the (marked on back) "Seattle and World's Fair at Night". On the 
back is "Greeting from the Seattle World's Fair" and logo along with a place to put the address and a 
stamp. This is a very unusual postcard. Size: 7 7/8" wide by 5 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 1 

 
Category: 1964-65 New York World's Fair (526 to 582) 

 
With the theme "Peace Through Understanding" the fair was intended to promote Peace. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 526 - Pieta Night Light in the Original Box. The night light is rubbery material with a power 
cord coming out the bottom in the back. When plugged in it glows a light orange. The box is marked 
"Vatican Pavilion" with their Coat of Arms and "New York World's Fair 1964-1965" on the side. 
The box is marked "Available only at the Vatican Pavilion New York World's Fair". This is a very 
rare item. Size: Light is 5" tall by 3 9/16" wide by 2 1/8" deep. Box is 5 1/8" high by 4" wide by 2 
11/16" deep. Condition: Night Light is Near Mint and working. Box is Extremely Fine. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 527 - Large Stainless Steel Tray with Embossed Unisphere on the top. On the back it is 
marked "Unisphere presented by United States Steel", "© New York World's Fair 1964-1965 
Corporation". It also has the "Stainless Steel" logo and is marked "Hand Made", "Wendell August 
Forge". Size: 13 11/16" diameter. Condition: Extremely Fine with a couple of light surface 
scratches. 
Estimate: $ 40 - $ 50 

$ 20 

 

Lot # 528 - "Telescope" in original Box that is marked "Official". Both the box and the telescope 
picture the Unisphere are printed in orange, blue and white and have "New York World's Fair 1964-
1965" written on them. Size: Box is 2 3/8" square by 6 7/8" tall. Telescope is 13" long fully 
extended. Condition: Fine. The telescope has a little fading in center and a dent on the side. The box 
is missing the large flap on one end and it is not attached on the other end. The box shows wear 
overall. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 529 - ID Bracelet with blue and orange enameled Unisphere Logo with (written around the 
image) "New York World's Fair", "1964" & "1965". The back is marked "Topps Japan" with 
copyright and a sticker with Unisphere copyright. Size: 6 7/8" long. Area for name is 1 3/8" long by 
5/16". This was made for a small child. Condition: Very Fine, there are light scratches and aging. 
There is NO damage to the enamel Unisphere logo. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 530 - Gold colored Bracelet with Figural Charm of (as written on the bottom) "Tent of 
Tomorrow", "N.Y. State Exhibit", "World's Fair 1964-65". A nice representation of the building. 
Size: Charm is: Base 1 3/16" wide by 1" deep and is 1 1/16" high. Chain is 7 5/8" long. Condition: 
Very Fine with a little bit of wear to the high spots and overall age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 531 - Unisphere Sun Glasses. The lens holder on each side is a Unisphere in blue plastic with 
orange continents and white rings. The lenses are missing. Size: 6 3/8" wide by 2 5/8" high. 
Condition: Overall Very Good because the lenses are missing, otherwise the frames are Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 532 - Boy Scout Neckerchief with "Scout Service Corps", "1964, 1965" and "New York 
World's Fair" written around the picture of the Unisphere. The colors are orange, blue, white with 
black rings around the Unisphere. Size: Triangle shaped, 39 1/2" wide by 20 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine but soiled and has a couple of dirt streaks. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 7 



 

Lot # 533 - "21 View-Master Stereo Pictures", "General Tour", "New York World's Fair 1964-
1965". The envelope pictures the Unisphere. Inside are 3 reels, each with 7 pictures that show a total 
of 21 stereo color views of the Fair. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on 
the reel too). Size: 4 1/2" square. Condition: The view reels themselves are Excellent. The outer 
envelope is Very Fine with a little damage to upper right corner and a little wear. Each reel is 
supposed to have its own inside envelope, only one of these envelopes is present. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 534 - Gold colored "Salt & Pepper Set" From the "New York World's Fair" in the shape of the 
"Unisphere" in the original box. Size: Box: 5 1/2 inches wide by 4 inches by 2 inches thick, Salt and 
Pepper, each is 2 1/2 inches tall and the base is 1 7/8 inch diameter. Condition: Box: Very Fine, it 
has some scratching, S&P: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 535 - Autographed Business Card from "Edward C. Renfro", "Manager", "Christian Science 
Pavilion", "New York World's Fair". Inscribed "Kindest regards to Andy" (that's me), "Ed Renfro". 
(This was sold 2 years ago, but the buyer did not pay, so we are re-offering it now) Size: 3 1/2" wide 
by 2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 536 - Multicolor Plastic Wall Plaque with serrated edges pictures Unisphere and flags. Marked 
"New York World's Fair" "1964-1965" on the front. Marked on back "Made in Hong Kong:. Size 6 
7/8 inches diameter. Condition: Excellent with a little soiling and glue residue (as made) on the 
edge. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 15 

 

Lot # 537 - Medal. On the obverse it says "The 300th Anniversary of the Founding of the city of 
New York 1664-1964". Crest shows an eagle, Indian and Pioneer and says "SIGILLUM-
CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Back says "Man's Achievements in an Expanding Universe, New 
York World's Fair 1964-1965" and shows the Unisphere with North and South America. Size: 1 1/2" 
diameter. Condition: Very Fine with light tarnish and one small spot of corrosion on the reverse. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 538 - Plastic badge from the Ford pavilion with "Ford" logo at top, an embossed image of the 
pavilion in the center and "Oregon" at the bottom. These badges were given away after riding the 
Skyway ride in the pavilion. You would tell them where you were from and they would give you a 
badge with that state or country name. Size: 2 1/4" wide by 1 5/8" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 539 - Money Clip with a picture of the "Unisphere" in the center and "New York World's Fair" 
written around the top. Size: 2" wide by 1 7/16" high. Condition: Fine, with overall wear and some 
of the finish missing form the edge and the back. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 540 - "8 mm Color Movie", "A Panoramic Film Tour", "New York World's Fair", by "Castle 
Films, No. 9101"/ This is the "Complete edition" that runs about 12 minutes and was originally sold 
for $ 14.95. (as listed on the order form that is inside the box). Size: Box is 5 3/8" square. Condition: 
Box is Fine with wear on the edges, corner separation of the aprons and a tear in the apron. Inside 
The film is complete, but I have not watched it; its condition is unknown. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 541 - "Post Cards by Dexter on Sale Here" Poster. This poster was located where the postcards 
were sold. Across the top is written "Official New York 1964 1965 World's Fair Post Cards". 8 
different postcards are pictured on the poster including Ford, Vatican, GM, Monorail, New York 
State, Unisphere, Sudan and the Heliport. Size: 17" wide by 18 5/8" high. Condition: Near Mint and 
Unused. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 542 - Poster for "Dexter", "Official New York 1964 - 1965 World's Fair Postcards On Sale 
Here" with image of Peter and Wendy. The colors are blue, orange and black printed on a white 
background. Size: 35" wide by 11" high. Condition: Very Fine with a few small edge tears at the top 
middle. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 543 - Plastic Dinosaur. This brown colored Stegosaurus was extruded in a machine at the 
Sinclair Exhibit at the fair. For 25 cents (I think), you could select which dinosaur you wanted and it 
would be made for you. One side of the base is marked "New York World's Fair 1964-65" and the 
other side is marked ""Sinclair Dinoland". Size: 4 1/4" high by 7" wide by 1 3/4" deep. Condition: 
Extremely Fine, four of the spikes on the middle of the back are not completely formed, but you 
only notice when you look closely. There are no holes in the casting. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 544 - Small pocket sized flashlight with "New York World's Fair 1964-1965" along with Peter 
and Wendy printed in blue on the side. Made by "Bantam Light Inc. N.Y.C." Size: 3 1/8" long, by 
9/16" thick by 1 1/8" wide. Condition: Very Fine with a little surface wear and fading to the writing. 
Light still works. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

 

Lot # 545 - Figural Ceramic Unisphere with "1964 - New York World's Fair - 1965" on the front of 
the base. The colors are dark and light blue on white. Size: 2 3/8" diameter by 3" tall. Condition: 
Fine because there is a small chip in the base. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 546 - Figural Metal Pencil Sharpen in the shape of the Unisphere and marked "New York 
World's Fair 1964 - 1965" on the front of the base. Size: 2 1/8" high by 1 3/4" wide and 1 3/4" deep. 
Condition: Extremely Fine because there is some browning on one end of the base. 
Estimate: $ 7 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 547 - "It's A Small World", "Official Souvenir Record", "At the New York World's Fair". This 
is a cardboard Mailer with a 45 RPM record inside. Size: 7 1/4" square. Condition: Mailer envelope 
is Very Fine with some age toning and slight tears where the top flap inserts into the back. The 
Record has some scratches with one bad one on side 2. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 548 - Plastic money folder given out by "First National City Bank", "the only bank at the 
Fair". The other side pictures the Unisphere and "(c) New York World's Fair 1964-1965". Inside 
there is the original paper insert that explains how you put your paper money into the wallet so that 
you can pull the bills out the slot without opening the wallet all the way. Size: Closed: 3 7/8" wide 
by 3" high. Condition: Very Fine with some light marks on the outside. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 549 - Set of 96 Color Slides made by "Pana-Vue". These were professionally taken pictures 
that were sold on the fairgrounds. Each slide is marked "New York World's Fair '64-'65" and "© 
1964 New York World's Fair 1964-1965 Corporation". Also printed on the edge is the name of the 
image. Size: Each slide is 2" square and the image is 1 1/2" square. Condition: Unfortunately 68 of 
these slides have turned very red, although the images are visible in all. The other 28 are not bad 
although they also have a slight hint of red. Otherwise they are Extremely Fine. Note: The first 3 
pictures are the better ones and the last 3 are the red ones. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 4 

 

Lot # 550 - Tin tray picturing multicolor picture Unisphere and Rocket Thrower statue. Long 
Description of picture is on the back. Front has "1964*New York World's Fair*1965" on top and 
"Peace Through Understanding" on the bottom. Size: 10 7/8 inches wide by 8 inches high. 
Condition: Fine with some wear to surface and some discoloration to back, still very presentable and 
nice. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



 

Lot # 551 - Set of "17 Hors D'oeuvre Picks (Mock Ivory)" with the original cardboard box. Each 
Pick has the Unisphere with "N.Y. World's Fair", "64", "65" (on the back) at the top end of the fork. 
The plastic box for the picks is MISSING. Size: Picks are 3 7/16" long by 3/4" wide. Condition: The 
picks are mostly Excellent. The box is Fine because it is missing an end flap and has been crushed 
on one side. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 552 - Unisphere Medal Key Chain. The obverse has the Unisphere in the center and "New 
York World's Fair", "1964-1965" around the edge. The reverse has "Unisphere", "A Stainless Steel 
scale model of the world. 140 feet high, weighing 250 tons.", "Presented by United States Steel 
Corporation © 1961 N.Y.W.F." Size: medal is 1 1/8" diameter. Overall length with chain is 3 1/8". 
Condition: Very Fine, with some age toning and scratches. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 553 - Drink Coaster with a glass or plastic bottom that has a picture underneath. The picture 
has a red background and a picture of the Unisphere in silver with "New York World's Fair" above 
and "1964-1965" below. It has original gold colored paper label on bottom. Size: 3 1/16" diameter. 
Condition: Extremely Fine, but it has sticker residue on the glass and the bottom (easy to clean off).
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 554 - Tall frosted drinking glass with green and blue design of the New York State Exhibit 
building; on reverse side is short description of the building Condition: Excellent 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 555 - Tall frosted drinking glass with green and tan design of the William A. Shea Stadium, 
home of the New York Mets and New York Jets; on reverse side is short description of the stadium 
Condition: Excellent 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 556 - Ticket - Daily Pass # C 92772 for (stamped in the center) "X8 OCT 65". The ticket gives 
free admission to the fair. The ticket has the Unisphere in the upper left corner and is blue and 
orange on a white background. The back pictures orange Unispheres. Size: 3 7/8" wide by 2 7/8". 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 557 - Order form for 1965 season. Adult tickets are $ 2.50, Children's tickets are $ 1.00. This 
paper has the fair letterhead at the top and an order form at the bottom. It has been folded to fit into a 
business size envelope. It is not an actual letter, but rather a copy like a Xerox from 1965 (the 
Unisphere logo is a poor reproduction), but this is the actual form that they sent out in the mail if 
you requested to purchase tickets through the mail. Size: * 1/2" wide by 11" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 558 - "The Flintstones at the New York World's Fair", "Official World's Fair Comic 
Souvenir". This comic book contains several stories about their adventures at the fair. The 
backgrounds in the cartoons are the actual pavilions. Size: 7 3/16" wide by 10 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine with a little damage to the covers. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 559 - "Dress Up for the New York World's Fair", "The Official 1964-1965 New York World's 
Fair Paper Doll Book" with "Paper Doll Cutouts with Costumes from many Different Lands". Inside 
are Costumes you cut out and "Peter" and "Wendy" who pop out of the book and you dress them up. 
The last page is a pop out Unisphere that you can set up. Size: 10" wide by 13 15/16" high. 
Condition: Very Fine with a small stain on the cover and a bit of edge wear. The book is unused. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 560 - "Official Preview New York World's Fair 1964/1965", "Huntley - Brinkley report on the 
fair". The cover art is by Whitney Darrow Jr., the same artist who did the poster with the kids 
holding the balloons with the fair logo. The first half of the booklet pictures the pavilions under 
construction and a story about the building of the fair. The second half tells what you can expect to 
experience in the different pavilions and contains many more drawings by Darrow. 24 pages. Size: 8 
1/4" wide by 10 13/16" high. Condition: Very Fine, with a few light brown spots near the bottom 
edge. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 561 - Advertising folder, "New York World's Fair Map and Visitor's Guide to New York City" 
given away by "E.R. Squibb & Sons". When opened, one side has a map of the fair with an index to 
the pavilions, and the other side has a map of Manhattan. Both sides have pictures of Squibb 
products and information about the products. Size: Closed: 4 3/16" wide by 9" high. Open: 17 7/8" 
high by 33 1/8" wide. Condition: Very Fine because there is a small hole where some bends are, 
otherwise it is clean and unused (without the bends and the hole it would be near mint). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 562 - GM Folder, "See the Future First", "General Motors Futurama New York World's Fair". 
Pictures the GM building on the cover and inside are 5 drawings of the "Futurama Ride". On the 
back is a drawing of the "Avenue of Progress" and the "Product Plaza". Size: Closed: 8 1/2" wide by 
3 9/16" high. Open: 17" wide by 3 9/16" high. Condition: Very Fine with one spot of edge damage 
and slight bending. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 563 - Parker Pen Booklet given out at the fair to both promote their pens and their "Penfriend 
Program". The middle pages contain a partial list of interests that you could share with your new pen 
pal. At the bottom of that page mentions the "Parker Pavilion" and the World's Fair. The booklet was 
distributed at their pavilion. Size: 3 13/16" wide by 8 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 564 - "Challenge to Greatness", 4 page printout from "United States Pavilion Library/U.S.A." 
Printed in the pavilion at the "New York World's Fair 1964-65". This was printed May 29, 1965 and 
the computer equipment was provided by "Univac". The printout includes "Description of the 
Library/U.S.A.", "Role of the Computer", and an essay on Sports. Size: Closed: 8 3/8" wide by 11" 
high. Open: 16 3/4" wide by 22" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 565 - "Visit the U.S. Royal Giant Tire at the New York World's Fair" folder. Inside is an 
architectural rendering of the Ferris Wheel. Size: closed: 3 3/4" wide by 9" high. Condition: Very 
Fine with a little corner damage. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 566 - "Festival of Gas" folder printed on a single sheet of paper. The pavilion is pictured on 
the cover with "At the New York World's Fair - Gas makes the big difference for cooling - heating - 
water heating - cooking...cost less too!". Inside are "How to see the Fair" with highlights from each 
of the 5 areas. On the back is a map of the fairgrounds. Size: Closed: 8 1/2" wide by 3 3/4" high. 
Open: 8 1/2" by 11". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 567 - Discount Coupon for "Hollywood, California", "at the 1964-65 New York World's Fair". 
Coupon good for a "20% Discount". Size: 4" wide by 2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 568 - "Coupon" for a "Free Souvenir" from the "Belgian Village". This is printed in black on a 
yellow background. Coupon has a little picture of the village on the left side. The coupon also has 
"A Day in Belgian Village", "As it was then, as it is now". Size: 5 7/16" wide by 2 13/16" high. 
Condition: Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 569 - "Valuable Coupon" for "Free Samples at Miro Pen Exhibit During Demonstrations at 
Demonstration Center Transportation & Travel Pavilion, Hong Kong Pavilion". This is printed in 
Black on pink stock. Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 570 - One sheet of a pad from the Bell Exhibit. Pictures the Bell Telephone exhibit building on 
the bottom right. Across the top is written "Use Area Codes for fast service!" On the lower portion is 
reads "for a handy guide to the World's Fair see page 5 of your Yellow Pages". Size: 3" wide by 4 
3/16" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 571 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere", "New York 
World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." This is an aerial view of the fairgrounds showing from the Bell Telephone Pavilion to 
Shea Stadium. The number on the card is "DT-87502-B". Size: 9" wide by 6" high. Condition: Very 
Good because the is a crease in the upper right corner and some corner damage. This card is unused.
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 572 - Large Sized color photo postcard picturing (marked on back) "Unisphere Night Scene", 
"New York World's Fair 1964-1965". Marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by 
Dexter, West Nyack, N.Y." Size: 9" wide by 6" high. Condition: Very Fine with some corner 
damage. This card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 573 - Postcard of "The Ford Rotunda", "New York World's Fair 1964-1965", (as marked on 
back) with the greyhound bus in the foreground. Also marked on the back is "Official World's Fair 
Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y.", Insert of Unisphere in upper right hand corner. number in 
small letters in back is DT-88534-B. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. Unused.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 574 - Postcard of the "Schaefer Center", "New York World's Fair 1964-1965" (as marked on 
the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, 
N.Y." Postcard number in small letters in back is DT-86858-B. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. This card is unused. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 575 - Postcard picturing a night time scene of the "Port of New York Authority Heliport and 
Exhibit Building", "Air Gateway to the Fair" (marked on back), "New York World's Fair 1964-
1965". Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, Dist. By Manhattan 
Post Card Co., Inc., 913 Bdwy., N.Y.C." The number of the card is "DT-83130-B". The edge of the 
card is serrated. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, with a little paper loss from the 
bottom right corner and along the top. This card is unused. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 576 - Postcard "Along the Avenue of the Americas", "New York World's Fair 1964-1965" 
This card is numbered "88277-B". On the back is the 5 cent New York World's Fair Stamp and it is 
cancelled with the World's Fair Postmark, but the card was never addressed or mailed. The 
postmark, which is hard to read, is from Apr. 1965, so it is NOT a first day of issue. Size: 5 1/2" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Fine because there is damage to all 4 corners. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 577 - Postcard of the "Fountain of Planets", "New York World's Fair 1964-1965" (as marked 
on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, 
N.Y." This is a night scene of fireworks over the fountain. Postcard number in small letters in back 
is "83099-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, because there are light marks all 
over the black background that can be seen when the card is held on an angle. This card is unused. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 578 - Postcard of the "General Electric Pavilion at Night", "New York World's Fair 1964-
1965" (as marked on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by 
Dexter, West Nyack, N.Y." This is a night scene of the pavilion with the roof all lit up. Postcard 
number in small letters in back is "DT-91861-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very 
Good, because there are light spots all over the black background that can be seen when the card is 
held on an angle and a bend in one corner and light damage to other corners. This card is unused. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 579 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "Johnson's Wax Pavilion at The 
World's Fair, N.Y.C." Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial Reproduction" and is 
numbered "WF417". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine with slight corner 
damage. It is unused. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 580 - Postcard with Color Photo picturing (marked on back) "Subway and Railroad Entrance 
At The World's Fair, N.Y.C." Published by "Plastichrome" it is marked "An Unofficial 
Reproduction" and is numbered "WF412". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine 
with slight corner damage (bottom left has the worst damage). It is unused. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 581 - Postcard of "Scene of the American-Israel Pavilion" (marked on back), "New York 
World's Fair 1964-1965", "In George Washington's Time - 'the Ship owner'", "Published by 
American-Israel World's Fair Corp.". This card was "made by Dexter Press" and is numbered 
"88296-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, Unused with a little corner 
damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 582 - Postcard "Republic of China Pavilion at the New York World's Fair" (marked on back). 
"The Unisphere symbol of the New York World's Fair as seen from second floor balcony of China 
Pavilion." Uncommon postcard "Published by Chinese News Service, New York". The number on 
the back of the card is "87332-B" and it was printed by "Dexter Press". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine with a little corner and edge wear. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 
Category: Expo 67 - Montreal (583 to 586) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 583 - Official "Expo 67" Poster with writing on the top and 4 green vertical stripes. In each 
stripe is a picture: A Pavilion, a Gondola, a boys face and 4 people in their local costume holding a 
flag. At the top is "L'Exposition Universelle de 1967 - Le Spectacle du Siecle", "The 1967 World 
Exhibition - Show of the Century". Under the large "Expo 67" are the dates and at the bottom is 
"Montreal Canada". Size: 30 3/4" high by 20" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 584 - Folder "The World Festival", "Festival Mondial" with a place to write someone's name 
and address on the back for mailing. Inside is writing in French and English "What do you wear to a 
World Festival of Entertainment ?" You will have to buy it to find out the answer. Size: Closed: 3 
1/2" wide by 7" high. Open: 7" wide by 7" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 585 - Collection of articles about Expo 67. cut out of newspapers, or incomplete magazines 
that have had the non-Expo articles removed. 2 issues of "Montreal 67" magazine (Sept. & Oct.), an 
article from "Look" magazine New York Times Magazine / NY Times Travel section color double 
page from New York Sunday News 2 full page advertisements for Expo from a magazine etc. etc.. 
Condition: Fair to Very Good, since none of these are complete, they can't be given a higher 
condition. 
Estimate: $ 5 - $ 15 

$ 1 

 

Lot # 586 - "Expo Journal", "July 1965", "Vol. 2, No. 6". This is a 12-page newspaper published by 
Expo 67 to tell the world about the progress being made in the construction of Expo 67. The cover 
story is about the placing the final span on the Expo Bridge. Inside are stories about pavilions being 
built, visitors to the construction site, and even a story about previous fairs including a photo of the 
1939 New York World's Fair. Size: 15 1/2" high by 12 1/2" wide. Condition: Fine, it is lightly 
browned from age and it has a tear 1" long though all the pages on the side. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 
Category: 1982 World's Fair Knoxville (587 to 588) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 587 - Wallet with picture of Sunsphere in front of red, orange and yellow rainbow, with "The 
1982 World's Fair", "Knoxville, Tennessee" around it. Inside the wallet is a place for bills, change 
and plastic sleeves for pictures and credit cards. The wallet snaps closed. Size: Open: 8 3/4" wide by 
3 3/16". Closed: 4 5/8" wide. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 588 - "V.I.P. Discount Card" for "National 60 Minute Photo". "This card entitles this well-
deserving K.I.E.E. or World's Fair Employee to a $ 2.00 Off Discount on each roll of film 
processed." On the back is a map of part of the Fairgrounds and a star where the "National 60 
Minute Photo" is located. Signed by the employee. Unusual employee souvenir. Size: 3 1/2" wide by 
2 1/2" high. Condition: Fine, the corners are bent and the edges are wrinkled  
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 



 
Category: 1984 Louisiana World Exposition (589 to 592) 

 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 589 - Stuffed Toy of the Pelican "Semore D. Fair". The Pelican is wearing the "Louisiana 
World Exposition" button. The toy was made by "California Stuffed Toys" of LA, even though it 
was "made in Taiwan". Size: about 10" tall by 8" deep by 5: wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 590 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Semore D. Fair, is holding his umbrella up. Size: 1 3/16" 
high by 1" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 591 - Plastic Tray with aerial image of the "World's Fair 1984" in New Orleans. Size: 5 13/16" 
wide by 4 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 592 - 74 page booklet "The World's Fair in New Orleans. May 12- Nov. 11.", "The Great 
Celebration!". The fair's logo is also prominently displayed on the cover. Inside are 12 pages about 
the fair along with an "Advance Ticket Order Form" that can be detached. The rest of the booklet 
lists hotels and other things to do in the New Orleans area. The back cover was for mailing and this 
one was sent to "Joe Harris". Size: 4 1/16" wide by 8 1/2" high. Condition: Very Fine there is a some 
corner damage and wrinkling of the back cover. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 
Category: Modern Reference Books (593 to 598) 

 
Here we offer the World's Fair Collector an opportunity to add books containing historical information about Expositions in the past. 

These books contain perspective that can only be appreciated when looking back at these marvelous events. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 593 - "Crystal Palace 1851 Exhibition Illustrated Catalogue London (1851)". "An unabridged 
publication of the Art Journal Special Issue", "Over 1500 illustrations with a new introduction by 
John Gloag, F.S.A". This soft cover book has over 350 pages and was published by Dover 
Publications in 1970. This book features artifacts that were exhibited at the fair. Size: 8 1/4" wide by 
11" high. Condition: Extremely Fine with a little edge and corner damage to the cover. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 594 - "The Great Exhibition of 1851, a Nation on Display" by Jeffrey A. Auerbach, published 
by "Yale University Press, New Haven and London". This hardbound book contains 230 pages of 
information about the fair. In the back is a 14 page bibliography and a 5 page index. There are many 
pictures, several are in color. The book also discusses the moving of the building and briefly future 
fairs including the 1951 Festival of England. Size: 8" wide by 10 1/2". Condition: Excellent, with the 
original dust cover, 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 20 

 

Lot # 595 - The Story of Exhibitions by Kenneth Luckhurst, published by "The Studio Publications, 
London & New York", "1951". This hardbound book discusses all type of exhibitions including 
World's Fairs. About 1/3 of the book is directly related to International Exhibitions. There are some 
pictures of the fairs. 215 pages. The book has a plain brown cover. Size: 6 1/2" wide by 10" high. 
Condition: Very Good, it would be Very Fine except one page has a hole in it that is about 15% of 
the page. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 596 - Ephemeral Vistas, The Expositions Universelles, Great Exhibitions and World's Fairs, 
1851-1939" by Paul Greenhalgh, published by "Manchester University Press, Oxford Road, 
Manchester", England. © 1988. This paperback book contains 226 pages. The chapters are: "Origins 
and conceptual development", "Funding, politics and society", "Imperial display", "Human 
showcases", "The national profile", "The prefabricated and the mass-produced", "Women: exhibited 
and exhibiting" and "The fine arts". There are few photos. There is a 7 page bibliography in the back 
and an index. Size: 6 1/4" wide by 9 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 597 - "The Great Exhibitions" by "John Allwood", "A Studio Vista book published by Cassell 
& Collier Macmillan Publishers Ltd." London in 1977. This book discusses architecture of the fair 
along with some of the more interesting aspects of the production. Lots of black and white pictures. 
In the back has a list of all the International Fairs from 1851 until 1975. Size: 9" wide by 11 1/4" 
high. Condition: Excellent with the original dust cover. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 598 - Hard Cover modern novel "1939 The Lost World of the Fair" by "David Gelernter", 
published in 1995. This 375 story is both a story of love lost intertwined with a narrative of a visit to 
the 1939 New York World's Fair with a running commentary of the fair itself. A most interesting 
account of a visit to the fair including information about design elements of the fairgrounds. The 
center has several pictures of the Fair. Size: 8 1/4" high by 6" wide. Condition: Fine overall, there is 
a little water damage (no mold) to the back and the dust cover is torn in several places. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 4 
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